Протокол  
по итогам общественного обсуждения «О проведении актуализации схемы теплоснабжения Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2018 год»
«21» марта 2018 года                                                                            с.Елизарьево
В соответствии с требованиями постановления администрации Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 30 января 2018года № 10 «О проведении актуалицализации схемы теплоснабжения Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2018 год»,  Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ  « О  теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 « О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», руководствуясь Уставом Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области председателем комиссии Колгановым Д.И. было организовано и проведено общественное обсуждение «Актуализации схемы теплоснабжения Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2018 год».
В течение срока проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы (подпрограммы) «Актуализации схемы теплоснабжения Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2018 год» замечаний и предложений не поступало.

Председатель комиссии                                                      Д.И.Колганов
Протокол вел

Секретарь комиссии                                                            В.И.Поплова

