Сводный отчет
о результатах проведения антикоррупционного мониторинга 
на территории Дивеевского муниципального района 
в 2017 году

      В течение 2017 года органами местного самоуправления муниципальных образований Дивеевского муниципального района была продолжена работа по проведению мероприятий, направленных на реализацию Национальной стратегии противодействия коррупции, Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01 апреля 2016 года № 147, а также иных мер, способствующих дальнейшему внедрению механизмов противодействия коррупции в системе муниципальной службы в Дивеевском муниципальном районе.

       Реализация антикоррупционных мероприятий в органах местного самоуправления Дивеевского муниципального района осуществлялась согласно Планам мероприятий по противодействию коррупции на 2016-2017 годы, утвержденных местными администрациями муниципального района.

        При составлении сводного отчета о результатах проведения антикоррупционного мониторинга использовались: 

 - информационно-аналитические материалы правоохранительных органов  Дивеевского района;

- материалы социологических опросов  муниципальных служащих Дивеевского муниципального района;

- информация о результатах проверок соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с муниципальной службой;

- мониторинг деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

- результаты мониторинга публикаций в средствах массовой информации Дивеевского муниципального района по антикоррупционной тематике;

- материалы работы органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района с обращениями граждан.

         Целями антикоррупционного мониторинга явились своевременное приведение правовых актов  органов местного самоуправления в соответствие с федеральным антикоррупционным законодательством,  реализация планов противодействия коррупции. 

         В 2017 году  продолжена работа по совершенствованию  правовой базы органов местного самоуправления Дивеевского муниципального  по противодействию коррупции. С учетом требований антикоррупционного законодательства были приняты новые и внесены необходимые изменения и дополнения в действующие нормативные правовые акты Дивеевского муниципального района, в том числе: 

Об утверждении Порядка предоставления сведений об адресатах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, муниципальный служащий размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать;

Об утверждении Положения о порядке получения муниципальными служащими администрации  Дивеевского муниципального района Нижегородской области разрешения  представителя нанимателя (работодателя) на участие в управлении некоммерческой организацией.

        В  местных администрациях Дивеевского муниципального района реализовывались планы  в области противодействия коррупции. В рамках реализации мероприятий Планов велась работа  по выявлению, предотвращению и урегулированию конфликта интересов в деятельности  муниципальных служащих, по повышению эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд, по реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, по проведению просветительских мероприятий по антикоррупционной тематике, проведение социологических опросов муниципальных служащих с целью выявления наиболее коррупциогенных сфер и другие мероприятия.     
Криминогенная обстановка в сфере борьбы с коррупцией
        По аналитико-информационным материалам правоохранительных органов Дивеевского муниципального района на территории района за 2017 год преступлений коррупционной направленности зарегистрировано не было.

Социологические исследования
       В 2017 году в рамках антикоррупционного мониторинга было проведено   исследование отношения муниципальных служащих к коррупции. В опросе приняли участие 47 муниципальных служащих.

       В целях выявления уровня антикоррупционого воспитания муниципальных служащих Дивеевского муниципального района в декабре 2017 года был проведен опрос муниципальных служащих.

           Количество респондентов – 47 человек, что составляет 60% общего количества муниципальных служащих в Дивеевском муниципальном районе.

В ходе анализа удалось выявить отношение муниципальных служащих к коррупции, а также к способам борьбы с ней, взяточникам. 

В ходе опроса 6,3 %  респондентов признались, что им как минимум один раз доводилось давать взятку в течение последних трех лет. Однозначно заявили об отсутствии такого опыта 89 %, остальные затруднились ответить.

На мнение муниципальных служащих о состоянии коррупции в России влияет в большей степени телевидение (76,5%) и печатные издания (23,4%),  в меньшей степени интернет и личный опыт.

Уровень коррупции обусловлен, по мнению опрошенных,  в большей мере:

- низким моральным уровнем должностных лиц -44,6%;

-  менталитетом и традициями общества – 27,8%;

-   комплексом социальных и экономических факторов -16,2%. 

Отсутствие системы антикоррупционного воспитания как причины роста уровня коррупции считают лишь 6,7% муниципальных служащих.

В вопросе ответственности в случаях дачи-получения взятки муниципальные служащие возлагают ответственность в равное степени как на взяткодателя, так  и на взяткополучателя.

При выявлении знаний муниципальных служащих значения  понятия «коррупция», все муниципальные служащие давали определение, перечисляя составляющие коррупции: использование служебного поведения в личных целях, в целях обогащения, взятку, подкуп, незаконное получение выгоды, злоупотребление полномочиями и др.

Наиболее существенными последствиями коррупции  муниципальные служащие считают:

-  уменьшение доверия к власти  -63,8;

-  развитие организованной теневой экономики - 34%;

-  в равной степени недобор доходов бюджета и общее понижение экономики -21,2%.

При формировании нетерпимости к коррупции у граждан наиболее действенными мерами респонденты назвали: 

- выплату служащим надлежащего содержания - 46,8%;

- создание системы приема на службу, основанной на принципах эффективности и добросовестности -40%;

- в равной степени – 21,2%: 

-  разработка и внедрение критериев и процедур отбора;

- подготовка и ротация кадров; 

-регулярное проведение мониторинга коррупционных правонарушений; 

-обязательная антикоррупционная экспертиза законодательных, нормативных и административных правовых актов.

Среди самых распространенных коррупционных правонарушений респонденты назвали подкуп должностного лица и злоупотреблением служебным положением -  36% и  хищение - 34%.

При определении выгодности  гражданам коррупции: 57% муниципальных служащих считают, что коррупция  помогает гражданам  ускорить принятие решения;  8,5% - экономит время и деньги граждан; 30%  муниципальных служащих затруднились ответить на данный вопрос.

 Среди наиболее опасных социально-политических последствий коррупции в стране респонденты назвали:

-  недоверие коррумпированным должностным лицам порождает недоверие граждан и к  государству - 57,4%;

- рост социального напряжения, снижение политической стабильности государства - 44,6%. 

Наиболее действенными направлениями реализации антикоррупционной стратегии государства  муниципальные служащие отметили:

-  дальнейшее развитие правовой основы противодействия коррупции - 38.2%;

- расширение системы правового просвещения населения -34%; 

- модернизация гражданского законодательства - 25,5%;

- распространение ограничений, запретов и обязанностей, установленных законодательством в целях предупреждения коррупции на лиц, замещающих государственные должности - 23,43%.

Важными задачами антикоррупционного воспитания считают:

- 38,3% - воспитание в себе ценностных установок (уважение к демократическим ценностям; честность, ответственность;

- 38,3 -  постоянное совершенствование личной, социальной, познавательной и культурной компетенции и т. д.); 

- 32% - нетерпимость к проявлениям коррупции; 

- 25.5% - ознакомление с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями.

Антикоррупционное воспитание целесообразно интегрировать 46,8 % муниципальных служащих считают при изучении специального курса «Антикоррупционное воспитание», 34%  - при изучении дисциплин  различных отраслей права.

Наиболее интересными заданиями при изучении антикоррупционного воспитания муниципальные служащие выделили: 

-подготовку анализа материалов о характере и масштабах коррупционных преступлений;

- анализ материалов, отснятых во время судебных заседаний; 

-исследование  ценностей, на которых основано неприятие коррупции;

- осуществление проекта об организации противодействия коррупции в определенном направлении.

При выяснении мнения респондентов по вопросу влияния коррупции на эффективность деятельности правоохранительных органов: 21,2% считают, что коррупция представляет собой большое препятствие для работы правоохранительных органов;  12,7%  - коррупция представляет собой скорее препятствие для работы правоохранительных органов; 12,7 % - коррупция не мешает  работе правоохранительных органов, но и не способствует. Однако 38,2% опрошенных затруднились ответить на этот вопрос.

Наиболее действенными мерами по формированию нетерпимости к коррупции у граждан респонденты обозначили:

- разработка и внедрение критериев и процедур отбора, подготовки и ротации кадров для занятия государственных или муниципальных должностей, которые считаются коррупционно уязвимыми - 29.7%;

-  становление и выплата государственным служащим надлежащего содержания с учетом показателей социально-экономического развития России- 25,5%;

-  создание, поддержка и укрепление системы приема на государственную или муниципальную службу - 23,4%.

Основными причинами, по которым муниципальные служащие стараются избегать дачи взятки, являются: 

- 34% -  это противоречит их собственным взглядам;

-  25,5% - отсутствие ситуации, при которой требовалось бы дать взятку,;

-  10,6% -  осознание нарушения действующего законодательства.

В целях организации противодействия коррупции муниципальные служащие необходимыми мерами считают: 

- 31,9% - информационную открытость; 

- 31,9% - административную реформу и отставки; 

- 25,5% - разделение бизнеса и власти; 

- 19,1% - антикоррупционную экспертизу законодательства.

Антикоррупционная экспертиза

        Одним из ведущих элементов реализации государственной политики в сфере противодействия коррупции является антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. Антикоррупционная экспертиза проектов актов администрации Дивеевского  муниципального района проводится специалистами отдела по правовой работе и документообороту. НПА и их проекты  ОМСУ направляются в прокуратуру Дивеевского района, где их проверяют, в том числе и на коррупуционную составляющую. Фактов отмены постановлений в связи с их несоответствием антикоррупционному законодательству не обнаружено.

        В целях повышения результативности проведения антикоррупционной экспертизы отдел по правовой работе администрации при разработке проектов нормативных актов получает устные консультации в государственно-правовом департаменте Нижегородской области.

        Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов в 2017 году не проводилась. 

Осуществление комплекса мер по соблюдению  муниципальными служащими ограничений, запретов и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции
        Проводится  работа по выявлению случаев несоблюдения установленных запретов и ограничений, а также по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции лицами, замещающими  муниципальные должности,  муниципальными служащими Дивеевского муниципального района. 

       Нарушения муниципальными служащими запрета на участие в управлении хозяйствующими субъектами в 2017 году не выявлено. Наличие ценных бумаг у муниципальных служащих по справкам о доходах не выявлено.

             В целях контроля запрета на получение подарков в органах местного самоуправления Дивеевского муниципального района действуют правовые акты о порядке передачи и выкупа подарков, полученных в связи с официальными мероприятиями. По результатам мониторинга в 2017 году  уведомлений о получении подарков от лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих не поступало.

         Нарушения ограничений по совместной службе родственников с  муниципальным служащим, если замещение должности связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, отсутствовали.

      В соответствии с предоставленными полномочиями  прокуратурой района в 1 полугодии 2017 года проверено соблюдение требований законодательства о противодействии коррупции лицами, замещающими муниципальные должности. По результатам проверки  предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год лицами, замещающими муниципальные должности в  Дивеевском муниципальном районе, проведенной прокуратурой Дивеевского района в 2017 году, внесено 1 представление  главе муниципального образования Сатисского сельсовета по выявленным фактам не представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера одного из депутатов сельского Совета. Допустившее нарушение лицо в соответствии с законодательством досрочно прекратило полномочия депутата.

       Оказывается консультативная помощь по вопросам соблюдения требований к служебному поведению, связанных с прохождением муниципальной службы. Реализуются мероприятия по формированию у муниципальных служащих негативного отношения к дарению им подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.
Меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе 
        Выявление таких случаев осуществляется, прежде всего, по результатам анализа информации, содержащейся в справках о доходах и в личных делах. При анализе справок о доходах за 2016 год не выявлено конфликта интересов у муниципальных служащих. Признаков аффилированности в деятельности органов МСУ не выявлено. 

       С целью выработки практических навыков у муниципальных служащих по определению ситуаций, которые ведут или могут привести к конфликту интересов, и по принятию мер предотвращения данных ситуаций проводился семинар с муниципальными служащими.

       При проведении аттестации, квалификационного экзамена муниципальных служащих учитывается наличие конфликта интереса и принимаются меры по предотвращению.

Развитие антикоррупционного просвещения, обучения на  муниципальной службе 

           В целях реализации задач по повышению эффективности антикоррупционной работы одним из направлений повышения профессионального уровня муниципальных служащих является просвещение и обучение по вопросам противодействия коррупции. 

         В течение 2017 года 14 муниципальных  служащих органов МСУ Дивеевского муниципального района  прошли обучение на курсах повышения квалификации по  программе антикоррупционной направленности «Государственная политика в области противодействия коррупции» (72 ч). Кадровой службой администрации муниципального района проведены: семинар по урегулированию конфликта интересов, в которых приняли участие 30 муниципальных служащих, совещание  с руководителями по вопросам предоставления сведений о доходах за 2016 год,  соблюдения федерального законодательства о противодействии коррупции, индивидуальные консультации.

Стимулирование антикоррупционной активности общественности, мониторинг средств массовой информации 

        Одним из основных направлений реализации Национальной стратегии противодействия коррупции  является обеспечение участия институтов гражданского общества в противодействии коррупции.

      В целях повышения эффективности взаимодействия с институтами гражданского общества при  администрации сформирован Общественный совет.  Члены данного совета  включаются в состав различных комиссий в качестве независимых экспертов. 

           Обеспечивается гласность и прозрачность деятельности органов местного самоуправления в рамках законодательства Российской Федерации. Раздел официального сайта администрации Дивеевского муниципального район «Противодействие коррупции»  поддерживается в актуальном состоянии. На информационных стендах размещается информация по вопросам антикоррупционной деятельности.

       На территории Дивеевского муниципального района не зарегистрированы общественные организации, некоммерческие организации, в уставные цели которых входит противодействие коррупции.

Информационное обеспечение реализуемой в органах местного самоуправления муниципального района антикоррупционной работы

      Тема противодействия коррупции отражается и в местных СМИ, в частности,  в районной газете «Ударник» данная тема представлена  сводками правоохранительных и надзорных органов, информацией о работе комиссии по координации работы по противодействию коррупции  и  комиссии по обеспечению общественного порядка и противодействия преступности в Дивеевском муниципальном районе,  публикациями о проводимых мероприятиях антикоррупционной направленности в муниципальных учреждениях. В 2017 году было две публикации об антикоррупционной работе в районе. В «Ударнике» ежеквартально публикуются сведения о численности муниципальных служащих местных администраций муниципального района, работниках муниципальных учреждений и фактических затратах на их денежное содержание.

       Реализуются мероприятия по обеспечению доступа населения к информации о деятельности  ОМСУ, в том числе и в сфере противодействия коррупции. Как правило, данная информация размещалась на официальных сайтах органов МСУ с использованием информационно- телекоммуникационной сети «Интернет».

         Раздел официального сайта администрации Дивеевского муниципального района, в котором рассказывается о реализуемой антикоррупционной политике,  поддерживается в актуальном состоянии.

Раздел «Противодействие коррупции» ведется в соответствии с Методическими рекомендациями о единых требованиях к размещению и наполнению раздела «Противодействие коррупции» на официальных сайтах исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления. В данном разделе размещены нормативные правовые акты в

актуальной редакции и методические материалы по вопросам противодействия коррупции, информация о работе комиссии по соблюдению

требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, формы и бланки, заполняемые служащими, гражданами в рамках реализации законодательства о противодействии коррупции. 

         На сайте  администрации Дивеевского муниципального района в сети «Интернет», в разделе «Муниципальные услуги», размещен Реестр муниципальных услуг, оказываемых администрацией муниципального района, административные регламенты предоставления муниципальных услуг с формами заявлений, информация о порядке оказания муниципальных услуг в электронном виде.

             
Работа с обращениями граждан
      На постоянной основе организовано рассмотрение заявлений и обращений граждан, поступающих в органы местного самоуправления, на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны  муниципальных служащих Дивеевского муниципального района, а также в подведомственных им  муниципальных учреждениях. Согласно отчетам от вышеуказанных органов за 2017 год подобных обращений не поступало. В администрацию муниципального района за 2017 год поступило 952 письменных обращения граждан. Обращений, содержащих информацию о коррупционных проявлениях, не поступало.

       Анализ обращений граждан по вопросам противодействия коррупции в 2017 году показывает, что значительная часть обращений, поступающих по различным каналам, не относились к коррупционной тематике. В основном обращения касались  вопросов социального обеспечения граждан, жилищно-коммунального хозяйства, сферы дорожного хозяйства, предоставления земельных участков, благоустройства. 

      Реализуя государственную политику в области противодействия коррупции, в 2017 году были приняты  меры для повышения эффективности работы по профилактике коррупционных правонарушений, в том числе:

-  нормативные правовые акты органов МСУ Дивеевского мунципального района в области противодействия коррупции приведены в соответствие с федеральным законодательством;

- организована деятельность комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Дивеевском муниципальном районе.

        Координацию работы органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района по предупреждению и профилактике коррупционных преступлений и правонарушений в отчетном периоде осуществляли  администрация Дивеевского муниципального района и постоянно действующий рабочий орган - Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Дивеевском муниципальном районе (далее - Комиссия), состав которой утвержден постановлением администрации Дивеевского муниципального района от 22.06.2016 № 592.  Методическое и организационное обеспечение деятельности Комиссии осуществлялось  отделом по кадровой политике, делам архивов и информатизации администрации Дивеевского муниципального района. В течение 2017 года проведено 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 8 вопросов, в том числе:

- Об организации работы по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений и членами их семей

- О принимаемых мерах по совершенствованию нормативных правовых актов органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района о противодействии коррупции в связи с изменениями федерального и регионального законодательства.

- О проведении  мероприятий информационно-профилактического характера, направленных на предупреждение коррупционных проявлений в деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства на территории Дивеевского муниципального района.

- О мерах по обеспечению открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд в рамках реализации Федерального закона     от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

- Об организации работы по противодействию коррупции в образовательных организациях  в МБОУ «Дивеевская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Сатисская средняя общеобразовательная школа».

- О результатах предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений и членами их семей.

- О состоянии работы по выявлению случаев несоблюдения муниципальными служащими требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, а также нарушения запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

- О реализации антикоррупционной политики на территории Дивеевского сельсовета Дивеевского муниципального района.

          Кадровыми службами и  должностными лицами, ответственными за кадровое делопроизводство в ОМСУ,  проведены мероприятия, направленные на профилактику коррупции:

1.  Организована и проведена работа по своевременному представлению лицами, замещающими  муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителями муниципальных учреждений   Дивеевского муниципального района, полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

2. Проведен анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В 2017 году 4 муниципальных служащих уведомили представителя нанимателя (работодателя) об иной оплачиваемой работе.

3. Организована работа по проведению кадровыми службами органов местного самоуправления анализа сведений о доходах за 2016 год, представленных лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководителями муниципальных учреждений.

4. Проведены семинары, совещания по правовому просвещению  муниципальных служащих по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений.

5. Заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальными служащими и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) в 2017 году не проводились из-за отсутствия оснований, т.к. письменной информации о нарушении требований к служебному поведению, несоблюдения ограничений и запретов, неэтичного поведения муниципальными служащими в комиссию не поступало.

         В 2018 году работа по противодействию коррупции в деятельности органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района, в том числе, обеспечение выполнения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на  муниципальной службе,  а также по развитию механизмов привлечения гражданского общества к противодействию коррупции и повышению уровня информационной открытости исполнительных органов власти будет продолжена.

 

