Отчет о проделанной работе управления капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области за 2019 год.
Управление капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области является функциональным органом управления районной администрации. Работа управления проводится согласно Положению об управлении капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области,  руководствуясь Конституцией РФ, Федеральными законами, законами Нижегородской области, действующими нормативно-правовыми актами.
I. Объекты капитального строительства

В 2019 году основными объектами строительства в с.Дивеево являлись:
1. Строительство здания администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.
Строительство начато в 2018 году со сроком строительства согласно ПОС до 16 марта 2020 года. В комплекс строительства Объекта входят административный корпус, здание гаража на 11 маш. – мест и котельная. На сегодняшний день отрабатываются замечания проверки инспекции государственного строительного надзора Нижегородской области и готовится технический план Объекта, необходимый для ввода в эксплуатацию. Стоимость строительства составила 374 783 695,49 рублей.
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2. Строительство автомобильной дороги «Юго-восточный обход центральной части с. Дивеево в Дивеевском районе Нижегородской области (участок 1, участок 2)
В 2019 года объект введен в эксплуатацию, поставлен на кадастровый учет и передан в администрацию Дивеевского сельсовета. Стоимость строительства составила 366 964 499,92 рублей.
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3. Водозаборный узел и сети водоснабжения, расположенные по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево.
Ведется строительство Объекта. Стоимость строительства составляет 182 224 143,46 рублей. 
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4. Реконструкция очистных сооружений и канализационно-насосной станции, расположенных по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево.
Ведется реконструкция Объекта. Стоимость реконструкции составляет 78 929 047,76 рублей. 
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5. Распределительный газопровод низкого давления в д. Осиновка Дивеевского района Нижегородской области по ул. Новая, пер. Луговой, ул. Нижняя, ул. Нагорная.
Объект построен в 2019 год. Стоимость строительства составила 4 112,948,45 рублей. Благодаря реализации проекта 106 домовладений получили возможность газифицироваться.
6. Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в Дивеевском районе Нижегородской области.

Стоимость ремонта составила 19 632 773,00 рублей. Отремонтированы ул. Луговая, ул. Парковая, ул. Клочнева, ул. Маяковского, ул. 9 Мая и пер. Нижегородский.

II. Проектируемые объекты 2019 года УКСиА администрации
1. Реконструкция распределительного газопровода по ул. Привольная в с. Дивеево Нижегородской области.

Разработана проектная документация. Стоимость разработки документации составила 2 064,75тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 4 910,89 тыс. рублей.
2. Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Лермонтова, ул. Тургенева в с. Дивеево Нижегородской области.

Разработана проектная документация. Стоимость разработки документации составила 2 391,212 тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 4 242,0 тыс. рублей.
3. Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Березовая, ул. Сергея Пушкова, ул. Лубяная в с. Дивеево Нижегородской области.

Разработана проектная документация. Стоимость разработки документации составила 3 024,747 тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 5 351,93 тыс. рублей.
4. Капитальный ремонт МБОУ «Дивеевская СОШ», Дивеевский район, с. Дивеево, ул. Матросова, д. 4.

Разработана проектная документация. Стоимость разработки документации составила 2 683,063 тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 81 385,01 тыс. рублей.
5. Реконструкция филиала МБОУ «Ивановская СОШ» Елизарьевская ООШ, Дивеевский район, с. Елизарьево, ул. Прокеева, д. 2а.

Разрабатывается проектная документация. Стоимость разработки документации составляет 3 000,00 тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 90 000,0 – 110 000,0 тыс. рублей
6. Строительство автостанции в с. Дивеево Дивеевского района Нижегородской области. 

Разработана проектная документация. Стоимость разработки документации составила 3 500,00 тыс. рублей. Предварительная стоимость объекта 101 161,00 тыс. рублей.
III. Проектируемые объекты 2019 года УКСиА администрации совместно с АНО «УК по развитию Саровско-Дивеевского кластера»
1. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: набережная р. Вичкинза»

2. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: парк Победы»

3. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: парковая зона отдыха у истока р. Лубинка»
4 «Расчистка русла р. Вичкинза в с. Дивеево Нижегородской области»

5. «Строительство Центра культурного развития в с. Дивеево Нижегородской области»

6. «Ливневая канализация и очистные сооружения, расположенные по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево»

7. «Строительство перехватывающей парковки для туристского транспорта ул.Пантурова/Марагина, с. Дивеево»
8. «Благоустройство внутриквартальных территорий по ул. Мира, пешеходных зон по ул.Арзамасской и ул.Октябрьской»
9. «Строительство объекта «Набережная р. Вичкинза с. Дивеево»
Всего по объектам строительства и проектирования сумма освоенных в 2019 году средств составила 762 333 375,38 рублей. 
По сравнению с 2018 годом на 127 % больше.
Сравнительный анализ освоенных средств
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IV. Текущая работа
Регулярно проводилась работа по внесению изменений в градостроительную документацию (ПЗЗ, ГП, административные регламенты). Данные документы и изменения в них были размещены на сайте администрации Дивеевского муниципального района в сети интернет и в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования.
Проводится работа по заполнению данных градостроительной деятельности в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности (ГИСОГД). В 2019 году размещены генеральные планы сельских поселений, правила землепользования и застройки сельских поселений,  проекты планировки и проекты межевания территорий. 
Подготавливались и направлялись в областные ведомства (министерство строительства Нижегородской области, департамент градостроительного развития территории Нижегородской области, министерство культуры НО, министерство энергетики и ЖКХ, прокуратура Нижегородской области и другие учреждения) различные отчеты и сведения, в том числе по подготовленным разрешениям на строительство, разрешениям на ввод объектов в эксплуатацию, градостроительным планам земельных участков.
Постоянно велась подготовка проектов постановлений, распоряжений и других нормативных актов.
Фактически управление предоставляет 17 муниципальных услуг, на 13 разработаны положения и административные регламенты. В течение года, в связи с изменением законодательства, вносились изменения в регламенты для их актуализации с целью быстрого и качественного получения муниципальных услуг. В 2019 году управлением разработан и утвержден 1 административный регламент по предоставлению муниципальной услуги. Все регламенты муниципальных услуг утверждены и размещены в сети интернет на сайте администрации Дивеевского муниципального района и сайте государственных и муниципальных услуг Нижегородской области.

В течение 2019 года подготовлено и выдано:

- 123 разрешения на проведение землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ;
- 1 акт выбора земельных участков для благоустройства, размещения объектов капитального строительства и прокладки инженерных коммуникаций;
- 227 градостроительных планов земельных участков;
- 10 разрешений  на строительство (реконструкцию) объектов производственного и непроизводственного назначения всех форм собственности;
- 10 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов производственного и непроизводственного назначения; 
- 8 решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилых помещений; 
- 1 уведомление о переводе нежилых помещений в жилые помещения;
- 13 актов освидетельствования проведения основных видов работ по строительству или реконструкции жилых домов для получения средств материнского капитала;
- 5 актов приема сдачи выполненных СМР по переводу, перепланировки и  (или) переустройству помещений;

- 3 заключения комиссии о необходимости проведения ремонта или реконструкции жилых помещений;

- 174 уведомления о соответствии указанных в уведомлениях о планируемом строительстве или реконструкции параметров объекта ИЖС или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта ИЖС или садового дома на земельном участке;
- 102 уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов ИЖС или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;
- 6 разрешений на установку рекламных конструкций.

По запросам департамента градостроительного развития территории Нижегородской области подготовлено 8 ситуационных планов к Совету по земельным и имущественным отношениям при правительстве Нижегородской области.
В течение отчетного года подготовлено 227 смет на ремонт и строительство различных объектов Дивеевского муниципального района, на сумму 224 286,76 тыс. рублей.
В рамках обеспечения градостроительной деятельности совместно с администрациями сельских поселений закончена работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки территорий сельских поселений Дивеевского муниципального района Нижегородской области в части приведения их в соответствие с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. Постоянно ведется контроль над градостроительством населенных пунктов района, участие в публичных слушаниях. 

В отчетном периоде проведены ряд комиссий с участием сотрудников управления, в том числе по обследованию зданий, строений, сооружений, по приемке образовательных учреждений района к началу учебного года. Постоянное участие в работе межведомственных комиссий.

Управлением рассматривались обращения физических, юридических лиц, ИП, а так же запросы областных ведомств. По заявлениям граждан проводились выездные проверки. 
Всего за текущий год в управление поступило 1410 письменных обращений от юр. и физ. лиц, на которые даны ответы по существу вопроса. Количество устных обращений в управление составило 1482.
В рамках делопроизводства ведется формирование и передача в архив документации и научно технической документации в соответствии с утвержденной номенклатурой дел.

Управление является юридическим лицом. В отчетном периоде в соответствии с проведенными конкурсными процедурами в рамках 44-ФЗ заключено договоров и муниципальных контрактов в количестве 109 шт. на общую сумму 302 831 848,03 рублей.
В течение отчетного периода управлением выполнялись задачи связанные с объектами паломническо-туристического кластера Арзамас-Дивеево-Саров, а так же другие задачи, отнесенные к компетенции управления.

В 2019 году сотрудник управления награжден почетной грамотой министерства строительства Нижегородской области.

Планы на 2020 год:

- предоставление муниципальных услуг, осуществляемых управлением;

- работа по обращениям физических, юридических лиц, ИП;

- разработка (корректировка) местных нормативно-правовых актов в области градостроительства, документов территориального планирования;

- контроль за соблюдением градостроительной деятельности, в том числе оптимизация рекламы;
- размещение документов в области градостроительства в государственной информационной системе обеспечения градостроительной деятельности;
- строительство и ремонт следующих объектов: 
1. Строительство автостанции в с. Дивеево Дивеевского района Нижегородской области.
2. Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в Дивеевском районе Нижегородской области.

3. Реконструкция распределительного газопровода по ул. Привольная в с. Дивеево Нижегородской области.

4. Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Лермонтова, ул. Тургенева в с. Дивеево Нижегородской области.

5. Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Березовая, ул. Сергея Пушкова, ул. Лубяная в с. Дивеево Нижегородской области.

6. Капитальный ремонт МБОУ «Дивеевская СОШ», Дивеевский район, с. Дивеево, ул. Матросова, д. 4.
7. Водозаборный узел и сети водоснабжения, расположенные по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево.
8. Реконструкция очистных сооружений и канализационно-насосной станции, расположенных по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево.
9. Распределительные газопроводы высокого и низкого давления жилой застройки по пер. 1-й Солнечный, пер 2-й Солнечный, пер 3-й Солнечный в с.Дивеево Дивеевского района Нижегородской области. 

10. Распределительный газопровод низкого давления по улицам: Шалашкова, Южная, Ежкова, Зеленая, Подгорная в с. Большое Череватово Дивеевского муниципального района Нижегородской области
11. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: набережная р. Вичкинза»

12. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: парк Победы»

13. «Благоустройство общественных пространств с. Дивеево: парковая зона отдыха у истока р. Лубинка»
14 «Расчистка русла р. Вичкинза в с. Дивеево Нижегородской области»

16. «Строительство перехватывающей парковки для туристского транспорта ул.Пантурова/Марагина, с. Дивеево»
17. «Благоустройство внутриквартальных территорий по ул. Мира, пешеходных зон по ул.Арзамасской и ул.Октябрьской»
18. «Строительство объекта «Набережная р. Вичкинза с. Дивеево»
19. Ремонт автомобильной дороги по ул. Молодежная с. Глухово Дивеевского района Нижегородской области
20. Ремонт дороги по ул. Прокеева в с. Елизарьево Дивеевского района Нижегородской области
21. Ремонт автомобильной дороги Подъезд к кладбищу от ул. Парковая с. Суворово Дивеевского района Нижегородской области
22. «Ливневая канализация и очистные сооружения, расположенные по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с. Дивеево»

- проектирование следующих объектов
1. Строительство дорог с.Дивеево Дивеевского район Нижегородской области

2. Строительство тротуаров с.Дивеево Дивеевского район Нижегородской области

3. Строительство стоянки для автомобилей в с. Елизарьево Дивеевского района Нижегородской области

4. Строительство стоянки для автомобилей в с. Суворово Дивеевского района Нижегородской области

- выполнение других задач, отнесенных к компетенции управления.
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Начальник УКСиА администрации 
Дивеевского муниципального района
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