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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ДОКЛАДУ
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов», постановления Правительства РФ от 17.12.2012  № 1317-р и распоряжения Правительства  Нижегородской области от 20 марта 2013 № 546-р. В Докладе приведены  показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления  Дивеевского муниципального района за отчетный 2017 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному году. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных. Доклад сформирован по следующим разделам: 

- экономическое развитие,
- дошкольное образование,
- общее и дополнительное образование,
- культура,
- физическая культура и спорт,
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем,
- жилищно-коммунальное хозяйство,
- организация муниципального управления,
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Общая характеристика  Дивеевского  муниципального района.
         Дивеевский муниципальный район  образован  в 1929 году. Район расположен в  юго-западной зоне Нижегородской области. Занимает территорию площадью  0,8 тыс. кв. км (1,0 % площади Нижегородской области).       Административным центром является с. Дивеево. Село расположено на берегу реки Вичкинзы, в 180 км от г. Нижнего Новгорода. В состав Дивеевского муниципального района входят 6 сельских поселений.  В районе  45  населенных пунктов (в том числе 3 без населения).
      Климат Дивеевского муниципального района умеренно-континентальный.       Территория района расположена в лиственно-лесной зоне. Преобладающими почвами являются серые-лесные и   дерно-подзолистые почвы.    По территории  Дивеевского муниципального района протекает только одна небольшая речка - Вичкинза.      Водным богатством района, единственным источником водоснабжения являются подземные пресные воды.  Дивеевская  земля богата природными целебными источниками.  Дивеевский муниципальный район входит в число благоприятных в экологическом отношении районов Нижегородской области.
          Население района на 01.01.2018 года  составило  по данным Нижегородстата 15498  человек (0,48% от населения области).   Среднегодовая численность населения за 2017 год 15702 человека. Плотность населения  19 человек на  1 кв. км.  Район относится к  группе   муниципальных  образований с численностью  населения от 15 до 20 тысяч  человек. 
         Экономический потенциал   Дивеевского муниципального района представляют    предприятия промышленности,  сельского хозяйства, строительного комплекса, сферы торговли, общественного питания и услуг, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства, туризма.            
         Сельское хозяйство  включает  8 сельхозпредприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7453 личных подсобных хозяйств. Основными сферами деятельности  сельскохозяйственных предприятий  является растениеводство и животноводство.     

           В районе действует 9 предприятий обрабатывающего производства.  Наиболее заметная роль  принадлежит  ЗАО «ЗЭО «Энергопоток»   (производство  механического оборудования) и  «ООО  «Дармилк»
 (производство кисломолочной продукции). 

         Вместе с тем немаловажную роль в экономике района   играет и  малый бизнес,  сферой деятельности  которого является торговля, гостиничный бизнес и сельское хозяйство. 
          Район имеет  не плохую социальную инфраструктуру. В нее  входят учреждения здравоохранения, образования, культуры и  социальной защиты. 

           Система здравоохранения  представлена 2 больницами на 103 койки  и 16 ФАПами. На территории района находится ГБУЗ НО «Детский  санаторий ''Солнечная поляна'' для лечения больных с нарушением опорно-двигательного аппарата на 120 коек.

           Число муниципальных образовательных  учреждений района в 2017 году составляло 12   единиц,  число организаций, оказывающих услуги по содержанию детей в дошкольных муниципальных учреждениях 7. 
 В сеть учреждений культуры входили 17 клубных учреждений  и домов культуры, 15 библиотек и детская музыкальная школа.

         Система   социального обслуживания населения представлена  ГБУ «Дивеевский дом-интернат»  и  ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Дивеевского района". 
I. Экономическое развитие
    Деятельность администрации района в 2017 году была направлена на стабилизацию социально – экономической ситуации, повышение  финансовой  самостоятельности  муниципального  образования  за  счет  более   полного  использования  ресурсного  потенциала,    роста  налогооблагаемой  базы,   дополнительного  привлечения  бюджетных  средств. Администрацией района принимались меры по  обеспечению занятости населения, созданию условий инвестиционной привлекательности района. Деятельность района в 2017 году была регламентирована выполнением  мероприятий,  предусмотренных в муниципальных программах.
Малое предпринимательство.
Важную роль в решении вопросов социально-экономического развития района играет средний и малый бизнес. На территории Дивеевского муниципального района в 2017 году осуществляли деятельность 381 субъект малого и среднего предпринимательства.  
Число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения  в 2017 году по сравнению с   2016 годом возросло на 6,6%. Из-за  кризисных явлений в экономике произошло незначительное снижение объема отгруженной продукции  субъектов малого и среднего предпринимательства на 16,6 % к уровню 2016 года.   Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)  в расчете на 1 жителя  снизился на 52,5%. 
Существует  ряд причин, тормозящих развитие малого предпринимательства. Это инфляция, высокий уровень процентных ставок, слабость действия механизма государственной поддержки малого предпринимательства. 
              Для поддержки малого и среднего предпринимательства в районе разработана и утверждена постановлением администрации Дивеевского муниципального района от 21 октября 2014 года № 1304 муниципальная  программа «Развитие предпринимательства и туризма  в Дивеевском муниципальном  районе  Нижегородской области». Срок реализации программы 2015-2017 годы. Основной целью Программы является создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства района, включая туризм, повышение их роли в социально-экономическом развитии района, стимулирование экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2017 году большинство индикаторов программы  были  выполнены. 
Планируется, что к   2020 году   число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения    составит   266,99 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)   всех предприятий и организаций составила в 2017 году   33,71 % (в 2016 году  32,33 %), увеличение составило 4,3%.
               В  2017 году, несмотря на кризисные явления в экономике, произошло увеличение среднемесячной заработной платы  работников на малых предприятиях по сравнению с 2016 годом на 1,1 %. Увеличился  объем  налоговых отчислений в бюджет района на 8,3%. 

          В районе   действуют Совет по развитию предпринимательства, Фонд поддержки предпринимательства Дивеевского муниципального района. 
           В 2017 году  Постановлением администрации Дивеевского муниципального района от 20 ноября 2017 года № 1046 утверждена  муниципальная программа  «Развитие предпринимательства в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области на 2018 -2020 годы».
Сельское хозяйство.
         Главными задачами агропромышленного   комплекса   района  на   планируемый период являются:  реализация  мероприятий  Государственной  программы  развития  сельского  хозяйства   и  регулирования  рынков   сельскохозяйственной   продукции,  сырья  и  продовольствия  на  2013-2020 годы. На территории Дивеевского муниципального района зарегистрировано и осуществляли деятельность 8 сельскохозяйственных  предприятий, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7453 личных подсобных хозяйства.   В 2017 году  в сельскохозяйственной отрасли по сравнению с 2016 годом   произошло    увеличение   объемов  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг  в сопоставимых ценах  на 9,7 % по полному кругу сельскохозяйственных предприятий. 
В сельском хозяйстве в 2017 году было занято 291 человек, средняя заработная плата составила 24140 руб. (к уровню 2016 года – 126,6 %).
         В 2017 году привлечено инвестиций в основной капитал сельскохозяйственными предприятиями – 142,7  млн. руб., темп роста 240,6 %  к уровню 2016 года.  
        Объем валовой продукции в 2017 году  по всем категориям хозяйств составил в сопоставимых  ценах    - 1 418,6 млн. руб., темп  роста  составил 116,1%.

        Объемы производства животноводческой продукции за   2017 год составили (по всем  категориям хозяйств):

    -молока – 4184,4 тонн (за 2016 г.- 5258,2 тонн), 79,6 % к уровню  2016 года. 

   - мяса (реализация скота на убой в живом весе) – 765,1 тонн,   76,3 % к уровню  2016 года (1002,2 тонн).  

          В  районе намолочено 31,3 тыс. тонн зерна, картофеля собрано 10,5 тыс. тонн, получен урожай рапса 1056 тонн.
          Государственная поддержка в 2017 г.  составила 31,7 млн. руб. (124,3% к уровню 2016 года),  в том числе из ФБ -  17,3 млн. руб. (104,8%) , ОБ- 13,4 млн. руб. (148,8%). 

          Удельный вес прибыльных   сельскохозяйственных организаций, в  их общем  числе,  в  2017 году   составил 62,5 %  (2016 году составил  57,4 %).  Темп роста 109,4%.          

          По итогам 2017 года прибыльных сельскохозяйственных предприятий – 5.  Прибыль до налогообложения прибыльных предприятий составила  56 553 тыс. руб., убыток до налогообложения убыточных предприятий   48162 тыс. руб.   В 2017 году увеличилось  количество  прибыльных  предприятий на 1 предприятие. 
         В 2018 году производственную деятельность планируют осуществлять 8 предприятий,  все они должны  получить положительный финансовый результат. Для выполнения плановых показателей реализуется муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Дивеевского муниципального  района Нижегородской области на период 2015 - 2020 годы». 
         В 2017 году организовано 2 крестьянских (фермерских)  хозяйства, которые занимаются растениеводством, разведением КРС.    

Дорожное хозяйство и транспорт. 
     
Протяженность автомобильных дорог  с твердым покрытием составляла – 335,2 км, в том числе регионального значения – 200,6 км,  муниципального –134,6 км,  из них  протяженность автомобильных дорог, требующих капитального ремонта  24,6 км.

 Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2017 году составляла  221,8 км, протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 82,1 км,  против 78,6 км  в 2016 году.
        Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  составляла в 2017 году 37,02  %, что на 1% больше чем в 2016 году.   В 2020 году этот показатель планируется на уровне 36,33 %.
        Увеличение доли дорог, не отвечающих нормативным требованиям,  произошло за счёт того, что в  2017 году прибавились дороги уличной сети микрорайона «Дивеевская сторона» - 3,5 км, которые в полной мере не отвечали нормативным требованиям.
 
Капитальный ремонт муниципальных автомобильных дорог с твёрдым покрытием  был выполнен в объёме 1,9  км, в 6 раз  больше уровня 2017 года, на 2020 год запланировано 2 км.  


В 2018 году продолжится работа по проведению технического учёта и паспортизации муниципальных автомобильных дорог.
 
 Население района   в 2017 году  в  сегменте пассажирских перевозок обслуживала  ООО «Дивеевская транспортная компания». Число автобусных маршрутов регулярного сообщения равно 9, автобусное сообщение   было организовано с 28 населенными пунктами района. 
        В 2017 году данным предприятием было  перевезено  392,5  тыс. человек, темп  роста 104,1% к 2016 году. Пассажирооборот  в 2017 году составил 5897,7 пкм, 108% к уровню 2016 года.

Основные проблемы  в организации пассажирских перевозок - удорожание стоимости ГСМ и запасных частей. 
          В целях развития пассажирского транспорта на территории Дивеевского муниципального района  в 2015-2020 годах реализуется муниципальная программа «Развитие транспортной системы Дивеевского муниципального района».          На территории Дивеевского муниципального района число сельских населенных пунктов, обслуживаемых автобусами в пригородном и междугородном сообщении,  равно 28. Четырнадцать сельских населенных пунктов не обеспечены регулярным автобусным сообщением.
        Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, в общей численности населения района  составила  в 2017 году 3,41 % (в 2016 году -5,02 %),снижение составило 1,61%. Регулярное автобусное сообщение с районным центром, в основном,  отсутствует в тех  населенных пунктах, где  население малочисленно или  рядом проходит центральная трасса. 
         Пассажирскими перевозками  в районе так же занимались индивидуальные предприниматели.
Доходы населения.
        Основным фактором, определяющим повышение уровня жизни населения, является рост   денежных доходов населения.  За 2017 год  среднемесячная  зарплата  в целом по району составляла  24995,56 руб.  (в 2016 году –  23184,32 руб.),  темп роста 107,81%.
        Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области (по полному кругу   организаций) составляло в 2017 году 81,7 %   (в 2016 году -  83,07%) .
         Средняя заработная  плата  на крупных и средних предприятиях составляла в 2017 году  27421,20 руб.  (в 2016 году- 25215,60 руб.).  Темп роста  108,75%.
        Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области по крупным и средним  организациям составляло    74,8 %   (в 2016 году - 74,9%).

         Средняя заработная  плата на малых предприятиях 18302,15 руб. в месяц,   в 2016 году 18108,75 руб., темп роста  101,07 %.

        Средняя заработная плата   наемных работников у ИП составляла 9004,85 руб. в месяц  (в 2016 году  7098,76 руб.), темп роста 126,85 % . 
     Для роста оплаты труда в 2017 году принимались следующие меры:

- работала межведомственная комиссия, деятельность которой была направлена на легализацию доходов,
- велась разъяснительная работа с работодателями, при оформлении трудовых соглашений,
- работала межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости.
        Средний размер пенсий в 2017 году составлял 11813 руб., против 11176 руб. в 2016 году, темп роста  105,7%.  Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения за 2017 года был  равен 8921,7 руб., 103 %  к уровню 2016 года (8662,4 руб.). Соотношение среднемесячной заработной платы 1 работающего и прожиточного минимума для трудоспособного населения было  255,6%.
         В  районе   решались  вопросы  по  дальнейшему  развитию  экономики  путём  повышения инвестиционной привлекательности территории. Поддерживались инвестиционные проекты, направленные на создание новых производств, применение современных технологий,  обеспечение новых рабочих мест.   Объем инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  в 2017 году   составлял   10336,39 руб. в действующих ценах (в 2016 году 21752,98  руб.)  Снижение темпа роста объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2017 году  в расчете на 1 жителя  52,5% к уровню 2016 года. Снижение объема инвестиций  было вызвано кризисными явлениями в экономике.  К 2020 году этот показатель планируется довести до  14360 руб. Росту инвестиций  будет способствовать   реализация ключевых  инвестиционных  проектов в рамках программы «Развитие производительных сил  Дивеевского муниципального района на  2013-2020 годы». 
          Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составляла в  2017 году 79,61  % (в 2016 году 79,62%).  К 2019 году этот показатель существенно не изменится.                              

II. Дошкольное  образование.

В сфере дошкольного образования приоритетным направлением деятельности остается обеспечение доступности дошкольного образования и совершенствование содержания и технологий образования.       С этой целью отделом образования и образовательными организациями реализовывались утвержденные  муниципальные и межведомственные целевые программы. 
             В Дивеевском  районе численность детей в возрасте 1 - 6 лет в 2017 году 1051  человек, из них охвачено  дошкольным образованием   было 593 человека или 56,42%.   По сравнению с 2016 годом  этот показатель   снизился   на 0,82п.п., в результате увеличения общей численности детей в возрасте 1-6 лет.  Доля детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет к 2020 году увеличится до 57,38%.
В    районе действует  7 детских садов, количество групп – 28.
  Детские сады реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общей направленности. Все учреждения  имели лицензии на образовательную деятельность. Родительская плата за содержание детей в детском саду в 2017 году составляла 1200 рублей в месяц. Очередность в дошкольные образовательные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствовала. Количество детей, поставленных на очередь в 2017 году от рождения до трех лет,  195 человек. Оставался стабильным показатель посещаемости воспитанниками дошкольных учреждений – 82%.

Для категории воспитанников, которые по тем или иным причинам не посещали детский сад, работал консультационный центр на базе МБДОУ детский сад №3 «Колокольчик». За год в нем получили консультации 31 человек. С целью обеспечения доступности услуг в сфере образования для инвалидов и детей с ограниченными возможностями в 2017 году в штат учреждений дополнительно  были введены 4 ставки педагога - психолога, одна ставка учителя-логопеда.

За счет средств областного и местного бюджета в детские сады  было приобретено уличное и групповое оборудование на сумму более 5 млн. рублей.
  Рост средней заработной платы в системе дошкольного образования   способствовал увеличению числа педагогических работников с высшим профессиональным образованием в этой сфере деятельности. В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляла 18301,9 руб., или 110,8% к уровню 2016 года. 
В районе  не было муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых  находились в аварийном состоянии или требовали капитального ремонта.  Не государственных дошкольных общеобразовательных учреждений  на территории района   пока  не открылось.
      В  2018 году и в последующих годах  будет продолжена работа по: 

    - повышению эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования,
- сохранению и развитию сети образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, 

- эффективному  использованию финансовых средств и материальных ресурсов,

- укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
III. Общее  и дополнительное образование.
 Деятельность отдела образования в 2017 году была направлена на реализацию мероприятий, обеспечивающих доступность и качество образования. 

Система общего образования района оставалась стабильной на протяжении ряда лет и включала в себя: 9 школ и 2 филиала (филиалы Конновская начальная школа и Елизарьевская основная школа), Дивеевская школа-интернат, одно учреждение дополнительного образования "Дом творчества». Все образовательные организации района  были лицензированы и аккредитованы. 

       Одним из основных полномочий органов местного самоуправления являлась организация предоставления общего и бесплатного среднего образования по основным общеобразовательным программам. 
На 1 сентября 2016-2017 учебного года формы получения образования в районе распределялись следующим образом:  

-  в очной форме в образовательных организациях -  1540 человек,
 - в очно - заочной форме в образовательных организациях –5 человек,
- по семейной форме и самообразование вне образовательных организациях    - 11 человек.

Для обучения по новым федеральным государственным образовательным стандартам все учебные кабинеты школ района  были оснащены на необходимом и максимальном уровнях. За минувший год на развитие инфраструктуры школами потрачено более 12 млн. руб.,  на которые приобретено учебно-лабораторное, учебно-производственное, спортивное и компьютерное оборудование с интерактивными комплектами. Сначала нового учебного года по новым стандартам в районе обучались 1075 учеников 1-7-х классов.

Обеспеченность общеобразовательных школ компьютерной техникой в прошедшем году составляла 1 компьютер на 3,3 обучающихся, что выше среднеобластного показателя. 100% школ использовали в своей деятельности электронные журналы и дневники. Обеспеченность школ бесплатными учебниками составляла 100%. В минувшем году  было приобретено 5 тыс. экземпляров учебников на 2 млн. 100 тыс. рублей.

В 2017 году был организован подвоз 92 школьников из 16 населенных пунктов района. Подвоз осуществлялся 8 школьными автобусами по 10 маршрутам. Все школьные автобусы  были оснащены в установленном порядке тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации Глонасс/GPS. 

Современная материальная база не принесет значимого успеха без профессионального мастерства педагога.  В 2017 году в учреждениях образования района работали 287 педагогических и руководящих работников. Из них имели квалификационные категории -8 6,8%: 

- высшую квалификационную категорию - 20,3%, что на 7,3% больше по сравнению с 2016 годом;

- первую квалификационную категорию – 63,6%, что на 1,6% больше по сравнению с 2016 годом;

В 2017 году в учреждениях образования работало педагогических работников в возрасте до 35 лет - 24%, что соответствовало областному показателю. Педагогов пенсионного возраста - 16,8%.
В 2017 году курсы повышения квалификации прошли 43% педагогов и воспитателей, 25 руководителей прошли профессиональную переподготовку по теме "Менеджмент в образовании". 

В прошедшем году в конкурсном отборе лучших учителей в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование" приняли участие 3 учителя из МБОУ "Дивеевская СОШ". В региональном конкурсе "Серафимовский учитель" приняли участие 4 человека из трех школ района. Победителем стала учитель МБОУ "Дивеевская СОШ" Косарева Ирина Александровна. В конкурсе "За нравственный подвиг учителя" принимал участие учитель МБОУ Дивеевская СОШ" Карпушов Алексей Александрович и стал победителем данного конкурса. 

Для качественного образования большое значение имело обновление содержания общего образования, внедрение вариативных форм профильного обучения. Профильным обучением в районе  были охвачены 41% учащихся 10-11 классов, что на 6% больше по сравнению с 2016 годом. Организованно оно в МБОУ "Дивеевская СОШ" и МБОУ "Сатисская СОШ". Профильное обучение реализовывалось по информационно-технологическому, социально-экономическому и естественно - математическому профилям.

Как итог всей вышеназванной деятельности - хорошие результаты выпускных экзаменов. В 2017 году из 56 выпускников 16 человек (28,6%) награждены Золотой медалью «За особые успехи в учении», из 158 девятиклассников получили аттестаты особого образца – 15 человек.

Анализ ЕГЭ показал, что результаты выпускников 2017 года выше оценок 2016 года по 8 предметам: русский язык, история, математика (профильный уровень), математика (базовый), обществознание, биология, физика и литература. По семи предметам (русский язык, математика (базовый уровень), обществознание, физика, литература, история, биология районный результат выше среднеобластных показателей.
В 2017 году успеваемость   99,9%, качество знаний  в пределах 50%, не было учащихся, оставленных на повторное обучение.

Развитию одаренности  детей способствовало олимпиадное движение.  В 2017 году 520  учащихся 5-11 классов (63%) принимали  участие в школьном этапе, 376 учащихся (70%) 7-11 классов  в районном этапе Всероссийской олимпиады школьников, 15 работ  были отправлены на региональный этап.

На муниципальном уровне в 2017 году было проведено более 30 районных конкурсов, акций, мероприятий. В них принимали участие все школы района.  
   Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов школьников создавала система дополнительного образования. Развитие муниципальной системы  дополнительного образования строилось на основе межведомственного взаимодействия. Реализация муниципальных  программ, традиционных мероприятий осуществлялась учреждениями образования,  учреждениями культуры и  отделом культуры, спорта, молодежной политики и туризма.  Направленность объединений дополнительного образования: художественное творчество, объединения прикладного творчества, спортивного профиля, эстетического цикла и др.   В общеобразовательных учреждениях в 2017 учебном году функционировало  107 творческих объединений дополнительного образования. Количество детей, занимавшихся в двух и более кружках- 384 человека. 
          На базе МБОУ ДО «Дом творчества» функционировали 42 творческих объединения, из них 4 технического творчества, 2 эколого-биологического, 2 туристско-краеведческого, 5 спортивных, 20 художественного творчества. Всего дополнительным образованием  было охвачено  449 воспитанников.   В 2017 году воспитанники МБОУ ДО «Дом творчества» принимали участие  в  районных и  областных конкурсах, где стали победителями и призерами.  

МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа»  – одно из важнейших звеньев социокультурной среды Дивеевского района. 

В  2016-2017 учебном  году в МБОУ ДОД «Детской музыкальной школе» обучались 176   учащихся. Педагогический коллектив учреждения насчитывал  12 человек, административно-хозяйственный персонал – 8 человек. 
В школе реализовывалось 11 образовательных программ, в том числе 3 программы по предпрофессиональному образованию. Ежегодно осуществляется конкурсный отбор учащихся. В 2017 году учреждение окончили 25 человек,  принято на 2017-2018 учебный год  43  человека.

Успеваемость:  не аттестованных  учащихся не было, на «хорошо» и «отлично»  обучалось   72  % учащихся.

39 % от общего количества учащихся участвовали в конкурсных мероприятиях различного уровня (международные, всероссийские, межрегиональные, областные и др.), 89%  из них стали  лауреатами и дипломантами.
В рамках социального партнерства МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа» тесно сотрудничает с детскими садами с. Дивеево, общеобразовательными организациями, районной библиотечной системой.               
 МБОУ ДОД  «Детская музыкальная школа»   располагает необходимыми музыкальными инструментами, компьютерным, звукоусилительным оборудованием, мебелью. Преподаватели школы постоянно  совершенствуют  педагогическое мастерство через курсовую систему  повышения квалификации и аттестации на более высокие квалификационные  категории. 
В 2017 году  по результатам своей деятельности  школа стала победителем  Всероссийского конкурса  «50 лучших школ искусств» проводимого  Министерством культуры РФ и Институтом развития образования в сфере культуры и искусства (г. Москва)

Качество  дополнительного образования  детей  в районе очень высокое. 

          Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2017 году составила 2696 человек, или 107,8% к 2016 году,  в  2019 году  этот показатель планируется  на уровне 2701 человек. 
IV. Культура.
     Культурная политика  района  была направлена на наиболее полное удовлетворение культурных запросов населения района по сохранению культурного наследия, развитие библиотечного дела, культурно-досуговое обслуживание населения, поддержку творческой деятельности, художественно-эстетического образования, укрепление материально-технической базы.
Сеть учреждений культуры Дивеевского  муниципального района в 2016 году  не претерпела изменений. Она состояла из  трех муниципальных учреждений культуры: МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района» (15 библиотек: двух центральных и 13 сельских библиотек-филиалов),  МАУК «КДО Дивеевского муниципального района» (районного Дома культуры, 11 сельских Домов культуры, 5 сельских клубов), МБУ  ДО «Детская музыкальная школа» с. Дивеево.  
 В отрасли культуры района  в  2017 году  работало  131 человек. Средняя заработная плата  в  муниципальных учреждениях культуры и искусства  23347 рублей. На заочных отделениях в ВУЗах и ССУЗах обучалось 4 человека,  8 специалистов прошли обучение на курсах повышения квалификации.

В оперативном управлении находилось 17 зданий  Домов культуры и клубов, здание библиотечного корпуса ЦСК, помещения Елизарьевской и Онучинской библиотек. Здание детской музыкальной школы эксплуатируется на правах безвозмездной аренды. Имеют износ 80 – 100 %  -  16 зданий и помещений. 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2017 году составила 16,67%.
В 2017 году в соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2013 – 2020 годы», утвержденной постановлением  Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года  № 317, постановлением Правительства Нижегородской области от 02 мая 2017 года № 283 «О порядке предоставления, распределения и расходования субсидий за счет средств областного бюджета и средств, поступивших из федерального бюджета в областной бюджет, бюджетам местных районов и городских округов Нижегородской области на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы на обеспечение развития  и укрепления материально-технической базы муниципальных культуры в 2017 году»  министерство культуры Нижегородской области подготовило список сельских Домов культуры и клубов, требующих капитального ремонта. В Дивеевском муниципальном районе требуют капитального ремонта  здания Верякушского, Сатисского, Суворовского Домов культуры. В 2017 году средства на их ремонт не были выделены. В 2018 году  в список  на капитальный  ремонт включен  Сатисский Дом культуры.

За истекший год  услугами учреждений культуры района  воспользовались  116980 человек, что составляет  100,3 % к плановому показателю по «дорожной карте» и 107,1  % к уровню 2016  года.
 В 2017 году для улучшения материально-технической базы учреждений культуры было закуплено оборудование на сумму 1083,9 тыс. рублей. Произведен ремонт кровли Суворовского и Стукловского Домов культуры, систем отопления на сумму 392,7 тыс. рублей. 

Муниципальных объектов культурного наследия  в районе не имеется.

Муниципально-частное партнерство  в районе пока отсутствует.

В 2017  году    библиотечная  система  обслужила   10917 пользователей, в т.ч.  3247    человек детей, что составляет 100,3 % к уровню 2016 года. Количество  посещений  в 2017 году  составило 107381 единиц, этот  101,8 %  к 2016 году.  Читателям выдано 335,3 тысяч документов, в том числе 118,0 тысяч документов детям (106,5 % и 99,8% к уровню 2016 года соответственно). На приобретение книг было израсходовано 395,1 тысяч рублей. В фонд поступило  3237  экземпляров книг (+ 2765 экз. по сравнению с 2016 г.). Это составило 204,5 экземпляра  на 1000 человек населения при нормативе 250 экземпляров. 


Библиотеки  района  успешно принимали участие в областных конкурсах.  Центральная районная библиотека (публичный центр правовой информации) заняла 1 место в областном конкурсе «Лучший клуб молодого избирателя в библиотеках Нижегородской области».  Семья Булкиных, представляющая МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района», заняла 1 место в областном конкурсе-викторине «Нижегородский край – кузница Победы».  Были отмечены фотоработы читателей библиотеки в областном конкурсе «Литературный Нижний» (третьи  места в трех номинациях). В областном  фестивале авторских методик продвижения чтения авторский коллектив центральной районной библиотеки занял 2 место.  
В 2017  году  для жителей района было проведено 2737 культурно-досуговых  мероприятий (100,1%), в том числе 1390 (108,3% в 2016 г.)  – для детей и подростков, которые посетило  около  98,8 тысяч человек (112,8 % к уровню 2016 г.). В клубных учреждениях организована работа 113-ти формирований, в которых занимается 1187 человек, в том числе 680 детей.  (109,3% к уровню 2016 г.). В течение года было проведено десять районных фестивалей, конкурсов, выставок, в которых приняло участие 1007 человек.

2017 год в Российской Федерации был объявлен Годом экологии. Самыми значимыми мероприятиями    были: 

-
общерайонный день экологических знаний;

-
первый районный конкурс электронных презентаций  проводился по двум номинациям: « будущее планеты в наших руках» и «экологическое воспитание детей – залог жизни на Земле»;

-
районный профессиональный конкурс на интерактивный плакат «Беречь природы дар бесценный»;

-
экологические субботники «Зеленая весна»;

-
проект  центральной библиотеки совместно с Мордовским заповедником им. П.Г.Смидовича и фондом «Открытая Мордовия»;

-
неделя детской и юношеской книги «Под парусом весны летит планета детства».

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2017 году 100%, библиотеками  83,33%. В   2018 года планируется ввести в эксплуатацию второй  пусковой комплекс Центра славянской культуры. 
V. Физическая культура и спорт.
            Для проведения спортивно-массовой работы в структуре администрации  Дивеевского района  функционирует отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма, в  6  сельских  поселениях  работают 8 штатных сотрудников, отвечающих за спортивную работу непосредственно в поселениях.

          Для занятий спортом в  районе  функционировали волейбольные, баскетбольные, мини-футбольные площадки, гимнастические городки, спортивные залы. На стадионе с. Дивеево  большой популярностью пользовался  многофункциональный спортивный комплекс, состоящий из стометровой военизированной полосы препятствий с беговой дорожкой, уличных тренажёров  и площадки воркаут.
Во  всех  муниципальных  учреждениях  и  ряде предприятий  созданы  общественные физкультурно-спортивные  и оздоровительные    организации,  которые  регулярно  участвовали в  физкультурно-оздоровительных  и  спортивно-массовых  мероприятиях  районного  уровня. 

  При  организации   спортивных мероприятий  ставка  делалась  на   массовость, доступность  для  участия в  мероприятиях. 
    Всё большей популярностью  среди населения пользовались Всероссийские массовые соревнования «Кросс Наций» и «Лыжня России». В 2017 году в «Лыжне России» приняло участие более 400 человек, а в «Кроссе Нации»  - более 500 человек.  1 мая на стадионе с. Дивеево проводился массовый  спортивный праздник среди организаций предприятий и учреждений района «Спорт. Весна. Мир», в соревнованиях приняло участие 26 команд (156 человек), все желающие могли сдать нормы комплекса ВФСК ГТО по 4 видам. 

- При проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи, Дню физкультурника жители района приняли участие по различным видам спорта. Это  «Папа, Мама, Я – Спортивная семья» для семей с детьми дошкольного возраста, волейбол среди женских команд, баскетбол и футбол для мужских команд, мини-футбол для подростков, соревнования по настольному теннису и шахматам. 
Во время празднования  дней сел и сельских поселений  Дивеево, Елизарьево, Глухово, Ивановское, Верякуши, пос. Сатис для жителей поселений   были организованы  спортивные соревнования.  

  
Проведены открытые первенства Дивеевского района по хоккею и мини-футболу на кубок главы местного самоуправления. 

Проведено открытое первенство по боксу на призы администрации Дивеевского муниципального района,  в соревнованиях приняли участие команды из районов области (Арзамас, Вознесенск, Павлово, Дзержинск, Нижний Новгород, Первомайск, Лысково, а также республики Мордовия). 
Проведен туристический слёт работающей молодёжи. По итогам соревнований сформирована сборная команда для участия в областном туристическом слёте.         

    Совместно с советом ветеранов  были  организованы соревнования по домино, шахматам,  дни здоровья. В рамках Всероссийской спартакиады пенсионеров России пенсионеры   участвовали  в районных соревнованиях «За здоровый образ жизни».

      Жители Дивеевского района в 2017 году  активно сдавали нормы комплекса ГТО (106 человек приняли участи в сдаче норм комплекса , 95 человек выполнили нормы на различные знаки).

           
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2017 году, составила 26,71% .  Для  увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, необходимо решить ряд проблем, существующих в отрасли. Основная из них - строительство ФОКа в с. Дивеево, а также реконструкция стадиона с. Дивеево, строительство футбольных полей в селах  Елизарьево и  Суворово. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
За    2017  год в районе введено  43 дома, в т. ч. индивидуальных 39 домов, за соответствующий период прошлого года было построено 53  дома, из них  индивидуальных - 50. В натуральном выражении построено 12,651 тыс.кв. м жилья, в 2016 году 9,526 тыс.кв. м, это на 32,8%  больше уровня предыдущего года. 
         Ввод жилья в расчете на душу населения составил в 2017 году 0,81 кв. м чел., в 2016 году 0,6 кв. м, темп роста 135%. В  2020 году этот показатель   планируется  на уровне 0,84 кв.м.  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного жителя,  в 2017 году составила 32,74 кв. м (102,6% к  уровню 2016 года), в 2016 году  31,9 кв. м. В 2020 году этот показатель  планируется на уровне 35,61 кв.м.
         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2017 году 3,09 га, в 4,5 раза больше чем в 2016 году,  в том числе для жилищного строительства 2,08 га, в 3,4 раза больше чем в 2016 году.   
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых  с момента принятия,  решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства в течение 5 лет,  не имелось.    
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  муниципального образования,   отсутствовало.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство. 
           Важнейшим направлением  сферы жилищно-коммунального хозяйства являлось обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание жилищного фонда, бесперебойное предоставление коммунальных услуг с внедрением ресурсосберегающих технологий.      Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой сложный и взаимосвязанный социально-хозяйственный комплекс, который в существенной мере формирует жизненную среду обитания населения района.
       В сфере холодного и горячего водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения в 2017 году свои услуги оказывали 5 организаций коммунального комплекса, 3 из них муниципальные предприятия. Управление многоквартирными жилыми домами осуществляли 2 управляющие компании.


 Для более эффективной работы ресурсоснабжающих организаций в 2018 году будет рассматриваться вопрос заключения концессионных соглашений. 

          Общее  число многоквартирных домов по району,  в которых собственники должны выбрать способ управления данными домами, составило в 2017 г.  180  домов.  Количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют  один из способов управления, тоже 180 домов.  Таким образом, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом,   в 2017 году составила 100 %.  Этот показатель  остается неизменным на протяжении  ряда лет. Администрацией Дивеевского муниципального района проведена большая разъяснительная работа через средства массовой информации и оказана практическая помощь при проведении собраний собственников жилых помещений по выбору способа управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2017 году 41,035%  от общего  числа  многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, что соответствует запланированному показателю. В сравнении с 2016 годом  этот показатель    увеличился на 7,17 %. В последующие годы в соответствии с утвержденным графиком работа по постановке на государственный кадастровый учет будет продолжаться, к  2020 году  этот показатель  достигнет  49,63%. 
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия по отношению к предыдущему году, увеличилась на 14,3%,  в связи с тем, что в 2017 году  предоставлено 7 жилых помещений детям сиротам, в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 28.05.2010 года № 315 «Обеспечение детей сирот, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями» из областного бюджета и 1  жилое помещение за счет средств федерального бюджета и областного  бюджета гражданам - участникам мероприятий по реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в рамках реализации приоритетного  национального проекта развитие АПК. Фактический показатель  за 2017 год  превысил плановый в 2,67 раза.
          Населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными, нет.  Все  жильцы  расселены.
                    VIII. Организация муниципального управления. 
Приоритетными направлениями деятельности финансового управления в рамках реализации  на территории Дивеевского муниципального района эффективной бюджетной политики  являются:
- обеспечение качественного, в соответствии с Требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджета Дивеевского муниципального района;

- сохранение и развитие налогового потенциала на территории района, формирования благоприятных условий для развития бизнеса; 

- эффективное расходование бюджетных средств, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов, концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов;

- создание условий для исполнения органов местного самоуправления закрепленных за ними полномочий;

- усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля;

-реализация принципов  прозрачности и открытости управления муниципальными финансами.
               В целях реализации   мероприятий по росту доходов,  оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Дивеевского муниципального района»,  было разработано  постановление администрации Дивеевского муниципального района от 28 апреля 2016 года № 375 «О мерах по реализации решения Земского собрания Дивеевского муниципального района от 26 декабря 2016 года № 92 «О бюджете Дивеевского муниципального района на 2017 год».
В  целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения недоимки во все уровни бюджетной системы Дивеевского муниципального района в течение 2017 года проводился мониторинг и анализ поступлений и налоговых платежей по крупным и средним предприятиям  и организациям района, состояния структуры задолженности, а так же изменения  недоимки и собираемости налоговых платежей в разрезе бюджетов всех уровней и видов налогов.  


По итогам исполнения бюджета за 2017 год в консолидированный бюджет поступили доходы в сумме 671 176 718,45 рублей, в том числе 216 540 168,82 рублей – налоговые и неналоговые  доходы. Доля налоговых и неналоговых доходов в консолидированном бюджете района составляет 32,3 %. Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов составляет  454 636 549,63 рублей или 67,7 %  доходов в целом. 

Уточненный план 2017 года по поступлению налоговых и неналоговых  доходов исполнен на 109,6 % первоначальный к прогнозу МФ – на 110,8  % (дополнительно получено 18 878 024 рублей.)

Налоговые и неналоговые  доходы за 2017 года по сравнению с   2016 года   возросли на 108,3 %. 

Налоговые доходы  за 2017 год исполнены   на 106,4 % к уточненному  плану, фактическое поступление составило  189 490 779,70  рублей. Дополнительно от прогноза получено 9 092 079 рублей.  Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов составляет: налог на доходы физических лиц – 74,2 %, земельный налог – 9,2 %.

 Рост налоговых доходов к уровню 2016 года на 117,7 %  связан с изменением норматива отчислений  налога на доходы физических лиц  (2016 год – 87,5% в консолидированный бюджет, в т.ч.  основной норматив  - 18 %, дополнительный  норматив – 69,5%,  2017 год – 100 % в консолидированный бюджет, в т.ч. основной норматив -18 %, дополнительный норматив – 82 %).

 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  в общем объеме собственных доходов в 2017 году   по сравнению с 2016 годом снизилась  за счет увеличения  поступления дотаций в 2016 году – 7002 000 рублей, в 2017 году -43 440 700 рублей, субсидии  -  в 2016 году – 91 012 132 рублей, в 2017 году- 155 574 623 рублей. В 2018 году увеличение  поступления дотации – 65 018 600 рублей, субсидии – 268 474 600 рублей.

        Расходы      консолидированного бюджета  за 2017 год  исполнены  в сумме  676 310 017,05 рублей, что составляет 93,4 %  к уточненному плану. По сравнению  с  2016 годом расходы за 2017 год исполнены  с ростом 34%.   

 Наибольший  удельный вес в расходах консолидированного бюджета составили:

расходы на образование -283 145 253,34 рублей (41,9%);

расходы на  культуру -174 194 504,09 рублей (25,8 %);

расходы на  жилищно-коммунальное хозяйство-77 754 250,27 рублей (11,5 %);

расходы на общегосударственные вопросы  -68 106 412,05 рублей (10,1%); 

расходы на национальную экономику  -38 093 113,83 рублей (5,6%).

          Расходы по отраслям  социальной сферы составили  472 552 578,36 рублей или 69,9 %  от общих расходов.

         За счет местного бюджета  обеспечена реализация 20 муниципальных программ на сумму 439 690 186,91 рублей или 65% от общих расходов бюджета.  Непрограммные расходы  исполнены в сумме 236 619 830,14 рублей  или 35 % от общих расходов бюджета.

            Дебиторская задолженность учреждений  Дивеевского района на 01.01.2018 года увеличилась по сравнению с 2017 годом в  1,5 раза и составляет  36536263,67  рублей, в том числе по бюджетным учреждениям 3156041,91 рублей, по автономным учреждениям в сумме 349919,85 рублей.

 Основная доля задолженности приходится на:

-дебиторскую задолженность по налоговым доходам в сумме 8754529,39 рублей  или 24% (УФМНС России по Нижегородской области); 

- оплату авансовых платежей по строительству Центра славянской культуры в сумме 19978447,89 рублей или 85,8% (ООО «СК «МКМ-Коммуникации»);
- доходы от использования  муниципального имущества-10,3% или 3773136,17 рублей;

 - расчеты за коммунальные услуги -2,6 % или 949289,77 рублей (авансовый платеж ПАО Нижегородская сбытовая компания);

- сопровождение  программ-1,3% или 472747,32  рублей;

-приобретение основных средств-6,1% или 2224756 рублей (ООО «СИТИ-МЕДИА», ОАО Нижегородстроймонтаж, ООО «МЦФ-ЭР-ПРЕСС»); 

-приобретение материальных запасов - 0,5 %  или  176953,35 рублей (предоплата за продукты питания, в подотчете).

 Кредиторская  задолженность  учреждений Дивеевского района  по состоянию на 01.01.2018 года возросла по отношению к 01.01.2017 года на 2,7 % и  составила 26107003,89 рублей, в том числе по бюджетным учреждениям в сумме 27258,99 рублей. 

Основное место в структуре  кредиторской задолженности занимает задолженность по: 

-основным средствам в сумме 11 768 769 рублей, в том числе долгосрочная задолженность в сумме 8801239 рублей (региональная автоматизированная  система центрального оповещения (РАСЦО));

- налоговым доходам в сумме 10785775,72 рублей или 41,3% (УФМНС России по Нижегородской области); 

-остаткам целевых средств на счете районного бюджета и счетах бюджетных учреждений (счет 205) составил -6,3% или 1646293,39 рублей;
- доходам от использования  муниципального имущества -2,4% или 618870,62 рублей (КУМИ);

 -коммунальным услугам -1,2% или 308187,41 рублей (ПАО Нижегородская сбытовая компания);

 -прочим услугам-1,8% или 473130,85 рублей (монтажные работы по оборудованию региональной автоматизированной  системы центрального оповещения (РАСЦО); 
-материальным запасам-1,0% или 263953,60 рублей  (продукты питания, ГСМ).

На 01.01.18 года просроченная дебиторская задолженность составила 8754529,39 рублей по налоговым доходам (УФМНС России по Нижегородской области).

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
         Повышение энергетической эффективности   является важнейшим процессом государственной политики в области энергосбережения с целью   снижения энергопотребления и повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2017 году  уменьшилась  по электроэнергии на 30%, по тепловой энергии на 15%, по горячей воде на 12%  по сравнению с 2016 годом.  Это связано с экономией потребления  ресурсов из-за его дороговизны и   частично с применением энергосберегающего оборудования. В 2017 году и ближайшие годы, в связи с ежегодным увеличением стоимости единицы представляемой услуги и снижением платежеспособности населения, удельная величина потребления ресурсов  будет оставаться  на одном  уровне, с минимальным ростом.         

        Немаловажную роль в экономии потребления будет играть так же установка приборов учёта по всем видам ресурсов. 
       Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах в 2017 году   по сравнению с 2016 годом  возросла на 3,9%, природного газа на 5,5%.  Увеличение связано с   вводом  многоквартирных домов с индивидуальным отоплением, без ГВС и  размещением паломников в многоквартирных домах с. Дивеева. 
 На 2020 год показатель по холодной воде планируется   на уровне 2017 г., по  природному газу  планируется снижение до 700,39 куб.м. на 1 проживающего.  

            За 2017 год  удельная величина потребления энергетических ресурсов по сравнению с 2016 годом по муниципальным бюджетным учреждениям  по электрической энергии на 1 жителя увеличилась только  на 0,5%, т.е  фактически на уровне 2016.      Объемы потребления электрической энергии  приведены по всем учреждениям бюджетной сферы  с учетом уличного освещения. На 2018-2020 г.г.  планируется увеличение  данного показателя в связи с вводом новых объектов.        Удельная величина потребления тепловой энергии в 2017 году по сравнению с 2016 годом снизилась из-за теплой  зимы на 0,5%, до 2020 г. планируется  на  уровне  0,227 Гкал на 1 кв. м. 
        Удельная величина потребления горячей воды в 2017 году по сравнению с 2016 годом  увеличилась на 28,6% за счет  увеличения численности учащихся и составила - 0,09 куб.м. на 1 жителя.  На  2018-2020 г.г.  этот показатель планируется на  этом же уровне.
         Удельная величина потребления холодной воды в 2017 году по сравнению с 2016 годом  увеличилась  на 6,9%  и составила 1,08 куб.м. на 1 жителя, в 2018-2020 г.г. планируется на  этом же уровне, т.к. будет введена вторая, третья очередь Центра Славянской культуры. 
         Удельная величина потребления природного газа в 2017 году   увеличилась на 2,3 % по сравнению с 2016 годом.  Заменен прибор учета газа в МПО с. Суворово. На  2018-2020 г.г.  этот показатель планируется на уровне 0,46 куб. м. на 1 жителя.
         В 2018-2020 гг. работа  администрации,  как и в предшествующий период,  будет направлена на реализацию следующих приоритетных направлений:
- увеличение доходной части бюджета;
- оптимизацию бюджетных расходов;
- обеспечение условий для развития инвестиционной деятельности;

- решение вопросов жилищно-коммунального комплекса;

-  ремонт дорог;
- развитие въездного и выездного туризма;
- создание условий для развития малого бизнеса и предпринимательства;
- обеспечение условий для активизации индивидуальной жилищной застройки;
- осуществление мероприятий по вовлечению населения в занятия спортом.
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