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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ДОКЛАДУ
        
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов», постановления Правительства РФ от 17.12.2012  № 1317-р и в соответствии с п.4.1 распоряжения Правительства Нижегородской области от 20.03.2013 г. № 546  «Об оценке эффективности деятельности органов местного   самоуправления   городских   округов   и   муниципальных   районов Нижегородской области».
В Докладе приведены  показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления  Дивеевского муниципального района за отчетный 2018 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному году. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.
 Доклад сформирован по следующим разделам: 

- экономическое развитие,
- дошкольное образование,
- общее и дополнительное образование,
- культура,
- физическая культура и спорт,
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем,
- жилищно-коммунальное хозяйство,
- организация муниципального управления,
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Общая характеристика  Дивеевского  муниципального района.
         
Дивеевский муниципальный район  образован  в 1929 году. Район расположен в  юго-западной зоне Нижегородской области. Занимает территорию площадью  0,8 тыс. кв. км (1,0 % площади Нижегородской области).       Административным центром является с. Дивеево. Село расположено на берегу реки Вичкинзы, в 180 км от г. Нижнего Новгорода. В состав Дивеевского муниципального района входят 6 сельских поселений.  В районе  45  населенных пунктов (в том числе 3 без населения).
      
Климат Дивеевского муниципального района умеренно-континентальный.       Территория района расположена в лиственно-лесной зоне. Преобладающими почвами являются серые-лесные и   дерно-подзолистые почвы.    По территории  Дивеевского муниципального района протекает только одна небольшая речка - Вичкинза.      Водным богатством района, единственным источником водоснабжения являются подземные пресные воды.  Дивеевская  земля богата природными целебными источниками.  Дивеевский муниципальный район входит в число благоприятных в экологическом отношении районов Нижегородской области.
          
Население района на 01.01.2019 года  составило  по данным Нижегородстата 15160  человек (0,47% от населения области).   Среднегодовая численность населения за 2018 год 15329 человек.    Район относится к  группе   муниципальных  образований с численностью  населения от 15 до 20 тысяч  человек. 
        
Экономический потенциал   Дивеевского муниципального района представляют    предприятия промышленности,  сельского хозяйства, строительного комплекса, сферы торговли, общественного питания и услуг, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства, туризма.            
          На территории района зарегистрировано   6 сельхозпредприятий
 (деятельность осуществляли 8 хозяйств, 2 хозяйства зарегистрированы в Н-Новгороде),  10 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя и 7453 личных подсобных хозяйства. Основными сферами деятельности  сельскохозяйственных предприятий  является растениеводство и животноводство.     

             В районе действует 8 предприятий обрабатывающего производства.  Наиболее заметная роль  принадлежит  ЗАО «ЗЭО «Энергопоток»   (производство  механического оборудования) и  «ООО  «Дармилк» (производство кисломолочной продукции). 

         
Вместе с тем немаловажную роль в экономике района   играет и  малый бизнес,  сферой деятельности  которого является торговля, гостиничный бизнес и сельское хозяйство. 
            Район имеет  не плохую социальную инфраструктуру. В нее  входят учреждения здравоохранения, образования, культуры и  социальной защиты. 

            Система здравоохранения  представлена  больницей на 103 койки  и 16 ФАПами. На территории района находится ГБУЗ НО «Детский  санаторий ''Солнечная поляна'' для лечения больных с нарушением опорно-двигательного аппарата на 120 коек.

            Число муниципальных образовательных  учреждений района в 2018 году составляло 10    единиц,  число организаций, оказывающих услуги по содержанию детей в дошкольных муниципальных учреждениях 7. 
 В сеть учреждений культуры входили три муниципальных учреждения культуры: МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района» (включающее   15 библиотек),  МАУК «КДО Дивеевского муниципального района» (включающее 17 клубов  и домов культуры) и  МАУДО «Дивеевская детская музыкальная школа».   

          
Система   социального обслуживания населения представлена  ГБУ «Дивеевский дом-интернат»  и  ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Дивеевского района». 
I. Экономическое развитие

 Деятельность администрации района в 2018 году была направлена на стабилизацию социально – экономической ситуации, повышение  финансовой  самостоятельности  муниципального  образования  за  счет  более   полного  использования  ресурсного  потенциала,    роста  налогооблагаемой  базы,   дополнительного  привлечения  бюджетных  средств. Администрацией района принимались меры по  обеспечению занятости населения, созданию условий инвестиционной привлекательности района. Деятельность района в 2018 году была регламентирована выполнением  мероприятий,  предусмотренных в муниципальных программах.
Малое предпринимательство.
Важную роль в решении вопросов социально-экономического развития района играет средний и малый бизнес. На территории Дивеевского муниципального района в 2018 году осуществляли деятельность 374 субъекта малого и среднего предпринимательства.  
Число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения  в 2018 году по сравнению с   2017 годом  практически не изменилось (темп роста 100,6%).  В 2018 году субъектами малого и  среднего предпринимательства  было отгружено  продукции на сумму  2290,1 млн. руб., увеличение в действующих ценах составило 6,7 % к уровню 2017 года.   Существует  ряд причин, тормозящих развитие малого предпринимательства. Это инфляция, высокий уровень процентных ставок, слабость действия механизма государственной поддержки малого предпринимательства. 
              Для поддержки малого и среднего предпринимательства в районе действует   муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области»  (в ред. от 12.11.2018 года №1042). Основной целью Программы является создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства района, включая туризм, повышение их роли в социально-экономическом развитии района, стимулирование экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2018 году большинство индикаторов программы  были  выполнены. 
Планируется, что к   2021 году   число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения    составит   261,55 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)   всех предприятий и организаций составила в 2018 году   33,90 % (в 2017 году  33,71 %), увеличение составило 0,6%.
               В  2018 году, несмотря на кризисные явления в экономике, произошло увеличение среднемесячной заработной платы  работников на малых предприятиях по сравнению с 2017 годом на 15,82 %. В 2018 году  субъектам малого предпринимательства оказана финансовая поддержка в  сумме 72 тыс. руб. 
          В районе   действуют Совет по развитию предпринимательства, Фонд поддержки предпринимательства Дивеевского муниципального района. 
Сельское хозяйство.
         Главными задачами агропромышленного   комплекса   района  на   планируемый период являются  реализация  мероприятий  Государственной  программы  развития  сельского  хозяйства   и  регулирования  рынков   сельскохозяйственной   продукции,  сырья  и  продовольствия  на  2013-2020 годы. На территории Дивеевского муниципального района зарегистрировано 6, а осуществляли деятельность 8 сельскохозяйственных  предприятия, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя и 7453 личных подсобных хозяйства.   В 2018 году  в сельскохозяйственной отрасли по сравнению с 2017 годом   произошло    увеличение   объемов  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг   на 16 % по полному кругу сельскохозяйственных предприятий. 
В сельском хозяйстве в 2018 году было занято 284 человека, средняя заработная плата составила 23668 руб. (к уровню 2017 года – 105,4 %).
        Объем валовой продукции в 2018 году  по всем категориям хозяйств составил в сопоставимых  ценах    - 1 318,1 млн. руб.,  снижение  составило 7,1%.

        Объемы производства животноводческой продукции за   2018 год составили (по всем  категориям хозяйств):

    -молока – 3814,5 тонн (за 2017 г.- 4184,4 тонн), 91,2 % к уровню  2017 г. 

   - мяса (реализация скота на убой в живом весе) – 866,5 тонн,   113,2 % к уровню  2017 года (765,1 тонны).  

          В  районе намолочено 18,9 тыс. тонн зерна, картофеля собрано 19,1 тыс. тонн, овощей открытого грунта 3,811 тыс. тонн.
          Государственная поддержка в 2018 г.  составила 20,983 млн. руб.          Удельный вес прибыльных   сельскохозяйственных организаций, в  их общем  числе,  в  2018 году   составил 66,67 %  (2017 году составил  71,43 %).  Снижение  составило 6,7%.          

          По итогам 2018 года прибыльных сельскохозяйственных предприятий было  4.  Прибыль до налогообложения прибыльных предприятий составила 80896 тыс. руб., убыток до налогообложения убыточных предприятий   44581 тыс. руб.   В 2018 году   количество  прибыльных  предприятий  сократилось на 1 предприятие. 
         В 2019 году производственную деятельность планируют осуществлять 6 предприятий, на территории района из них зарегистрировано 3, все они должны  получить положительный финансовый результат. Для выполнения плановых показателей реализуется муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Дивеевского муниципального  района Нижегородской области на период 2015 - 2020 годы». 
Дорожное хозяйство и транспорт.   
     
Протяженность автомобильных дорог  с твердым покрытием составляла – 335,2 км, в том числе регионального значения – 200,6 км,  муниципального –134,6 км,  из них  протяженность автомобильных дорог, требующих капитального ремонта  26,4 км.

 Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2018 году составляла  221,8 км, протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 82,1 км,  как и   в 2017 году.   
        Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  составляла в 2018 году 37,015  %.   В 2021 году этот показатель планируется на уровне 35,75 %.
         
Капитальный ремонт муниципальных автомобильных дорог с твёрдым покрытием  был выполнен в объёме 0,66  км. На 2019 год запланировано проведение ремонтных работ на 6 млн. руб.  


В 2019 году продолжится работа по проведению технического учёта и паспортизации муниципальных автомобильных дорог.
 
 Население района   в 2018 году  в  сегменте пассажирских перевозок обслуживала  ООО «Дивеевская транспортная компания». Число автобусных маршрутов регулярного сообщения равно 9, автобусное сообщение   было организовано с 28 населенными пунктами района. 
        В 2018 году данным предприятием было  перевезено  385  тыс. человек, темп  роста 102,2% к 2017 году. Пассажирооборот  в 2018 году составил 6019,8 пкм, 110,2% к уровню 2017 года.

Основные проблемы  в организации пассажирских перевозок - удорожание стоимости ГСМ и запасных частей. 
          В целях развития пассажирского транспорта на территории Дивеевского муниципального района  в 2015-2020 годах реализуется муниципальная программа «Развитие транспортной системы Дивеевского муниципального района».          На территории Дивеевского муниципального района число сельских населенных пунктов, обслуживаемых автобусами в пригородном и междугородном сообщении,  равно 28. Четырнадцать сельских населенных пунктов не обеспечены регулярным автобусным сообщением.
        Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, в общей численности населения района  составила  в 2018 году 3,2 % (в 2017 году -3,41 %),снижение составило 0,21%. Регулярное автобусное сообщение с районным центром,  отсутствует в тех  населенных пунктах, где  население малочисленно или  рядом проходит центральная трасса. 
         Пассажирскими перевозками  в районе так же занимались индивидуальные предприниматели.
Доходы населения.
        Основным фактором, определяющим повышение уровня жизни населения, является рост   денежных доходов населения.  За 2018 год  среднемесячная  зарплата  в целом по району составляла  26984,63 руб.  (в 2017 году –  25112,64 руб.),  темп роста 107,45%.
        Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области (по полному кругу   организаций) составляло в 2018 году 81,9 %   (в 2017 году -  81,7%) .
         Средняя заработная  плата  на крупных и средних предприятиях составляла в 2018 году  29135 руб.  (в 2017 году- 27421,2 руб.).  Темп роста  106,25%.
        Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области по крупным и средним  организациям составляло    73,25 %   (в 2017 году - 74,8 %).

         Средняя заработная  плата на малых предприятиях 21196,73 руб. в месяц,   в 2017 году 18302,15 руб., темп роста  115,82%.

        Средняя заработная плата   наемных работников у ИП составляла 10622,98 руб. в месяц  (в 2017 году  9004,85 руб.), темп роста 117,97 % . 
     Для роста оплаты труда в 2018 году принимались следующие меры:

- работала межведомственная комиссия, деятельность которой была направлена на легализацию доходов,
- велась разъяснительная работа с работодателями, при оформлении трудовых соглашений,
- работала межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости.
        Средний размер пенсий в 2018 году составлял 12856 руб., против 11813 руб. в 2017 году, темп роста  108,8%.  Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения за 2018 год был  равен 9219 руб., 103,3 %  к уровню 2017 года (8922 руб.). Соотношение среднемесячной заработной платы 1 работающего и прожиточного минимума для трудоспособного населения было  269,2%.
         В  районе   решались  вопросы  по  дальнейшему  развитию  экономики  путём  повышения инвестиционной привлекательности территории. Поддерживались инвестиционные проекты, направленные на создание новых производств и    новых рабочих мест.   Объем инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  в 2018 году   составлял   9809,84 руб. в действующих ценах (в 2017 году 12379,76  руб.)  Снижение темпа роста объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2018 году  в расчете на 1 жителя  20,76% к уровню 2017 года. Снижение объема инвестиций  было вызвано кризисными явлениями в экономике.  К 2021 году этот показатель планируется довести до  11700,74 руб. Росту инвестиций  будет способствовать   реализация ключевых  инвестиционных  проектов в рамках программы «Развитие производительных сил  Дивеевского муниципального района на  2013-2020 годы». 
          Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составляла в  2018 году 79,61  %,  как в  2017 году.                               

II. Дошкольное  образование.

В сфере дошкольного образования приоритетным направлением деятельности остается обеспечение доступности дошкольного образования и совершенствование содержания и технологий образования.       С этой целью отделом образования и образовательными организациями реализовывались утвержденные  муниципальные и межведомственные целевые программы. 
             В Дивеевском  муниципальном  районе численность детей в возрасте 1 - 6 лет в 2018 году 1058  человек, из них охвачено  дошкольным образованием   было 586 человек или 55,39%.   По сравнению с 2017 годом  этот показатель   снизился   на 1,03%.  Доля детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет к 2021 году увеличится до 55,94%.
В    районе действует  7 детских садов, количество групп – 28.
  Детские сады реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общей направленности. Все учреждения  имели лицензии на образовательную деятельность. Количество детей, поставленных на очередь в 2018 году от рождения до трех лет,  86 человек. Оставался стабильным показатель посещаемости воспитанниками дошкольных учреждений – 84%.
Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляли 62 педагогических работника, в том числе 7 заведующих,  44 воспитателя, 4 учителя-логопеда,  4 музыкальных руководителя.   
  Рост средней заработной платы в системе дошкольного образования   способствовал увеличению числа педагогических работников с высшим профессиональным образованием в этой сфере деятельности. В 2018 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляла 20545,1 руб., или 112,26% к уровню 2017 года. В 2018 году в штат дошкольных образовательных организаций были введены дополнительно 3 ставки педагога-психолога.       
В районе  не было муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых  находились в аварийном состоянии или требовали капитального ремонта.  Не государственных дошкольных общеобразовательных учреждений  на территории района   пока  не открылось.
      В  2018 году и в последующих годах  будет продолжена работа по: 

    - повышению эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования,
- сохранению и развитию сети образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, 

- эффективному  использованию финансовых средств и материальных ресурсов,

- укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
III. Общее  и дополнительное образование.
 Система общего образования района  включала в себя: 10 муниципальных  общеобразовательных  учреждений, одно учреждение дополнительного образования "Дом творчества». Все образовательные организации района  были лицензированы и аккредитованы. 

       Одним из основных полномочий органов местного самоуправления являлась организация предоставления общего и бесплатного среднего образования по основным общеобразовательным программам. 
В 2018 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях обучалось 1552 человека. Сеть образовательных учреждений позволяет удовлетворить образовательные запросы граждан. В районе используются различные формы обучения: очное обучение в массовой школе, семейная форма образования и самообразование; проводится работа по совершенствованию комплекса мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования. В двух средних школах функционировали классы профильного обучения по 3 профилям, обучалось 36 человек, что составляет 34,6% от общего числа учащихся в районе 10-11 классов. 

В 2018 учебном году в образовательных учреждениях Дивеевского муниципального образования работало 275 работников, из них руководящих работников - 26 человек, педагогических работников 249.  Все общеобразовательные организации обеспечены педагогическими кадрами.
В прошедшем учебном году повысили свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации 132 человека (48%).   

Серьезное внимание в образовательных организациях создание условий для адаптации молодых специалистов и оказания им практической помощи. В районе работало 40 педагогов до 35 лет (24%).

Педагоги района активно участвуют в конкурсном движении:

- 2 педагога МБОУ «Дивеевская СОШ» в конкурсе «Лучшие учителя, внедряющие лучшие инновационные программы»;

- в  конкурс  «Серафимовский учитель»  были представлены работы учителя МБОУ «Дивеевская СОШ» и старшего воспитателя МБДОУ детский сад № 3 «Колокольчик».

Работы педагогов опубликованы в сборнике образовательных программ по духовно-нравственному развитию детей и молодежи.

На протяжении ряда лет основные показатели деятельности общеобразовательных учреждений района стабильны и довольно высокие. 

По итогам учебного года к государственной итоговой аттестации было допущено 49 выпускников 11 класса. Минимальный порог ЕГЭ для получения аттестата преодолели все выпускники. Все 5(10,2%) претендентов на получение медали «За особые успехи в учении» подтвердили свои результаты, успешно сдав ЕГЭ.

Впервые в районе сразу по двум предметам наивысший балл ЕГЭ (100 баллов) по русскому языку и химии имели выпускники МБОУ «Дивеевская СОШ».

Аттестаты особого образца (с отличием) за курс основного общего образования вручены 10 выпускникам (5,7%).

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составила 80%.  
Оценивая результативность муниципальной системы образования в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в плане обеспечения качественного и доступного образования, перед общеобразовательными учреждениями района поставлена задача внедрения реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Несмотря на кризисные явления в экономике продолжается реализация Указов Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики». В результате этой национальной инициативы средняя заработная плата учителей в 2018 году составила -  32 794 руб., педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 28 255,1 руб., педагогических работников учреждения дополнительного образования – 28 655,1 руб.

На территории района отсутствуют школы, находящиеся в аварийном состоянии.
Оценка эффективности муниципальной системы образования включает результаты обучающихся во всероссийской олимпиаде школьников. На протяжении последних лет наблюдается стабильное количество участников олимпиады, победителей и призеров.

В 2018 году в муниципальном этапе участвовали 376 человек, из них 54 человека стали победителями и призерами.

Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов школьников создает система дополнительного образования. Развитие муниципальной системы  дополнительного образования строится на основе межведомственного взаимодействия. Реализация муниципальных программ, традиционных мероприятий осуществлялась учреждениями образования, учреждениями культуры и отделом по делам молодёжи, спорта и туризма.  Направленность объединений дополнительного образования: художественное творчество, объединения прикладного творчества, спортивного профиля, эстетического цикла и др.  Сегодня дополнительное образование детей рассматривается как важнейшая составляющая единого образовательного пространства, как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение, творческое развитие, профессиональное самоопределение ребенка.  Подтверждение этих тезисов есть и в посланиях Президента РФ Федеральному собранию, в Национальной стратегии действий в интересах детей, в «Дорожной карте».  

  В общеобразовательных учреждениях в 2018 учебном году функционировало 107 творческих объединений дополнительного образования с общим охватом 2086 детей, 384 детей занимались в двух и более кружках.  На базе МБОУ ДО «Дом творчества» функционировало 43 творческих объединений, из них 7 технического творчества, 2 эколого-биологического, 2 туристско-краеведческого, 5 спортивных, 20 художественного творчества. Всего дополнительным образованием охвачено 449 воспитанников.  Наиболее востребованной остается художественно-эстетическая направленность. В 2018 году 506 обучающихся и воспитанников стали участниками районных,  областных, всероссийских конкурсов.

В рамках социального партнерства МАУ ДО «Детская музыкальная школа» тесно сотрудничает с детскими садами с. Дивеево, общеобразовательными организациями, районной библиотечной системой.               
 МАУ ДО  «Детская музыкальная школа»   располагает необходимыми музыкальными инструментами, компьютерным, звукоусилительным оборудованием, мебелью. Преподаватели школы постоянно  совершенствуют  педагогическое мастерство через курсовую систему  повышения квалификации и аттестации на более высокие квалификационные  категории. В  2017-2018 учебном  году в Дивеевской музыкальной школе обучались 177 учащихся, педагогический коллектив – 14 человек, 9 человек административно-хозяйственного персонала. В 2018 году школу окончило 24 учащихся, на 2018 – 2019 учебный год принят 71 человек  (заявлений на прием – 101). Успеваемость по результатам  учебного года: неаттестованных нет, на «хорошо» и «отлично»  обучается  74,3   % учащихся (2017 г.  – 72 %). 

В 2018 учебном году 33,3 %  (2016 г. - 49 % , 2017 г. – 39 %) от общего числа учащихся приняли участие в конкурсных мероприятиях (международные, всероссийские, областные, зональные),  94,9 % (2016 г. - 97%, 2017 г. – 89 %) стали  лауреатами и дипломантами.
Качество  дополнительного образования  детей  в районе очень высокое. 
        Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2018 году составила 2712 человек, или 100,6% к 2017 году,  в  2021 году  этот показатель планируется  на уровне 2730 человек. 
IV. Культура.
     Культурная политика  района  была направлена на наиболее полное удовлетворение культурных запросов населения района по сохранению культурного наследия, развитие библиотечного дела, культурно-досуговое обслуживание населения, поддержку творческой деятельности, художественно-эстетического образования, укрепление материально-технической базы.
Сеть учреждений культуры Дивеевского  муниципального района в 2018 году  не претерпела изменений. Она состояла из  трех муниципальных учреждений культуры: МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района»,  МАУК «КДО Дивеевского муниципального района», МАУДО « Дивеевская детская музыкальная школа».   
За истекший год  услугами учреждений культуры района  воспользовались  125410 человек, что составляет  100,0% к плановому показателю по «дорожной карте» и 107,2  % к уровню 2017  года. Сохранилось число пользователей библиотек (10919).

В отчетном периоде  на финансирование отрасли  было выделено 81,8 млн. рублей (2017 – 58,0 млн. рублей). Процент расходов на культуру в  консолидированном бюджете Дивеевского муниципального района в  2018 году составил  13,4 % (2017 г. - 25%) 

Муниципальных объектов культурного наследия  в районе нет.

Муниципально-частное партнерство отсутствует.

 В сфере культуры  Дивеевского муниципального района в 2018 году работало 142 человека. Выполнен один из основных показателей «дорожной карты». Средняя заработная плата работников культуры составила  28083,3  рубля. На заочных отделениях в ВУЗах и ССУЗах обучалось 9 человек,  9 специалистов прошли обучение на курсах повышения квалификации.

В оперативном управлении находится 18 зданий. В 2018 году введен в эксплуатацию второй пусковой комплекс Центра славянской культуры общей площадью 4085 кв.м. стоимостью 184,4 млн. рублей. На приобретение оборудования и музыкальных инструментов  для ЦСК было израсходовано  11679,1 тыс. рублей, в том числе  11561,1 тыс. рублей за счет адресной инвестиционной программы Нижегородской области.

Всего на ремонтные работы в 2018 году было израсходовано  700,1 тыс. рублей, что составляет 178,3 % к расходам 2017 г. На противопожарные мероприятия было израсходовано 342,1 тыс. рублей, что составило 112,2% к расходам 2017 года. Было приобретено  36 огнетушителей на сумму 38,0 тыс. рублей в клубные учреждения, на обслуживание  АПС было израсходовано 252,0 тыс. рублей.

В 2018  году    библиотечная  система  обслужила   10919 пользователей, в т.ч.  3255   человек детей, что составляет 100,0 % к уровню 2017 года. Количество  посещений  в 2018 году  составило  108497 единиц (101,0 %  к уровню   2017 г.) Читателям выдано 336,3 тысяч документов (100,3% к уровню 2017 года). На комплектование фодов  было израсходовано 862,5 тыс. рублей, в том числе 4,9 тыс. рублей – федеральные средства, 539,9 тыс.  рублей  – бюджет  района, 317,7 тыс. рублей  - прочие источники. 
Общий объем поступлений в  книжный фонд составил 3128 экземпляров, что на 109 экземпляров меньше, чем в 2017 году. В среднем на 1 пользователя израсходовано 78 рублей, на 1 жителя 54 рубля.

Работа «Как подать исковое заявление в суд в электронном виде» получила первое место в номинации «лучшая визуализация права (инфографика) Всероссийского конкурса «Инновационные технологии в правовом просвещении по вопросам прав и свобод граждан, форм и методов их защиты», организованном Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации. Коллектив центральной библиотеки занял первое место во II Всероссийском конкурсе  научных, методических и творческих работ по социальной экологии на тему «Россия: среда обитания». Работа «Святые покровители земли Нижегородской» заняла первое место в номинации «тематическая выставка» Всероссийского профессионального конкурса библиотечных специалистов «Мой край – моя Россия».

В 2018  году  для жителей района было проведено 2739 культурно-досуговых  мероприятий (100,1%), в том числе 1296  – для детей и подростков, которые посетило  101,7 тыс. человек (102,9 % к уровню 2017 г.). В клубных учреждениях организована работа 115 формирований, в которых занимается 1228 человек, в том числе 628 детей.   В течение года было проведено десять районных фестивалей, конкурсов, выставок.
В 2018 году в рамках Года добровольца и волонтера  в Российской Федерации на базе центральной библиотеки было создано волонтерское объединение «ДОБРОволец». Его участники организовали и провели около 30 мероприятий и акций.

V. Физическая культура и спорт.
Для проведения спортивно-массовой работы в структуре администрации  Дивеевского района  функционирует отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма, в  6  сельских  поселениях  работают 8 штатных сотрудников, отвечающих за спортивную работу непосредственно в поселениях.
       В 2018 году в районе уменьшилось  количество плоскостных спортивных сооружений и спортивных залов   по причине их комиссионного обследования.  В результате обследования  было вынесено решение о том, что   только 15 плоскостных сооружений  пригодны для занятий спортом, а  9 плоскостных сооружений находятся в аварийном состоянии, на них  временно заниматься запрещено, т.к.   необходим капитальный ремонт. 

 25 плоскостных сооружений подлежат демонтажу, в виду их технического состояния,  представляющего опасность для жизни и невозможности их восстановления. Это баскетбольная площадка, гимнастический городок, тир, мини-футбольное поле в пос. Сатис; волейбольная площадка и гимнастический городок  на территории Дивеевской школы; мини-футбольное поле, баскетбольная площадка, гимнастический городок в с. Елизарьево;  хоккейная коробка в с. Суворово; футбольное поле в с. Глухово; волейбольная и баскетбольная площадки, гимнастический городок и мини-футбольное поле в с. Верякуши; футбольное поле и полоса препятствий  в с. Ивановское; футбольное поле и гимнастический городок в с. Конново;  футбольное поле в с. Кремёнки.  Зал для настольного тенниса и тренажёрный зал в Дивеевской средней школе  были переоборудованы для практических занятий на уроках ОБЖ. По причине уменьшения спортивных площадок в районе уменьшилось и  количество лиц систематически занимающих физической культурой и спортом на 225 человек. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в 2018 году сократилась на 0,82% по сравнению с 2017 годом и составила 25,89%.

  При  организации   спортивных мероприятий   в 2018 г. ставка  делалась  на   массовость и  доступность  для  участия в   проводимых мероприятиях. 
    Всё большей популярностью  среди населения пользовались Всероссийские массовые соревнования «Кросс Наций» и «Лыжня России». В 2018 году в «Лыжне России» приняло участие около 400 человек, а в «Кроссе Нации»  около 500 человек.  1 мая на стадионе с. Дивеево проводился массовый  спортивный праздник среди организаций предприятий и учреждений района «Спорт. Весна. Мир», в соревнованиях приняло участие 28 команд (168 человек).

- При проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи, Дню физкультурника жители района приняли участие в соревнованиях  по различным видам спорта. Это  «Папа, Мама, Я – Спортивная семья» для семей с детьми дошкольного возраста, волейбол среди женских команд, баскетбол и футбол для мужских команд, мини-футбол для подростков, соревнования по настольному теннису и шахматам. 
Во время празднования  дней сел и сельских поселений  Дивеево, Елизарьево, Глухово, Ивановское, Верякуши, пос. Сатис для жителей поселений   были организованы  спортивные соревнования.  

  
Проведены открытые первенства Дивеевского района по хоккею и мини-футболу на кубок главы местного самоуправления. 

Проведен туристический слёт работающей молодёжи. По итогам соревнований сформирована сборная команда для участия в областном туристическом слёте.         

    Совместно с советом ветеранов  были  организованы соревнования по домино, шахматам,  дни здоровья. В рамках Всероссийской спартакиады пенсионеров России пенсионеры   участвовали  в районных и зональных соревнованиях «За здоровый образ жизни».

      Жители Дивеевского района в 2018 году  активно сдавали нормы комплекса ГТО. На сайте http://www. gto. ru зарегистрировалось 589 человек, 144 человека приняли участие в сдачи норм комплекса ВФСК ГТО
           
Для  увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, необходимо решить ряд проблем, существующих в отрасли. Основная из них - строительство ФОКа в с. Дивеево, а также реконструкция стадиона с. Дивеево, строительство футбольных полей в селах  Елизарьево и  Суворово, капитальный ремонт хоккейных площадок, плоскостных спортивных сооружений и спортивного зала в с. Ивановское. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
За    2018  год в районе введено  70 домов, в т. ч. индивидуальных 70 домов, за соответствующий период прошлого года было построено 43  дома, из них  индивидуальных - 39. В натуральном выражении построено 10,551 тыс.кв. м жилья, в 2017 году 12,651 тыс.кв. м, это на 16,6%  меньше уровня предыдущего года. 
         Ввод жилья в расчете на душу населения составил в 2018 году 0,69 кв. м чел., в 2017 году 0,81 кв. м, снижение на 14,8%. В  2021 году этот показатель   планируется  на уровне 0,74 кв.м.  
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного жителя,  в 2018 году составила 34,17 кв. м (102,2% к  уровню 2017 года), в 2017 году  33,42 кв. м. В 2021 году этот показатель  планируется на уровне 38,06 кв.м.
         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2018 году 2,15 га,  на 30,4% меньше  уровня 2017 года,  в том числе для жилищного строительства 1,36 га, на 34,6% меньше уровня 217 года.   
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых  с момента принятия,  решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства в течение 5 лет,  не имелось.    
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  муниципального образования,   отсутствовало.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство. 
           Важнейшим направлением  сферы жилищно-коммунального хозяйства являлось обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание жилищного фонда, бесперебойное предоставление коммунальных услуг с внедрением ресурсосберегающих технологий.      Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой сложный и взаимосвязанный социально-хозяйственный комплекс, который в существенной мере формирует жизненную среду обитания населения района.
       В сфере холодного и горячего водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения в 2018 году свои услуги оказывали 5 организаций коммунального комплекса, 3 из них муниципальные предприятия. Управление многоквартирными жилыми домами осуществляли 2 управляющие компании.


 Для более эффективной работы ресурсоснабжающих организаций в 2019 году будет рассматриваться вопрос заключения концессионных соглашений. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом,   в 2018 году составила 100 %.  Этот показатель  остается неизменным на протяжении  ряда лет. Администрацией Дивеевского муниципального района проведена большая разъяснительная работа через средства массовой информации и оказана практическая помощь при проведении собраний собственников жилых помещений по выбору способа управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2018 году 84,85%  от общего  числа  многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию.  По  сравнению с 2017 годом  этот показатель    увеличился на 43,8 %. Увеличение   произошло в результате   уменьшения  общего количества многоквартирных домов (форма № 1-жилфонд) в связи с  отнесением домов, квартиры в которых  имеют самостоятельные инженерные системы и индивидуальные подключения к внешним сетям, не имеют общих с соседними жилыми блоками чердаков, подполий, шахт коммуникаций, вспомогательных помещений, наружных входов, а также помещений, расположенных над или под другими жилыми блоками к жилым домам блокированной застройки (СП 55.13330.2016. Свод правил. Дома жилые одноквартирные. СНиП 31-02-2001). Работа по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков будет продолжаться.  

         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия соответствует плановому показателю и составляет 1,20%. В 2018 году предоставлено 8 жилых помещений: 7 - детям-сиротам в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 28.05.2010 года № 315 «Обеспечение детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями», из областного бюджета и 1 жилое помещение   за счет средств федерального бюджета участнику подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством ФЦП «Жилище» на 2015-2020 годы.

          Населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными, нет.  Все  жильцы  расселены.
                    VIII. Организация муниципального управления. 
Приоритетными направлениями деятельности  администрации в рамках реализации на территории Дивеевского муниципального района эффективной бюджетной политики являются:

- сохранение и развитие налогового потенциала на территории района;
- обеспечение качественного, в соответствии с Требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджета района;

- создание условий для исполнения органов местного самоуправления закрепленных за ними полномочий;

- повышение эффективности и качества осуществления финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- реализация принципов прозрачности и открытости управления муниципальными финансами;

- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня прогнозирования и выполнение доходов бюджета;

- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счёт концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов, при условии ограничения роста расходов.

          В целях реализации   мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Дивеевского муниципального района» было разработано  постановление администрации Дивеевского муниципального района от 24 апреля 2018 года № 326 «О мерах по реализации решения Земского собрания Дивеевского муниципального района от 06 декабря 2017 года № 78 «О бюджете Дивеевского муниципального района на 2018 год и плановый период 2020 и 2021 годов.», был разработан и реализуется План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Дивеевского муниципального района на 2017-2019 годы, утверждённый  распоряжением  администрации Дивеевского муниципального района от 17 мая 2017 года № 73-р.  


В целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения недоимки во все уровни бюджетной системы Дивеевского муниципального района в течение 2018 года проводился мониторинг и анализ поступлений и налоговых платежей по крупным и средним предприятиям и организациям района, состояния структуры задолженности, а также изменения недоимки и собираемости налоговых платежей в разрезе бюджетов всех уровней и видов налогов.  Результатом проведённых мероприятий является погашение недоимки по НДФЛ по крупному налогоплательщику ИТЦ Системы «Саров» в сумме 5000 тыс. руб., по единому налогу на вменённый доход по предприятию Нижегородское ОПО в сумме 500 тыс. руб.

По итогам исполнения бюджета за 2018 год в консолидированный бюджет поступили доходы в сумме 915 851 069,28 рублей, в том числе 225 210 603,62 рублей – налоговые и неналоговые доходы. Доля налоговых и неналоговых доходов в консолидированном бюджете района составляет 24,6 %. Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов составляет 690 640 465,66 рублей или 75,4 % доходов в целом.    
План 2018 года по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 110 %.

Налоговые и неналоговые доходы за 2018 года по сравнению с   2017 года   исполнены на 104 %. 

Налоговые доходы за 2018 год исполнены   на 106,4 % к плану, фактическое поступление составило 197 886 040,78 рублей. Дополнительно от прогноза Министерства финансов получено 11 857 140 рублей.  Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов составляет: налог на доходы физических лиц – 76,8 %. и  земельный налог – 8,6 %.

Неналоговые доходы за 2018 год исполнены на 144,2 % к плану, к уровню 2017 года составили 101 %, фактическое поступление 27 324 562,84 рублей. Получено дополнительно к плану – 8 374 431 рублей.  Наибольший удельный вес в структуре неналоговых доходов составляют доходы от продажи земли – 43,8 %, доходы от аренды земли – 10%.  

Доходы от сдачи в аренду имущества исполнены на 119,8 % к плану, фактическое поступление составило 2 117 284,97 рублей.  

 Снижение доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2018 году по сравнению с 2017 г.  на 39,9% и в 2019 году по сравнению с 2018 годом на 48,3%  вызвано ростом общего объема собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета  субвенций). В 2018 году по сравнению с 2017 годом на 58,5% связано с  увеличение поступлений субсидий на капитальные вложения (Строительство ЦСК, здание администрации, строительство дороги). В 2019 году по сравнению с 2018 годом на 63,3%  связано с финансированием строительства кластера Арзамас-Дивеево-Саров.

 Расходы      консолидированного бюджета за 2018 год исполнены в сумме 918 664 794,58 рублей, что составляет 89,3 % к уточненному плану. По сравнению с 2017 годом расходы за 2018 год исполнены с ростом 35,8 %.

   Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составили: 

расходы на национальную экономику - 316 625 107,84 рублей (34,5%)

расходы на образование - 307 831 000,74 рублей (33,5%);

расходы на культуру -122 955 779,84 рублей (13,4 %); 

расходы на общегосударственные вопросы -78 363 307,77 рублей (8,5%);

расходы на жилищно-коммунальное хозяйство -52 411 541,33 рублей (5,7 %).

          Расходы по отраслям социальной сферы составили 446 874 771,72 рублей или 48,6 % от общих расходов.

 За счет местного бюджета обеспечена реализация 22 муниципальных программ на сумму 509 510 044,16 рублей или 55,5% от общих расходов бюджета, из них наиболее значимые:

- развитие образования Дивеевского муниципального района-294432672,82 рублей (32,1% в общей структуре расходов); 

- развитие культуры Дивеевского муниципального района Нижегородской области-80578551,75 рублей (8,8% в общей структуре расходов);

 - устойчивое развитие территории Дивеевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области - 23404737,57 рублей (2,5% в общей структуре расходов).

  Непрограммные расходы исполнены в сумме 409 154 750,42 рублей или 44,5 % от общих расходов бюджета.

            Дебиторская задолженность учреждений Дивеевского района на 01.01.2019 года увеличилась по сравнению с 2018 годов в 3,4 раза и составляет 125951094,04 рублей, в том числе по бюджетным учреждениям 930099,02 рублей, по автономным учреждениям в сумме 526148,03 рублей.

 Основная доля задолженности приходится на:

-дебиторскую задолженность по налоговым доходам в сумме 11817230,96 рублей или 9,4% (УФМНС России по Нижегородской области); 

- оплату авансовых платежей по строительству Центра славянской культуры в сумме 19978447,89 рублей или 15,9% (ООО «СК «МКМ-Коммуникации»)

- доходы от операционной аренды- 88239042,66 рублей или 70,1%;

-платежи при пользовании природными ресурсами- 3754342,79 рублей или 3%;

 -расчеты за коммунальные услуги -651705,29 рублей или 0,5 % (авансовый платеж ПАО Нижегородская сбытовая компания);

- прочие услуги – 480382,92 рублей или 0,4% (сопровождение программ);

-приобретение материальных запасов- 65234,05 рублей или 0,1 % (предоплата за продукты питания, в подотчете).

     Кредиторская задолженность учреждений Дивеевского района по состоянию на 01.01.2019 года снизилась по отношению к 01.01.2018 года на 40,7 % и составила 15475727,14 рублей, в том числе по бюджетным учреждениям в сумме 248741,47 рублей. 

            Основное место в структуре кредиторской задолженности занимает задолженность по: 

-основным средствам в сумме 6111971,76 рублей (долгосрочная задолженность по региональной автоматизированной системе центрального оповещения (РАСЦО)) или 39,5%;

- налоговым доходам в сумме 7499608,82 рублей или 48,5% (УФМНС России по Нижегородской области); 

-остаткам целевых средств на счете районного бюджета и счетах бюджетных учреждений (счет 205) составил - или 549968,24 рублей  или 3,6%; 

-коммунальным услугам - 408634,63 рублей 2,6% или 2,6% (ПАО Нижегородская сбытовая компания);

-материальным запасам - 222157,06 рублей  или 1,4%(продукты питания, ГСМ);
-услугам связи- 110531,26 рублей или 0,7%;

- доходы от операционной аренды- 62124,53 рублей или 0,4 % (КУМИ);

-платежи при пользовании природными ресурсами- 79854,57 рублей или 0,5 % (КУМИ).

На 01.01.19 года просроченная дебиторская задолженность составила 11817230,96 рублей по налоговым доходам (УФМНС России по Нижегородской области).

 Рост  общего объема расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2018 году по сравнению с 2017 годом на 12,1% связан с повышением заработной платы работников учреждений Нижегородской области с 1 января 2018 года:

педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций и дошкольных групп при школах, школах - детских садах на 2,5%;

 педагогическим работникам общеобразовательных организаций на 5,0%;

 педагогическим работникам организаций дополнительного образования детей на 10,3%;

работникам учреждений культуры на 16,7%;

 - ежегодной индексации заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", от 1 июня 2012 года  № 761 "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы", от 28 декабря 2012 года № 1688 "О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" на 4%;

- дополнительной потребности на доведение заработной платы низкооплачиваемых категорий работников до минимального размера оплаты труда (МРОТ) в 2018 году до  9 631 рублей.
Рост  общего объема расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2019 году по сравнению с 2018 годом на 2,8% связан с  дополнительной потребностью на доведение заработной платы низкооплачиваемых категорий работников до минимального размера оплаты труда (МРОТ) в 2019 году до  11280 рублей.

Увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2018 году по сравнению с 2017 годом на 16,0 % связано с ростом  текущих расходов. Снижение  расходов в 2019 году по сравнению с 2018 годом на 5% связано с введенной экономией в связи с выплатой пособий по временной нетрудоспособности и наличия вакантных должностей в размере 7,5%.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
         Повышение энергетической эффективности   является важнейшим процессом государственной политики в области энергосбережения с целью   снижения энергопотребления и повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2018 году  увеличилась  по электроэнергии на 48,1%, по горячей воде на 13,5%  по сравнению с 2017 годом.  Это связано  с внедрением более строгого подхода к учёту отпуска энергетического ресурса  ресурсоснабжающими организациями, сводящим к минимуму несанкционированный отбор ресурса.

Потребление  тепловой энергии и холодной воды практически на уровне 2017 года.   По природному газу  произошло снижение потребления на 3,5%. Это связано с экономией потребления  ресурса из-за его дороговизны. В 2019 году и ближайшие годы, в связи с ежегодным увеличением стоимости единицы представляемой услуги и снижением платежеспособности населения, удельная величина потребления ресурсов  будет оставаться  на одном  уровне, с минимальным ростом.         

        Немаловажную роль в экономии потребления будет играть так же установка приборов учёта по всем видам ресурсов. 
За 2018 год  удельная величина потребления энергетических ресурсов по сравнению с 2017 годом по муниципальным бюджетным учреждениям  по электрической энергии на 1 жителя увеличилась   на 7,3%.      Это связано с  переездом МАУДО «Дивеевская детская музыкальная школа» и Дома культуры   во вновь построенное здание. Объемы потребления электрической энергии  приведены по всем учреждениям бюджетной сферы  с учетом уличного освещения. На 2019-2021 г.г.  планируется увеличение  данного показателя в связи с вводом новых объектов.        Удельная величина потребления тепловой энергии в 2018 году по сравнению с 2017 годом  уменьшилась на 6,4%, в связи с увеличением  общей площади муниципальных учреждений,  в  2021 г. планируется  на  уровне  0,226 Гкал на 1 кв. м. 
        Удельная величина потребления горячей воды в 2018 году по сравнению с 2017 годом  увеличилась на 11,1%.  На  2021 г.  этот показатель планируется  24,79 куб.м. на 1 жителя в связи с вводом нового здания администрации.
         Удельная величина потребления холодной воды в 2018 году по сравнению с 2017 годом   уменьшилась  на 9,8%  и составила 1,06 куб.м. на 1 жителя, в 2021 г. планируется на   уровне, 1,12 куб.м. на 1 жителя. 
         Удельная величина потребления природного газа в 2018 году    по сравнению с 2017 годом не изменилась.  На  2021 г.г.  этот показатель планируется  чуть выше- 0,49 куб. м. на 1 жителя.
         В 2019-2021 гг. работа  администрации,  как и в предшествующий период,  будет направлена на реализацию следующих приоритетных направлений:
- увеличение доходной части бюджета;
- оптимизацию бюджетных расходов;
- обеспечение условий для развития инвестиционной деятельности;

- решение вопросов жилищно-коммунального комплекса;

-  ремонт дорог;
- развитие въездного и выездного туризма;
- создание условий для развития малого бизнеса и предпринимательства;
- обеспечение условий для активизации индивидуальной жилищной застройки;
- осуществление мероприятий по вовлечению населения в занятия спортом.
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