Отчет о проделанной работе  отдела по правовой работе и документообороту администрации Дивеевского муниципального района  Нижегородской области (далее – отдел) за 2018 год 
Правовое обеспечение деятельности главы местного самоуправления и администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области по реализации полномочий, предусмотренных Уставом Дивеевского муниципального района Нижегородской области, федеральным и законодательством Нижегородской области, возложено на отдел по правовой работе администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Основными задачами отдела по правовой являлись:

обеспечение соблюдения законности в администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области, ее структурных подразделениях; 

обеспечение соответствия действующему законодательству муниципальных правовых актов администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

оказание консультативной помощи работникам администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области, разъяснение требований федерального, областного и местного законодательства;

претензионная и исковая деятельность в администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

систематизация нормативных правовых актов администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области в целях организации взаимодействия с Государственно-правовым департаментом Нижегородской области  в сфере обеспечения единства правового пространства.

Специфика деятельности отдела такова, что при рассмотрении любого вопроса местного значения и вопросов по передаваемым государственным полномочиям, отдел принимает непосредственное участие вместе со структурными подразделениями, ответственными за исполнение данного вопроса местного значения. 

В целях обеспечения законности всех принимаемых постановлений и распоряжений администрации, а также организации деятельности органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района Нижегородской области по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции» и постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области в обязательном порядке осуществляются их правовая и антикоррупционная экспертиза.

     В соответствии с Законом Нижегородской области от 04.12.2008 N 162-З "О порядке организации и ведения в Нижегородской области регистра муниципальных нормативных правовых актов" действующие нормативные правовые акты администрации предоставляются отделом в Государственно-правовой департамент Нижегородской области  согласно графику.

     Специалисты отдела постоянно участвуют в судебных заседаниях при рассмотрении гражданских, административных  дел с участием администрации.

     В отчетный период юридическим отделом рассматривались  акты прокурорского реагирования. Принесенные  акты прокурорского реагирования были рассмотрены администрацией и приняты соответствующие меры по устранению выявленных нарушений, по принятию необходимых правовых актов, осуществлялась подготовка ответов на требования прокурора о предоставлении запрашиваемой информации.
Отделом проводился прием граждан по различным вопросам.

Оказание правовой помощи гражданам специалистами юридического отдела осуществляется посредством предоставления устных консультаций, выдачи письменных ответов на обращения, проведения регулярных дня оказания бесплатной юридической помощи жителям района.

Задачи, поставленные к выполнению на 2019 год 

1.решение вопросов по взысканию денежных средств по возбужденным исполнительным производствам КУМИ Дивеевского района по взысканию арендных платежей;

2.упорядочение деятельности в администрации с актами прокурорского реагирования с разработкой необходимых организационных правовых актов;

3. осуществление контролирующей деятельности по соблюдению всех сроков, поставленных администрации со стороны суда, прокуратуры  иных контролирующих органов.

