Отчет о проделанной работе отдела капитального строительства и архитектуры и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области за 2015 год.

     Отдел капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области является функциональным органом управления районной администрации. Работа отдела проводилась согласно «Положения об отделе капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области»,  руководствуясь Конституцией РФ, Федеральными законами, законами Нижегородской области, действующими нормативно-правовыми актами.
            В 2015 году разработана и утверждена схема размещения рекламных конструкций на территории Дивеевского района. За отчетный год  принято и рассмотрено 19 заявлений на установку рекламных конструкций. На основании принятых заявлений подготовлены и выданы 10 разрешений на установку рекламы.  Проведена работа по самовольно установленным рекламным конструкциям. По результатам работы выдано 24 предписания на демонтаж самовольно установленной наружной рекламы. Передано 5 заявлений в правоохранительные органы. В результате составлены протоколы об административном правонарушении, которые направлены  в суд.

    В течение всего года подготавливались и направлялись в областные ведомства (министерство строительства Нижегородской области, департамент градостроительного развития территории Нижегородской области и другие учреждения) различные отчеты и сведения, в том числе по подготовленным разрешениям на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, градостроительным планам земельных участков.

            В 2015 году отделом проводилась работа по паспортизации и классификация объектов социальной инфраструктуры и услуг с целью объективной оценки состояния их доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения, а так же разработка необходимых мер, обеспечивающих их доступность, в том числе создана рабочая группа, которой были проведены обследования ряда объектов с оформлением актов обследования объектов инфраструктур. В ходе исполнения работы по паспортизации оформлялись соответствующие отчеты.
      Для быстрого и качественного выполнения муниципальных услуг, а так же с целью приведения в соответствие с действующим законодательством подготовлено 7 административных регламентов, которые утверждены и размещены в сети интернет на сайте Государственных и муниципальных услуг Нижегородской области.

            Дополнительно введен в действие административный регламент по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

          Во втором полугодии 2015 года началась  подготовка документации по строительству Центра славянской культуры в с. Дивеево (ЦСК) II и III очередь строительства для включения объекта в Федеральную адресную инвестиционную программу.
       В течении 2015 года подготовлено и выдано:

- 122 разрешения на проведение землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ;
- 43 акта выбора земельных участков для благоустройства, размещения объектов капитального строительства и прокладки инженерных коммуникаций;
- 101 разрешение  на строительство жилых домов и объектов производственного и непроизводственного назначения всех форм собственности;

- 148 градостроительных планов земельных участков;
- 12 разрешений на реконструкцию жилых домов и объектов производственного и непроизводственного назначения всех форм собственности; 

- 10 разрешений на перепланировку жилых помещений; 

- 36 разрешений  на ввод в эксплуатацию жилых домов и других объектов производственного и непроизводственного назначения; 

- 32 акта освидетельствования проведения основных видов работ по строительству или реконструкции жилых домов для получения средств материнского капитала;

- 6 актов проверок фактов нарушений градостроительных норм, указанных в заявлениях;

- 8 актов приемки помещений после перепланировки;

- 7 заключений комиссии о необходимости проведения ремонта или реконструкции жилого помещения;

- 2  разрешения на перевод жилого помещения в нежилое и нежилого помещения в жилое;

- 7 технологических схем предоставления государственных (муниципальных) услуг;

- 1 разрешение на восстановление жилого дома после пожара.
         По каналам межведомственного взаимодействия для предоставления государственных и муниципальных услуг обработано 78 входящих запросов.

          В 2015 году разработано и утверждено Положение о межведомственной комиссии при администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области по переводу жилых помещений в нежилые и нежилых помещений в жилые, согласованию переустройства и (или) перепланировки жилых помещений.

        В течении отчетного года подготовлено 83 сметы на ремонт и строительство различных объектов Дивеевского района, на сумму 18 623 тыс.руб., в том числе:
- 40 смет – на  текущий ремонт детских садов, школ, учреждений культуры, здравоохранения и административных зданий;

- 21 смета – на прокладку, замену, ремонт водопроводов и канализации, теплотрассы;

- 16 смет– на ремонт дорог сельских поселений;

- 6 смет – аварийный ремонт многоквартирных жилых домов и объектов образования (устранение последствий урагана).
          В отчетном периоде проведены ряд комиссий с участием работников отдела, в том числе по обследованию зданий, строений, сооружений, по приемке образовательных учреждений района к началу учебного года, по проверке финансовой и хозяйственной деятельности МБОУ Дивеевская школа-интернат VIII вида. Принимали участие в судах Дивеевского района. 

Отделом рассматривались обращения физических, юридических лиц, ИП. По заявлениям граждан проводились выездные проверки. Всего за текущий год поступило 743 письменных обращений, на которые даны ответы по существу вопроса.

Получено 1 представление прокуратуры, проведена проверка отдела Нижегородским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации, нарушений не установлено. К дисциплинарным взысканиям сотрудники отдела не привлекались.

                Планы на 2016 год:

- предоставление муниципальных услуг, осуществляемых отделом;

- работа по обращениям физических, юридических лиц, ИП;

- разработка (корректировка) местных нормативно-правовых актов в области градостроительства, документов территориального планирования, планировки территории;

- контроль за соблюдением градостроительной деятельности, в том числе оптимизация рекламы;

- работа с проектно-сметной документацией по приоритетным объектам капитального строительства «Центр славянской культуры в с.Дивеево (2 пусковой комплекс)», «База муниципально - коммунальных служб с баней на 50 мест в с. Дивеево Нижегородской области», «Детский сад  на 240 мест» и других объектов для включения в областные и федеральные программы;

- строительство Центра славянской культуры в с.Дивеево (2 пусковой комплекс);

- проектирование и включение в федеральную программу объекта «Расчистка русла реки Вичкинза в с.Дивеево Нижегородской области»;

- выполнение других задач, отнесенных к компетенции отдела.
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