ОТЧЕТ

о работе отдела ЖКХ администрации
 Дивеевского муниципального района

по итогам 2018 года.

Планирование и организация работы отдела осуществлялось исходя из главной задачи: бесперебойное и качественное снабжение организаций, учреждений бюджетной сферы, населения района теплом, водой, другими коммунальными и жилищными услугами. 

Жилищный фонд. 

    
 Одним из важных направлений в работе отдела является организация работы по содержанию и ремонту жилищного фонда. В 2018 году, в рамках реализации краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов подготовлена вся необходимая документация, изданы нормативно-правовые акты и проведены строительно-монтажные работы по капитальному ремонту трёх многоквартирных домов. Это 8 кв. дом в с. Дивеево ул. Южная, д. 12- ремонт крыши, фасада,  системы холодного водоснабжения, теплоснабжения  и электроснабжения, 18-ти квартирный дом в с. Дивеево ул. Южная, д.6а – ремонт фасада, системы теплоснабжения и электроснабжения, 16 кв. дом в п. Сатис, ул. Мира, д. 13 – ремонт фасада, крыши, системы теплоснабжения, водоснабжения и электроснабжения. В качестве подрядной организации выступало ООО «Еврастрой» г. Саров. Работы по капитальному ремонту проведены фактически на сумму  8 903,1 тыс. рублей.


 Подготовлена проектно-сметная документация и заключен контракт с подрядчиком ООО «Нео-Сфера» на проведение капитального ремонта общего имущества в 2019 г. по многоквартирным домам: с. Дивеево, ул. Южная-1 – фасад, крыша, водоснабжение, электроснабжение, теплоснабжение; с. Дивеево, ул. Матросова-5 – крыша, фасад, теплоснабжение, водоснабжение, электроснабжение.


Проведены работы в рамках текущего ремонта жилищного фонда на сумму  1 110,2 тыс. рублей. Это текущие работы по ремонту крыш, подъездов, систем холодного водоснабжения и водоотведения, ремонт отмостки домов.  

Теплоснабжение.
Важнейшим направлением  в деятельности отдела является организация и координация работы предприятий коммунального комплекса при подготовке к прохождению осенне-зимнего периода. Первостепенное значение здесь отводится  подготовке предприятий ЖКХ, обеспечивающих организации, учреждения и население теплом. В 2018 году, в этом направлении был выполнен существенный объем работ. Проведён капитальный ремонт систем теплоснабжения на сумму 900,0 тыс. руб.  (с. Дивеево на ул. Космонавтов, ул. Южная, с. Кременки ул. Новостройка, п. Сатис ул. Заводская, ул. Советская). 



Всего на подготовку инженерной инфраструктуры объектов теплоснабжения затрачено 1442 тыс. руб.

В установленные сроки (15.11.2018 г.) получены паспорта готовности сельских поселений района к отопительному сезону 2018-2019 г.г.  

Водоснабжение.
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение населения Дивеевского муниципального района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства» было заменено и отремонтировано водопроводных сетей на сумму 872,00 тыс. руб. (с. Дивеево на ул. Октябрьская, ул. Полевая, ул. Привольная, д. Осиновка, ул. Новая, ул. Нагорная, с. Суворово, ул. Слободская, с. Сыресево, ул. Ситнова).
Всего в ходе работ по капитальному и текущему ремонту произведена замена и строительство  водопроводных сетей общей протяженностью 2,09 км. на сумму 2 279,0  тыс. рублей.  

Так же  приобретено насосное оборудование для водонапорных башен на сумму 1440 тыс. руб. в количестве 23 ед.

Водоотведение.
В результате проведенной работы было заменено и отремонтировано 0,132 км. канализационных сетей (в т.ч. с. Дивеево, ул. Казанская 0,03 км., ул. Комсомольская 0,06 км., с. Кременки, ул. Новостройка 0,03 км., п. Сатис, ул. Ленина 0,012 км.), также проводился ремонт оборудования на очистных сооружениях. В целом по объектам водоотведения выполнено работ на сумму 1543,5 тыс. руб.
Муниципальные автомобильные дороги.
На ремонт и содержание муниципальных дорог в 2018 году было запланировано финансовых средств за счёт муниципального дорожного фонда  – 7 957,8 тыс. рублей.  
 
За отчётный период 2018 года выполнен следующий объем ремонта муниципальных дорог в щебёночном исполнении: д. Лихачи ул. Новая- 0,55 км, ул. Центральная – 0,30 км; с. Верякуши, ул. Солнечная – 0,30 км, ул. Колхозная – 0,20 км; с. Ореховец, ул. С Орлова – 0,40 км, ул. Новая – 0,06 км, ул. Советская – 0,20 км; с. Онучино, ул. Центральная - 0,30 км; с. Ичалово, ул. Советская – 0,04 км, ул. Горького – 0,24 км, проезд ул. Нагорная- пер. Больничный – 0,12 км;  с. Конново  ул. Трудовая – 0,23 км., ул. Малыгина – 0,04 км, ; с. Смирново  ул. Пискунова – 0,17 км; с. Ивановское, ул. Микрорайон – 0,08 км. проезд  ул. Ивановой- ул. Прудовая – 0,30 км; с. Стуклово, ул. Молодёжная – 0,05 км.

В асфальтном исполнении ремонт проведён в п. Сатис ул. Заводская – 0,20 км, ул. Мира – 0,05 км; в  с. Дивеево так же произведён ямочный ремонт асфальтных дорог (1830 м2)  на общую сумму 2 671,2 тыс. рублей. 
За счет средств гранта областного конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере благоустройства и дорожной деятельности» проведен ремонт асфальтного покрытия (876,70 м²) по ул. Комсомольская, Мира, с. Дивеево.

Протяжённость отремонтированного дорожного полотна в целом по району составляет 4,43 км, общая сумма затрат на эти цели составила 6 676,65 тыс. рублей.  


На 2019 год планируется ремонт муниципальных автомобильных дорог на сумму 6,2 млн. рублей по всем сельским поселениям за счёт средств дорожного фонда. 


Благоустройство.

На комплексное благоустройство территории района и содержание муниципальных дорог общего пользования израсходовано 33432,00 тысяч рублей из запланированных 34953,00 тысяч рублей 

Проведены ежегодные весенние мероприятия по благоустройству и санитарной очистке территории населенных пунктов Дивеевского муниципального района. В данных мероприятиях приняло участие большое количество человек (около 70% населения), это сознательные жители многоквартирных и частных домов, работники и служащие учреждений, организаций и предприятий всех форм собственности. 

В рамках мероприятий выполнены работы по ликвидации выявленных несанкционированных свалок, навалов мусора, приведены в соответствующее санитарное состояние места захоронения, памятники и мемориалы, территории общего пользования. Проведена кронация и спил аварийных, сухих деревьев. Выполнен ямочный ремонт муниципальных дорог общего пользования. Отремонтированы и покрашены спортивные, детские площадки и малые архитектурные формы. 


Проводились ежегодные текущие работы, направленные на улучшение и поддержание уровня благоустройства населенных пунктов района (вывоз мусора, кошение травы, расчистка и ремонт муниципальных дорог, ремонт и содержание уличного освещения населенных пунктов).  

В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Дивеевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области» проведены работы по благоустройству 15 дворовых территорий многоквартирных домов на территории села Дивеево. Во дворах 25 многоквартирных домов отремонтировали дворовые проезды, установили лавочки, урны и элементы уличного освещения. Стоимость работ составила 6124,90 тысяч рублей. 

В 2019 году реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» запланирована на территории Дивеевского сельского поселения в селе Дивеево и Сатисского сельского поселения в поселке Сатис Дивеевского муниципального района Нижегородской области. Размер субсидий из федерального бюджета Российской Федерации и бюджета Нижегородской области бюджетам сельских поселений Дивеевского муниципального района Нижегородской области составит 5926,60 тыс. рублей. Общая сумма на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий (с учетом субсидий из федерального и областного бюджетов и доли местного бюджета) составит 6585,0 тыс. рублей.
В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» с 1 января 2019 года к полномочиям органов местного самоуправления будут относиться:

создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, определение схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;

организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

В связи с этим совместно с администрациями сельсоветов Дивеевского муниципального района проведена работа по расчету необходимого количества контейнеров и контейнерных площадок для населения, определена схема размещения и составлен реестр контейнерных площадок на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области.
Программы.

 
Продолжается реализация муниципальных программ, находящихся на контроле специалистов отдела:

- «Обеспечение населения Дивеевского муниципального района Нижегородской области качественными услугами в сфере жилищно-коммунального хозяйства»;
- «Охрана окружающей среды Дивеевского муниципального района Нижегородской области»; 
- «Краткосрочный план реализации государственной региональной адресной программы по проведению  капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области, в отношении многоквартирных домов Дивеевского муниципального района на 2014-2016 годы»;
- Модуль «Информация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности»;

- Региональная информационная система в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Нижегородской области»;

- Государственная информационная система в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.  
