ДОКЛАД
об осуществлении муниципального  контроля на территории Елизарьевского   сельсовета  Дивеевского муниципального района Нижегородской области за  2019 год.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Анализ нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов, устанавливающих обязательные требования

            1. Лесной контроль

Лесной кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации».
            2. Контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых
Земельный кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 21.02.1992 г. № 2395-1 «О недрах»;

Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
       На территории Елизарьевского  сельсовета   приняты один нормативно-правовой акт в отношении лесного контроля, два нормативно-правовых актов  в отношении контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
      Нормативно-правововые акты прошли юридическую экспертизу в Прокуратуре Дивеевского района и соответствует Конституции Российской Федерации, Федеральным законам РФ, Законам Нижегородской области, Уставу Елизарьевского сельсовета   Дивеевского муниципального района. Данный акт действует на всей территории сельсовета, опубликован в районной  газете «Ударник».       
     В отношении иных видов контроля  нормативно-правовые  акты разрабатываются. 

         Анализ нормативных правовых актов, на основании которых осуществляется муниципальный контроль, позволяет сделать вывод, что основной объем  регулирования как в части требований к контрольным субъектам, так и в части проведения контрольных процедур в равной мере распределен между федеральными и муниципальными актами.

         Действующая нормативная база для проведения муниципального контроля содержит достаточный инструментарий, позволяющий организовать соответствующую контрольную работу на местах, направленную на решение обозначенной задачи. Вышеуказанные нормативные правовые акты (НПА) достаточны, полны, объективны, доступны для использования. Элементы коррупциогенности в НПА, отсутствуют. 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
    а)   Сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля

    На территории Елизарьевского сельсовета находится 3 населенных пункта. Полномочия по проведению муниципального  контроля осуществляет администрация Елизарьевского сельсовета.

 б) перечень и описание видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля

- лесной контроль.  Под муниципальным лесным контролем на территории муниципального образования понимается  деятельность органов местного самоуправления  по осуществлению контроля за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральным  законодательством, законодательством Нижегородской области, муниципальными правовыми актами.
 -контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых. Под муниципальным контролем  понимается  деятельность органов местного самоуправления  по осуществлению контроля за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных федеральными законами и законами Нижегородской области  в области использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
в) На территории Елизарьевского   сельсовета  приняты следующие нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок осуществления:

муниципального  лесного контроля:

-Решение Елизарьевского  сельского Совета Елизарьевского сельского поселения Дивеевского района Нижегородской области от 30.11.2009 г. № 20 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле и надзоре на территории Елизарьевского сельского поселения Дивеевского района».

контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых:
    -Постановление администрации Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области 29.10.2019  № 125 «О  Порядке осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области»;

       -Постановление администрации Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области 29.10.2019 № 126 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Елизарьевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области».
г) Взаимодействие органов муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими  органами  государственного контроля не осуществлялось.
  д) Подведомственные организации, выполняющие функции по  осуществлению  муниципального контроля, отсутствуют.
е) Эксперты и экспертные организации к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок органами муниципального  контроля не привлекались.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
          а)    Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций)

Финансовое обеспечение исполнения функции по муниципальному  контролю за 2018,2019 годы не осуществлялось и средства из бюджета не выделялись.

          б) Данные о штатной численности работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности       
Исполнение функции по выполнению муниципального  контроля возложено на специалистов администрации сельсовета.

          в)  Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации 
Должностные лица, на которых возложено исполнение функции по муниципальному контролю, обладают необходимыми знаниями, умениями и навыками.   Мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному контролю, в 2019 году не проводились.
      г) Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю

              Среднюю  нагрузку на 1 работника (проверок на 1 человека) характеризуют данные таблицы:
	Вид контроля
	1

полугодие 2018 года
	2018 год
	1

полугодие 2019года
	2019 год

	Всего, в т.ч.
	0
	0
	0
	0

	лесной контроль
	0
	0
	0
	0

	контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых

	0
	0
	0
	0


        д) Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
         а) Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению  государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике.
       Плановых проверок  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2019 году запланировано не было.  Обращений для проведения внеплановых проверок не поступало. 

          Проверки по муниципальному лесному контролю в отчетном периоде не проводились ввиду отсутствия лесных участков, находящихся в муниципальной собственности. 

        б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия  в контрольной деятельности

Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.

        в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольно – надзорные мероприятия вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаи возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, не выявлены.
        г) Сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении муниципального контроля

Риск-ориентированный подход при организации и осуществлении муниципального контроля не применялся.
      д) Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований

Мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, не проводились.
      е) Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями

Мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не проводилось.
     ж) Сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства

Проверок в отношении субъектов малого предпринимательства,  в отчетном периоде не проводилось  в связи с «надзорными каникулами».  

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
  Администрация сельсовета   в рамках действующего законодательства не наделена полномочиями по применению мер административного воздействия.   
    а) Сведения о принятых органами муниципального контроля  мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям) 

    Меры реагирования по фактам выявленных нарушений не принимались, т.к. фактов выявленных нарушений не было.

   б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны

     В целях предотвращения нарушений законодательства   юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями   органами муниципального контроля   проводилась разъяснительная работа по исполнению требований законодательства.

   в) Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля)

     Оспариваний в суде  юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не было.
В случае выявления при осуществлении муниципального контроля нарушений требований законодательства Российской Федерации, Нижегородской области, контроль за соблюдением которых не входит в компетенцию администрации, в срок не позднее пяти рабочих дней администрация  сообщает о выявленных нарушениях в соответствующие контрольно-надзорные или правоохранительные органы (направляет документы, свидетельствующие о нарушениях).

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
 Плановых проверок на 2018 и 2019  гг. не запланировано.

 Так  как в 2018, 2019 годах проверки по муниципальному контролю  не проводились, провести сравнительный анализ эффективности муниципального контроля   не представляется возможным. 

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
           а)  Выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на  текущий год показатели его эффективности 
Предложения по результатам осуществления муниципального контроля отсутствуют.
          б) Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности 
Считаем, что муниципальный   контроль ограничен в своих правах и поэтому необходимо  внесение соответствующих поправок в действующее законодательство в целях обеспечения эффективности муниципального контроля. 

в) Иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности

   Иных предложений, связанных с осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля и направленных на повышение эффективности такого контроля и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности, не имеется.

Приложения
И.о. главы администрации 
Елизарьевского сельсовета                                                              Д.И. Колганов
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