ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области»

06.03.2020

Место проведения публичных слушаний: Ивановский сельский Дом Культуры  Дивеевского муниципального района  Нижегородской области (с.Ивановское, ул.Ивановой, д.26Б ).

Время начала публичных слушаний: 14-00 часов, 

Время окончания публичных слушаний: 14 40  часов.

Присутствует: 41 человек
Председательствующий:

В.С.Космачев – председатель сельского Совета Ивановского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области. 

Секретарь:

В.И.Гайнова – инспектор по кадрам администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Приглашенные:, работники  Ивановского Дома Культуры, Конновского Дома Культуры, Стукловского Дома Культуры, Смирновского сельского клуба, МБОУ Ивановской СОШ, заведующие сельских библиотек Ивановского сельсовета, работники администрации Ивановского сельсовета, жители Ивановского сельсовета Дивеевского муниципального района  Нижегородской области.

Открывая публичные слушания, глава местного самоуправления  Дивеевского муниципального района  В.С.Космачев довел до сведения присутствующих, что публичные слушания назначены решением сельского Совета Ивановского сельсовета  Дивеевского муниципального района от 25.02.2020 №2 в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпункта 3 пункта 3 статьи 15 Устава Ивановского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Повестка публичный слушаний:

1. О преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области».
Докладчик: А.Е.Коновалов – глава администрации Ивановского сельсовета  Дивеевского муниципального района Нижегородской области.
За повестку публичных слушаний голосовали: «за» 41 , «против» – 0, «воздержались» – 0.
Далее В.С. Космачев  предложил установить следующий Регламент на публичных слушаниях:

а) доклад – не более 30 минут;

в) вопросы к докладчику – не более 15 минут;

г) обсуждение по вопросу, вынесенному на обсуждение  – не более 15 минут.

д) предложения по вопросу, вынесенному на обсуждение  – не более 15 минут.

Присутствующими было одобрено данное предложение.

        

1. Слушали: главу администрации Ивановского сельсовета  Дивеевского муниципального района А.Е.Коновалова - о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области».

Алексей Евгеньевич  сообщил, что в соответствии со статьей 13 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", статьей 16.1. Устава Дивеевского муниципального района Нижегородской области 20 февраля 2020 года Земское собрание Дивеевского муниципального района выступило с инициативой о преобразовании муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, Дивеевского сельсовета, Глуховского сельсовета, Елизарьевского сельсовета, Сатисского сельсовета, Верякушского сельсовета, Ивановского сельсовета и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области». 

25 февраля 2020 года во всех поселениях района том числе в  Ивановском  прошли заседания сельских Советов, на которых данная инициатива была рассмотрена, назначены публичные слушания.

Далее Алексей Евгеньевич отметил, что преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области» - очень серьезный вопрос, который будет иметь серьезные структурные последствия для всего района. 

Муниципальный округ – это укрупненное за счет слияния поселений муниципальное образование  - имеет несоизмеримо больше возможностей для развития благодаря консолидации производительных сил и бюджетных ресурсов.

В результате образования муниципального округа реализуется сразу несколько задач:

- создается единый бюджет, учитывающий интересы всех территорий, выравнивается бюджетная обеспеченность;

- все жители вновь образованного муниципального образования получают возможность пользоваться развитой социальной, инженерной и коммунальной инфраструктурой городского округа, при этом все льготы сельским жителям сохраняются;

- объединение позволяет создать единые системы социального обеспечения, школьного образования, культурного обслуживания, продолжить строительство значимых объектов;

- существенно повышается инвестиционная привлекательность территории - инвесторами будет заниматься администрация округа, а не поселений, у которых нет для этого ни ресурсов, ни кадров;

- повышается управляемость территорией за счет создания единых органов, координирующих решение вопросов местного значения (глава округа, депутаты, администрация округа);

Единые органы местного самоуправления, социальная, экономическая и инженерная инфраструктуры, транспортная система позволят более системно и масштабно реализовывать программы благоустройства и строительства дорог, строительства объектов социального и культурного назначения.

Еще одно преимущество, которое дает создание муниципального округа - управленческое: прекратится проблема двоевластия. Сегодня множество функций дублируются в районной и городской (сельской) администрациях, и большинство вопросов невозможно решить, как говорят в народе «в одно окно». В муниципальном округе будет создана четкая и понятная вертикаль власти с одной администрацией, которая будет отвечать за все вопросы местного самоуправления .
Муниципальный округ будет иметь один бюджет, одного избранного главу и один представительный орган местного самоуправления.

Преобразование муниципального района и входящих в его состав сельских поселений в единое муниципальное образование - муниципальный округ - позволит повысить инвестиционную привлекательность территорий, даст новый толчок экономическому развитию, приведёт к оптимизации бюджетной политики, упростит решение многих насущных вопросов жителей. В то же время в сельских поселениях останутся сотрудники, работающие напрямую с населением.

Объединение экономического и человеческого потенциала создаёт предпосылки для дальнейшего ускорения социально-экономического развития территорий, а, следовательно, - для улучшения жизнеобеспечения населения.
Выступили:  заместитель председателя КУМИ Денискина Ю.Н. Преобразование муниципального района и входящих в его состав сельских поселений в единое муниципальное образование – муниципальный округ- позволит повысить инвестиционную привлекательность территорий, даст новый толчок экономическому развитию, приведет к оптимизации бюджетной политике, упростит решение многих насущных вопросов жителей. В тоже время в сельских поселениях останутся сотрудники, работающие напрямую с населением.
В.С.Космачев  предложил одобрить вопрос преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области» с административным центром в с.Дивеево.
За предложение В.С.Космачева  голосовали: «за» 41, «против» – 0, «воздержались» – 0.
РЕШИЛИ: 

1. Одобрить вопрос преобразования муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области» с административным центром в с.Дивеево.
2. Рекомендовать сельскому Совету Ивановского сельсовета  Дивеевского муниципального района принять соответствующее решение «О согласии на преобразование муниципальных образований путем объединения всех поселений, входящих в состав Дивеевского муниципального района Нижегородской области, и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием «Дивеевский муниципальный округ Нижегородской области» с административным центром в с.Дивеево.

Председательствующий    







В.С.Космачев
Секретарь









В.И.Гайнова




