Отчет о проделанной работе отдела капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области за 2016 год.

Отдел капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области является функциональным органом управления районной администрации. Работа отдела проводится согласно Положению об отделе капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области,  руководствуясь Конституцией РФ, Федеральными законами, законами Нижегородской области, действующими нормативно-правовыми актами.
В течение года проведены расчеты стоимости проектных работ по корректировке проектной документации объекта «Строительство Центра славянской культуры в с.Дивеево Нижегородской области (2 пусковой комплекс)», которые были согласованы в ГБУ НО «Нижегородсмета», получено согласование министерства экономики и конкурентной политики НО о предварительной предельной (максимальной) стоимости проектно-изыскательских работ.
По результатам проведенной работы в АИП на 2016-2018 годы открыта строчка на корректировку проектной документации объекта "Строительство Центра славянской культуры в с. Дивеево Нижегородской области (2 пусковой комплекс)", проведение государственной экспертизы в ФАУ "Главное управление государственной экспертизы".
Выполнена корректировка проектной документации, которая заключалась в объединении очередей в один комплекс, приведением ПСД в соответствие с действующими нормами и правилами, проведением обследования здания действующего библиотечного блока и фундаментов клубного блока с кинотеатром, выполнением изысканий.
Получены положительные заключения ФАУ «Главгосэкспертиза России» на проектную документацию и результаты инженерных изысканий и по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта «Строительство Центра славянской культуры в с.Дивеево Нижегородской области (2 пусковой комплекс)» с технико-экономическими показателями:

Стоимость строительства по состоянию на 2 квартал 2016 года  194 407,38 тыс. руб.;

· Центральный блок (киноконцертный зал) на 351 место;

· Блок музыкальной школы на 132 чел/сут;

· Этажность – 3 эт.;

· Общая площадь –  4085,4 м2;

· Строительный объем – 19980 м3. 
Стоимость затрат на проектные работы и прохождение экспертиз составила 3 208,951 тыс. руб.
Выполнен расчет и согласована министерством экономики и конкурентной политики Н.О. начальная максимальная цена объекта и цена контракта на строительно-монтажные работы.

Объект стоимостью 194 664 тыс. руб. включен в АИП НО. 

Проведен аукцион и подписан муниципальный контракт на СМР стоимостью 117 460,242 тыс. рублей. Генеральная подрядная организация ООО СК «МКМ-Коммуникации». Оплачен аванс в размере 20 522 тыс. руб.
Начато строительство объекта.

В 2013 году разработана проектно-сметная документация по объекту «База муниципально-коммунальных служб с баней на 50 мест в с.Дивеево Нижегородской области», получено положительное заключение ГАУ НО «Управление государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий». В соответствии с выполненным расчетом начальной максимальной цены объекта, согласованным министерством экономики и конкурентной политики Н.О., объект стоимостью 86 629,1 тыс. руб. включен в АИП на 2016-2018 годы.
По результатам согласованной министерством экономики и конкурентной политики НО начальной максимальной цены контракта проведен аукцион и подписан муниципальный контракт на СМР стоимостью 70 020 тыс. руб. Генеральная подрядная организация ООО Строительная компания «МКМ-Коммуникации».
По данному объекту заключены муниципальные контракты на авторский надзор с ООО «ПСФ «Ремстрой-сервис» стоимостью 140,04 тыс. руб. и, по результатам электронного аукциона, на проведение строительного контроля объекта с ООО «ИКЦ «Промтехбезопасность» стоимостью 724,006 тыс. руб.
За 2016 год по объекту «База муниципально-коммунальных служб с баней на 50 мест в с.Дивеево Нижегородской области» освоено 30 336,95 тыс. руб.: выполнено строительно-монтажных работ на сумму 29 947,63 тыс. руб., затраты на строительный контроль составили 329,42 тыс. руб., авторский надзор – 59,9 тыс. руб. 
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В течение всего года подготавливались и направлялись в областные ведомства (министерство строительства Нижегородской области, департамент градостроительного развития территории Нижегородской области, министерство культуры НО, министерство энергетики и ЖКХ и другие учреждения) различные отчеты и сведения, в том числе по подготовленным разрешениям на строительство, ввод объектов в эксплуатацию, градостроительным планам земельных участков.
Постоянно велась подготовка проектов постановлений, распоряжений и других нормативных актов.

В 2016 году отделом проводилась работа по обследованию объектов социальной инфраструктуры и услуг с целью объективной оценки состояния их доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения, а так же разработка необходимых мер, обеспечивающих их доступность, в том числе создана рабочая группа, которой были проведены обследования ряда объектов с оформлением актов обследования объектов инфраструктуры. В ходе исполнения работы по паспортизации оформлялись соответствующие отчеты.

Отдел предоставляет 14 муниципальных услуг, на 8 разработаны административные регламенты. В течение года, в связи с изменением законодательства, вносились изменения в регламенты для их актуализации с целью быстрого и качественного выполнения муниципальных услуг. Все регламенты муниципальных услуг утверждены и размещены в сети интернет на сайте администрации Дивеевского муниципального района и сайте государственных и муниципальных услуг Нижегородской области. 
В течение 2016 года подготовлено и выдано:

- 72 разрешения на проведение землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ;
- 42 акта выбора земельных участков для благоустройства, размещения объектов капитального строительства и прокладки инженерных коммуникаций;
- 215 градостроительных планов земельных участков;
- 117 разрешений  на строительство (реконструкцию) жилых домов и объектов производственного и непроизводственного назначения всех форм собственности;
- 23 разрешений на ввод в эксплуатацию жилых домов и других объектов производственного и непроизводственного назначения; 
- 19 разрешений на переустройство и (или) перепланировку жилых помещений; 
- 14 актов освидетельствования проведения основных видов работ по строительству или реконструкции жилых домов для получения средств материнского капитала;
- 27 актов проверок фактов нарушений градостроительных норм, указанных в заявлениях;
- 4 акта приемки помещений после переустройства и (или) перепланировки;
- 6 заключений комиссии о необходимости проведения ремонта или реконструкции жилого помещения.
По сравнению с 2015 годом в 2016 году предоставлено муниципальных услуг на 2,2% больше.
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За отчетный год принято и рассмотрено 9 заявлений на установку рекламных конструкций. На основании принятых заявлений подготовлены и выданы 5 разрешений на установку рекламы, на 4 выданы отказы.  Проведена работа по самовольно установленным рекламным конструкциям. По результатам работы выдано 1 предписание на демонтаж самовольно установленной наружной рекламы. 

По каналам межведомственного взаимодействия для предоставления государственных и муниципальных услуг обработано 53 входящих запроса.

В течение отчетного года подготовлено 140 смет на ремонт и строительство различных объектов Дивеевского района, на сумму 25 300 тыс. руб., в том числе:
- 72 сметы – на  текущий ремонт детских садов, школ, учреждений культуры, здравоохранения и административных зданий, а также по программе поддержки местных инициатив;

- 62 сметы – на прокладку, замену, ремонт водопроводов и канализации, теплотрассы и других коммуникаций;

- 6 смет – на ремонт дорог сельских поселений.
В рамках обеспечения градостроительной деятельности совместно с администрациями сельских поселений начата работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки территорий сельских поселений Дивеевского муниципального района Нижегородской области в части приведения их в соответствие с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. Постоянно ведется контроль за градостроительством населенных пунктов района, участие в публичных слушаниях. 

В отчетном периоде проведены ряд комиссий с участием работников отдела, в том числе по обследованию зданий, строений, сооружений, по приемке образовательных учреждений района к началу учебного года. Постоянное участие в работе межведомственных комиссий.

Отделом рассматривались обращения физических, юридических лиц, ИП. По заявлениям граждан проводились выездные проверки. Всего за текущий год поступило 954 письменных обращений, на которые даны ответы по существу вопроса. Количество устных обращений в отдел составило 1130.
По сравнению с 2015 годом в 2016 году количество письменных обращений увеличилось на 22,1%, количество устных заявлений увеличилось на 17,5%.
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В рамках делопроизводства ведется формирование и передача в архив документации в соответствии с утвержденной номенклатурой дел.

В 2016 году в целях обеспечения исполнения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведено обучение (повышение квалификации) по программе «Управление закупками для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд» начальника отдела и бухгалтера, получены удостоверения.
Получено 3 представления прокуратуры, проведено 2 проверки работы отдела по соблюдению требований предоставления муниципальных услуг, нарушений не установлено. К дисциплинарным взысканиям сотрудники отдела не привлекались.

Планы на 2017 год:

- предоставление муниципальных услуг, осуществляемых отделом;

- работа по обращениям физических, юридических лиц, ИП;

- разработка (корректировка) местных нормативно-правовых актов в области градостроительства, документов территориального планирования, планировки территории;

- контроль за соблюдением градостроительной деятельности, в том числе оптимизация рекламы;

- продолжение строительства приоритетных объектов: «Строительство Центра славянской культуры в с.Дивеево (2 пусковой комплекс)», «База муниципально - коммунальных служб с баней на 50 мест в с. Дивеево Нижегородской области»;
По объекту «Строительство Центра славянской культуры в с.Дивеево (2 пусковой комплекс)» будут проведены следующие аукционы:

1. На строительный контроль;

2. Три аукциона на оборудование (1.Свет, звук, сцена, 2. Станки, 3. Мебель);
3. Заключение контракта на авторский надзор (без аукциона);

По объекту «База муниципально-коммунальных служб с баней на 50 мест в с.Дивеево Нижегородской области» будут проведены аукционы по закупке оборудования.

- выполнение других задач, отнесенных к компетенции отдела.

Начальник ОКСиА администрации 
Дивеевского муниципального района





С.А. Сыров
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