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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ДОКЛАДУ
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов», постановления Правительства РФ от 17.12.2012  № 1317-р и распоряжения Правительства  Нижегородской области от 20 марта 2013 № 546-р. В Докладе приведены  показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления  Дивеевского муниципального района за отчетный 2015 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному году. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных. Доклад сформирован по следующим разделам: 

- экономическое развитие;

- дошкольное образование;

- общее и дополнительное образование;

- культура;

- физическая культура и спорт;

- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

- жилищно-коммунальное хозяйство;

- организация муниципального управления;
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Общая характеристика  Дивеевского  муниципального района.
         Дивеевский муниципальный район  образован  в 1929 году. Район расположен в  юго-западной зоне Нижегородской области. Занимает территорию площадью  0,8 тыс. кв. км. (1,0 % площади Нижегородской области) - 43 место в области.       Административным центром является с. Дивеево. Село расположено на берегу реки Вичкинзы, в 180 км от г. Нижнего Новгорода. В состав Дивеевского муниципального района входят 6 сельских поселений.  В районе  46  населенных пунктов (в т. ч. 4 без населения)
      Климат Дивеевского муниципального района умеренно-континентальный.       Территория района расположена в лиственно-лесной зоне. Преобладающими почвами являются серые-лесные и   дерно-подзолистые почвы.    По территории  Дивеевского муниципального района протекает только одна небольшая речка - Вичкинза.      Водным богатством района, единственным источником водоснабжения являются подземные пресные воды.  Дивеевская  земля богата природными целебными источниками.  Дивеевский муниципальный район входит в число благоприятных в экологическом отношении районов Нижегородской области.
         Население района на 01.01.2016  составило  по данным Нижегородстата 15996  человека (0,49% от населения области) – 37 место.  Среднегодовая численность населения за 2015 год 15982 человека. Плотность населения  20 чел. на  1 кв. км.  Район относится к  группе   муниципальных  образований с численностью  населения от 15 до 20 тысяч  человек. 
Экономический потенциал   Дивеевского муниципального района представляют    предприятия промышленности,  сельского хозяйства, строительного комплекса, сферы торговли, общественного питания и услуг, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства, туризма.            
        Сельское хозяйство  включает  7 сельхозпредприятий, 9 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7453 личных подсобных хозяйств. Основными сферами деятельности  с/х предприятий  является растениеводство и животноводство.     

    В районе действует 7 предприятий обрабатывающего производства.  Наиболее заметная роль  принадлежит  ОАО «Перспектива», занимающемуся  производством колбасных изделий и ООО «Дармилк» занимающемуся производством кисло-молочной продукции. 

       Вместе с тем немаловажную роль в экономике района   играет и  малый бизнес,  сферой деятельности  которого является торговля, гостиничный бизнес и сельское хозяйство. 
Район имеет  не плохую социальную инфраструктуру. В нее  входят учреждения здравоохранения, образования, культуры и  социальной защиты. 

           Система здравоохранения  представлена 2 больницами на 103 койки  и 16 ФАПами. На территории района находится детский травматологический санаторий ''Солнечная поляна'' на 120 коек.

                      Число муниципальных образовательных  учреждений района в 2015 году составляло 12   единиц,  число организаций, оказывающих услуги по содержанию детей в дошкольных муниципальных учреждениях 7. 
 В сеть учреждений культуры входили 17 клубных учреждений  и домов культуры, 15 библиотек и детская музыкальная школа.

         Система   социального обслуживания населения представлена  ГУ «Дивеевский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов»  и  ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Дивеевского района" 
I. Экономическое развитие
    Деятельность администрации района в 2015 году была направлена на стабилизацию социально – экономической ситуации, повышение  финансовой  самостоятельности  муниципального  образования  за  счет  более   полного  использования  ресурсного  потенциала,    роста  налогооблагаемой  базы,   дополнительного  привлечения  бюджетных  средств. Администрацией района принимались меры по  обеспечению занятости населения, созданию условий инвестиционной привлекательности района. По итогам  2015 года Дивеевский муниципальный район  занял по общему интегральному показателю 12 место с уровнем развития выше среднего.              Деятельность района в 2015 году была регламентирована выполнением  мероприятий  предусмотренных в муниципальных программах,    утвержденных администрацией района.
Малое предпринимательство.
Важную роль в решении вопросов социально-экономического развития района играет средний и малый бизнес. Это сегмент экономики района, способствующий формированию конкурентной среды, потенциала для создания новых рабочих мест.  
На территории Дивеевского муниципального района в 2015 году осуществляли деятельность 318 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения  в 2015 году по сравнению с  по 2014 годом возросло на 0,7%,  увеличение   объема отгруженной продукции  субъектов малого и среднего предпринимательства составило 11,2 %,   инвестиций в основной капитал в действующих ценах  3,8%. 
Однако  существует  ряд причин тормозящих развитие малого предпринимательства, это инфляция, высокий уровень процентных ставок, увеличение суммы страховых взносов, слабость действия механизма государственной поддержки малого предпринимательства. 
              Для поддержки малого и среднего предпринимательства в районе разработана и утверждена постановлением администрации Дивеевского муниципального района от 21 октября 2014 года № 1304 муниципальная  программа «Развитие предпринимательства и туризма  в Дивеевском муниципальном  районе  Нижегородской области». Срок реализации программы 2015-2017 годы. Основной целью Программы является создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства района, включая туризм, повышение их роли в социально-экономическом развитии района, стимулирование экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2015 году большинство индикаторов программы  было выполнено. 
Планируется, что к   2018 году  (в том числе и за счет реализации мероприятий программы) число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения    составит   203,51 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)   всех предприятий и организаций составила в 2015 году   32,69 % (в 2014году  33,56 %). Уменьшение  доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий связано с сокращением  среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)  на  малых предприятиях в связи с кризисными явлениями в экономике.  
     В  2015 году, несмотря на кризис, произошло увеличение среднемесячной заработной платы на малых предприятиях на 2,65 % и  объем  налоговых отчислений в бюджет района. 

   В районе   действует Совет по развитию предпринимательства и создан Фонд поддержки предпринимательства Дивеевского муниципального района. 
Сельское хозяйство.
     Главными задачами агропромышленного   комплекса   района  на   планируемый период являются:  реализация  мероприятий  Государственной  программы  развития  сельского  хозяйства   и  регулирования  рынков   сельскохозяйственной   продукции,  сырья  и  продовольствия  на  2013-2020 годы. На территории Дивеевского муниципального района зарегистрировано и осуществляют деятельность 7 сельскохозяйственных  предприятий, 9 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7453 личных подсобных хозяйства.   В 2015 году  в сельскохозяйственной отрасли по сравнению с 2014 годом   произошло   увеличение   объемов  отгруженных товаров собств. производства, выполненных работ услуг  на 8,4%. 

      В сельском хозяйстве в 2015 году было занято 447 человек, средняя заработная плата составила 18605 руб. (к уровню 2014 г. – 111,9 %).
      В 2015 году привлечено инвестиций в основной капитал сельскохозяйственными предприятиями – 37,9 млн. руб., 47,7%  к уровню 2014 года.   
Валовой продукции в 2015 году  по всем категориям хозяйств было произведено (в сопоставимых  ценах 2014 г.)   - 1095,2 млн. руб., в том числе растениеводства – 271,6     млн. руб. животноводства –  823,6  млн. руб. 

Валовой продукции в 2014 году было произведено (в сопоставимых  ценах 2013 г.)   - 1091,1 млн. руб., в том числе растениеводства – 235,4 млн. руб. животноводства – 855,7 млн. руб.   Темп  роста  составил 106,1%.
Объемы производства животноводческой продукции за   2015 г. составили (по всем  категориям хозяйств):

    -молока – 7881 тонн (за 2014 г.- 9210 тонн) 85,5 % к уровню  2014 года. 

   - мяса (реализация скота на убой в ж.в.) – 1279 тонн   100,4 % к уровню  2014 года (1274 тонн).  

В  районе намолочено 15,9 тыс. тонн зерна, при средней урожайности 20,3 ц/га. Картофеля собрано 12,1 тыс. тонн или  70% к  уровню  прошлого года.  Получен урожай рапса 773 тонны.
      Государственная поддержка в 2015 г.  составила 42,2 млн. руб. (54,2% к уровню 2014 г.),  в том числе из ФБ -  30,5 млн. руб. (72,1%) , ОБ- 11,6 млн. руб. (32,6%). 
Удельный вес прибыльных   сельскохозяйственных организаций, в  их общем  числе,  в  2015 году   85,7%  (2014 году составил  71,43 %).           
      По итогам 2015 года прибыльных сельскохозяйственных предприятий – 6, убыточных – 1,  прибыль до налогообложения прибыльных предприятий составила - 60330 тыс. руб., убыток до налогообложения убыточных предприятий - 298 тыс. руб. 
      В 2016 году производственную деятельность планируют осуществлять 7 предприятий,  7 из которых должны  получить положительный финансовый результат.       Для выполнения плановых показателей реализуется муниципальная программа «Развития агропромышленного комплекса Дивеевского муниципального  района Нижегородской области на период 2015 - 2020 годы». 
Дорожное хозяйство и транспорт. 
     
Протяженность автомобильных дорог  с твердым покрытием составляет – 328,5 км., в том числе регионального значения – 200,6 км.,  муниципального –127,9 км.,  из них  протяженность автомобильных дорог, требующих капитального ремонта 18,8 км.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2015 году составила  218,3 км., протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 82,8 км. 

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  составила в 2015 году 37,9%. , что на 3,14% меньше чем в 2014 году.   В 2018 году этот показатель планируется на уровне 39,64%
   
 В связи с тем, что общая протяжённость автомобильных дорог в районе  ежегодно увеличивается за счёт расширения уличной дорожной сети в   сельских администрациях (за счёт индивидуального строительства жилья и образования новых улиц и переулков),  то, соответственно,  увеличивается и протяжённость дорог улично-дорожной сети не отвечающих нормативным требованиям, т.к. проезжая часть новых улиц  имеют  грунтовую основу или, в лучшем случае,  щебёночное исполнение, что не соответствует нормативным требованиям.

Капитальный ремонт дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в 2015 году  выполнен в объёме  0,6 км, на 2017 год запланирован в объёме  0,3 км.  Реконструкция  муниципальных  автомобильных дорог,  не отвечающих нормативным требованиям в 2015 году проведена в объёме   3,5 км.,  на 2016 год запланировано  4,7 км. 

В 2015 году в сельских поселениях разработаны и утверждены программы по ремонту муниципальных автомобильных дорог. В рамках программ в 2015 году затрачено 6,36 млн. руб. при плане 5,98 млн. руб.
На  2016 год (с учетом кризисных  явлений в экономике)  запланирован ремонт на сумму 4,71 млн. руб., этого явно недостаточно, чтобы  доля дорог, несоответствующих нормативным требованиям сократилась.


В 2016 году продолжится работа по проведению технического учёта и паспортизации дорог местного значения.
Население района   в 2015 году  в  сегменте пассажирских перевозок обслуживала   ООО «Дивеевская транспортная компания». Число автобусных маршрутов регулярного сообщения равно 9.
Для повышения качества транспортного обслуживания населения в 2015 году произведена  покупка 3 новых автобусов для парка  автотранспортного предприятия, за счет средств федерального и местного бюджетов  (4,9 млн. руб.) В 2015 году данным предприятием перевезено  362,9  тыс. чел., пассажирооборот  составил  4741,7   тыс. пассажирокилометров.
В 2015 году пассажирские перевозки  профинансированы за счет средств бюджетов всех уровней  и собственных доходов  на 12251,3 тыс. руб. (93,3% от произведенных расходов). Основные проблемы  в организации пассажирских перевозок - удорожание стоимости ГСМ и запасных частей. При недостаточности собственных средств  у предприятия, сдерживается обновление  автопарка, не направляются средства на повышение качества  услуг пассажирских перевозок.  
 В целях развития пассажирского транспорта на территории Дивеевского муниципального района  в 2015-2020 годах реализуется муниципальная программа « Развитие транспортной системы Дивеевского муниципального района».  В рамках программы в  2015 году  было приобретены  3 автобуса  за счет средств областного и местного бюджетов  (4,9 млн. руб.) и предоставлена субсидия на возмещение убытков, возникающих при осуществлении перевозок пассажиров  в сумме   489,2 тыс. руб.  
На территории Дивеевского муниципального района число сельских населенных пунктов, обслуживаемых автобусами в пригородном и междугородном сообщении  равно 30, 16 сельских населенных пункта не обеспечены регулярным автобусным сообщением.

 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром в общей численности населения района,  составила  в 2015 году 4,97 % (в 2014 году 5,32 %.) Регулярное автобусное сообщение с районным центром, в основном,  отсутствует у населенных пунктов, где  население малочисленно или  рядом проходит центральная трасса. 
  Пассажирскими перевозками  в районе так же занимаются индивидуальные предприниматели.
Доходы населения.
       Основным фактором, определяющим повышение уровня жизни населения, является рост   денежных доходов населения.  За 2015 год  среднемесячная  зарплата  в целом по району составила  22994,74 руб.  (в 2014 году –  22762,36 руб.)  Рост 101,02%.
Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области (по полному кругу   организаций) составило в 2015 году 85,97 %   (в 2014 году  87,8%) .
Средняя заработная  плата  на крупных и средних предприятиях составила в 2015 году  25432,63 руб.  (в 2014 году 25613,48 руб.).  Рост 99,29%.
Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области по крупным и средним  организациям составило    81,5 %   (в 2014 г.- 86,76%).

   Средняя заработная  плата на малых предприятиях 16221,9 в месяц,   в 2014 году 15803,11 руб., темп роста  102,65 %.

Средняя заработная плата   наемных работников у ИП составила 6905,86 руб. в месяц  (в 2014 году 5844,91 руб.), темп роста 118,15 % . 
Для роста оплаты труда в 2015 году принимались следующие меры:

- работала межведомственная комиссия, деятельность которой была направлена на легализацию доходов,
- велась разъяснительная работа с работодателями, при оформлении трудовых соглашений,
-работала межведомственная комиссия по снижению неформальной занятости.
Просроченной задолженности по заработной плате  на 01.01.2016 г.  по  данным статистических отчетов не было.  

 Средний размер пенсий в 2015 году составил 10263 руб., против 9754 руб. в 2014 году, темп роста составил 105,2%.  Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения за 2015 года равен 8762,54 руб., 125,7 %  к уровню 2014 года. 

В  районе   решаются  вопросы  по  дальнейшему  развитию  экономики  путём  повышения инвестиционной привлекательности территории. Поддерживаются инвестиционные проекты, направленные на создание новых производств, применение современных технологий,  обеспечение новых рабочих мест. Объем инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств)   на протяжении  последних трех лет колеблется по годам.     Объем инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  в 2015 году  по предварительным  данным составил   21555,81 руб. в д. ц. (в 2014 году 44186,71   руб. уточненные данные Нижегородстата).  Снижение объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2015 году  в расчете на 1 жителя на 51,2% к уровню 2014 года вызвано кризисными явлениями в экономике. 

 К 2018 году этот показатель планируется довести до  22385,72 руб. Росту инвестиций  будет способствовать   реализация ключевых  инвестиционных  проектов в рамках программы развития производительных сил  на  2013-2020 г.г. 
            Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составила в  2015 году 79,74  % (в 2014 году 79,75%).  К 2018 году этот показатель существенно не изменится.                              

II. Дошкольное  образование.
В сфере дошкольного образования приоритетным направлением деятельности остается обеспечение доступности дошкольного образования и совершенствование содержания и технологий образования .       С этой целью отделом образования и образовательными организациями реализовывались утвержденные  муниципальные и межведомственные целевые программы. 
               В Дивеевском  районе численность детей в возрасте 1 - 6 лет в 2015 году 1019  человек, из них охвачено  дошкольным образованием  565 человек или 55,45 %.   По сравнению с 2014 годом  этот показатель   снизился на 0,72%.  Сократилось количество детей в детском саду в п. Сатис. В настоящее время происходит увеличение охвата детей за счет уплотнения групп.  Доля детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет к 2018 году увеличится до 57,06%.
В    районе действует  7 детских садов, количество групп – 29.
           Детские сады реализуют основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общей направленности. Все учреждения  имеют лицензии на образовательную деятельность. В соответствии с указом Президента от 07.05.2012г № 599  «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»»  все дети от 3 до 7 лет на  1 сентября 2015 г  обеспечены  местами в ДОУ.   

  С 1 января 2014 года в районе сформирована электронная очередь по учету детей, нуждающихся в дошкольном образовании, а также присмотре и уходе. Такой учет осуществляется в целях обеспечения «прозрачности» процедуры  прима детей в ДОУ, во избежание нарушений прав ребенка при приеме в ДОУ, планирования достаточного количества мест. 

Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляли  61 педагогических работник, в том числе  7 заведующих,   47 воспитателей, 3 учителя-логопеда,  4 музыкальных руководителя.           
Рост средней заработной платы в системе дошкольного образования будет  способствовать увеличению числа педагогических работников с высшим профессиональным образованием в этой сфере деятельности. В районе  нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых  находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.  Негосударственные дошкольные общеобразовательные учреждения  на территории района   пока  отсутствуют.
 В  2016 году и в последующих годах  будет продолжена работа по: 

    - повышению эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования,
- сохранению и развитию сети образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования. 

- эффективному  использованию финансовых средств и материальных ресурсов,

- укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
III. Общее  и дополнительное образование.
    Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является организация предоставления общего и бесплатного среднего образования по основным общеобразовательным программам. Важным документом, определяющим дальнейшее развитие сферы образования, являются:

- План мероприятий («дорожная карта»), направленный на повышение эффективности образования в районе, утвержденный распоряжением   администрации  Дивеевского муниципального района  от 1 марта    2013г. № 27-р
- муниципальная программа  «Развитие образования Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2015-2020 годы», утвержденная постановлением администрации Дивеевского муниципального района от 17 ноября 2014 года № 1402.

В 2015 году в муниципальных общеобразовательных  учреждениях обучалось 1538 человек. В последующие годы  намечается тенденция увеличения численности учащихся. Сеть образовательных учреждений позволяет удовлетворить  образовательные запросы граждан. В районе используются  различные формы обучения: очное обучение в массовой школе, семейная форма образования и самообразование. 

В 2015 учебном году в образовательных учреждениях Дивеевского муниципального образования  работало 292 работника, из них  руководящих работников - 29 человек, педагогических работников 263. 

В 2015 учебном  году 17 работников муниципальных образовательных учреждений были участниками конкурсов регионального и муниципального уровней:
- участники муниципального конкурса  «Учитель года»-14
- участник регионального этапа «Учитель года» - 1;
- участники конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям Нижегородской области, внедряющие инновационные образовательные программы- 2.
На протяжении ряда лет основные показатели деятельности ОУ района стабильны и довольно высокие. Так, успеваемость и качество знаний в 2015  году составили 99% и 41,7% соответственно, 8% обучающихся закончили  школу на «отлично». Уменьшилось число второгодников по сравнению с 2014 годом с 0,2% до 0,08%.
 Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен  по русскому языку и математике, в общей численности выпускников, сдававших  государственный экзамен по данным предметам, в течение 2012-2014 года составляла 100 процентов. В 2015 году этот показатель составил 95,65%,  2  выпускника   по результатам ЕГЕ не смогли набрать  минимальное количество баллов.  На  2016-2018 годы доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен  по русскому языку и математике, в общей численности выпускников, сдававших  государственный экзамен по данным предметам планируется на уровне 100%.
 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составляет  77,56%. На этот показатель оказали влияние следующие  сдерживающие факторы:

- только в пяти  муниципальных  общеобразовательных учреждениях имеются актовый или лекционный зал, в остальных учреждениях - проектно-сметной документацией  не предусмотрены данные помещения;

- отсутствие в  муниципальных учреждений,  пожарных кранов и рукавов, т.к.  проектно-сметной документацией зданий общеобразовательных учреждений района не предусмотрен  внутренний противопожарный водопровод;

- только одно учреждение реализует образовательные программы с использованием дистанционных технологий. 
- только в двух муниципальных образовательных учреждениях созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов.
Оценивая результативность муниципальной системы образования в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в плане обеспечения качественного и доступного образования, перед общеобразовательными учреждениями района поставлена задача внедрения реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
В 2015 году общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование увеличился по сравнению с 2014 годом на 0,8%, а в расчете  на 1 обучающегося  снизился на 1,7%,  это связано с ростом среднегодовой численности обучающихся на 38 человек.
  Несмотря на кризисные явления в экономике продолжается реализация Указов Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», от 01.06.2012г.№761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы». В результате этой национальной инициативы средняя заработная плата учителей в 2015 году составила 28859,5 руб., педагогических работников дошкольных образовательных учреждений 25440 руб., педагогических работников учреждения дополнительного образования  25977 руб.

        На территории района отсутствуют школы, находящиеся в аварийном состоянии.
           Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов школьников создает система дополнительного образования. Развитие муниципальной системы  дополнительного образования строится на основе межведомственного взаимодействия. Реализация муниципальных  программ, традиционных мероприятий осуществлялась учреждениями образования,  учреждениями культуры и  отделом по делам молодёжи, спорта и туризма.  Направленность объединений дополнительного образования: художественное творчество, объединения прикладного творчества, спортивного профиля, эстетического цикла и др.  Численность детей в возрасте от 5-18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составила в 2015 году  2499 человек, в т. ч. в детской музыкальной школе  178  человек. 
Сегодня дополнительное образование детей рассматривается как важнейшая составляющая единого образовательного пространства, как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение, творческое развитие, профессиональное самоопределение ребенка.  Подтверждение этих тезисов есть и в посланиях Президента РФ Федеральному собранию, в Национальной стратегии действий в интересах детей, в «Дорожной карте».  

  В общеобразовательных учреждениях в 2015 учебном году функционировало 107 творческих объединений дополнительного образования с общим охватом 1240 детей, 412 детей занимались в двух и более кружках.  На базе МБОУ ДОД Дивеевского районного Дома детского творчества функционировало 39 творческих объединений, из них 5 технического творчества, 2 эколого-биологического, 2 туристско-краеведческого, 5 спортивных, 25 художественного творчества. Всего дополнительным образованием охвачено  435 воспитанников.  Наиболее востребованной остается художественно-эстетическая направленность. В 2015 году воспитанники МБОУ ДОД Дивеевский районный Дом детского творчества принимали участие  в  районных и  областных конкурсах, где стали победителями и призерами.  

Детская музыкальная школа – одно из важнейших звеньев социокультурной среды Дивеевского района, востребованность которой в настоящее время очень значительна. 

В  2014-2015 учебном  году в Дивеевской музыкальной школе обучались 178   учащихся, педагогический коллектив – 12 человек, (8 – административно-хозяйственного персонала). 

Одним из основных показателей результативности обучения является участие в конкурсах и фестивалях различного уровня. В 2014-2015 учебном году 57 % от общего числа учащихся приняли участие в различных конкурсных мероприятиях (международные, всероссийские, областные, зональные), 42% стали  лауреатами, 41% дипломантами.

В рамках социального партнерства ДМШ тесно сотрудничает с детскими садами с. Дивеево, общеобразовательной и православной  монастырской школой, районной библиотечной системой. На базе музыкальной школы регулярно проводятся концерты и мастер-классы ведущих преподавателей Нижегородской Государственной академии им. М. И.  Глинки, Нижегородской филармонии, преподавателей  Арзамасского музыкального колледжа, ДШИ г. Саров.
 МБОУ «Детская музыкальная школа»   располагает необходимыми музыкальными инструментами, компьютерным, звукоусилительным оборудованием, мебелью. Преподаватели школы постоянно  совершенствуют  педагогическое мастерство через курсовую систему  повышения квалификации и аттестации на более высокие квалификационные  категории. 
Качество  дополнительного образования  детей очень высокое. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  в 2015 году и составила 113,75 %, в 2014 году -109,77%. В 2018 году  этот показатель планируется  на уровне 114,41%. 
IV. Культура.
     Культурная политика  района направлена на наиболее полное удовлетворение культурных запросов населения района по сохранению культурного наследия, развитию библиотечного дела, культурно-досуговое обслуживание населения, поддержку творческой деятельности, художественно-эстетического образования, укреплению материально-технической базы.
Сеть учреждений культуры Дивеевского  муниципального района в 2015 году  не претерпела изменений. Она состояла из  трех муниципальных учреждений культуры  с филиалами: МБУК «ЦБС Дивеевского муниципального района (15 библиотек: две центральные и 13 сельских библиотек-филиалов),  МБУК «КДО Дивеевского муниципального района» (районный Дом культуры, 11 сельских Домов культуры, 5 сельских клубов, агиткультбригада); образовательного учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры  «Детская музыкальная школа» с. Дивеево.  В отрасли культуры района  в прошедшем году  работало  118 человек. Средняя заработная плата в отрасли за прошедший год составила: по  муниципальным учреждениям культуры –  18301,2 руб., что составило   97,8% к уровню 2014 года;  педагогических работников музыкальной школы – 35523,28  руб., что составило 108,9 % к уровню 2014 года. По итогам 2015 года предельный уровень соотношения заработной платы руководителя учреждения и средней заработной платы работников учреждения составил:

-
МБУК «КДО Дивеевского муниципального  района» - 2,33; 

-
МБУК «ЦБС Дивеевского  муниципального района» - 1,81. 

       Доля расходов на оплату труда административно-управленческого и вспомогательного персонала составила в 2015 году:

-
МБУК «КДО Дивеевского муниципального  района» - 18,7 %; 

-
МБУК «ЦБС Дивеевского  муниципального  района» - 21,9 %. 

В 2015 году объем доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждений  составил  658,0  тысяч рублей, что составляет  102,4  %  к уровню прошлого года. Объем доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, направленный на оплату труда работников составил в 2015 году 145,9 тысяч рублей, что составило 151,2 % к плановому показателю «дорожной карты». 

За истекший год  услугами учреждений культуры района  воспользовались  102100 человек, что составляет  100,1 % к плановому показателю по «дорожной карте» и 106,9  % к уровню 2015  года. Возросло число пользователей библиотек (+ 276). Муниципальное задание по МБУК «ЦБС Дивеевского муниципального  района» по основному  показателю «посещения» выполнено на 116,8 % .   Муниципальное задание  МБУК «КДО Дивеевского муниципального района по муниципальной услуге  
« организация досуга и условий массового отдыха » выполнено на 101,4%, по муниципальной услуге «обеспечение развития местного традиционного народного художественного творчества» на 102, 6%. На 3,7% увеличилась доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях. Плановый показатель «дорожной карты» по увеличению доли детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей, выполнен на  153,2 %.

В 2015 году продолжилась работа по информатизации библиотек. Все  библиотеки обеспечены компьютерной техникой. Число библиотек, подключенных к сети Интернет, составило на конец года 11, что составляет 73,3 % от общего числа библиотек и 145,4 % к плановому показателю по «дорожной карте». Число записей в электронном каталоге на конец года  составило всего 46000. В  том числе  в 2015 году было внесено 10400 записей. Выполнение планового показателя по «дорожной карте» составило 134,6 %. Прирост доли библиографических записей по отношению к количеству документов библиотечного фонда составил 6,2 % ( + 3,2)  . 

В  2015 году библиотеки района обслужили  10668 человек читателей, в т.ч.  3628  человек детей.  Число посещений составило 108,6   тыс. посещений.   Читателям  было выдано 313,692 тыс. экземпляров документов на различных носителях.  В фонд поступило  1776  экземпляров книг. 


В прошедшем году  библиотеки  оказывали жителям района 39 видов сервисных услуг. Для этого использовали новые формы информирования: через сайт, по электронной почте, SMS-информирование через Интернет. Продолжилась  работа 27 пунктов внестационарного библиотечного  обслуживания.   

В Год  литературы были проведены мероприятия по пропаганде книги и чтения.  Подготовлен  и распространен букмикс «Время читать»  по произведениям писателей – юбиляров:  А.С.Пушкина, А.П.Чехова,  К.Симонова,  Б.Пастернака и лауреатов премий – З. Прилепина.  В июне  на площадке перед зданием библиотеки состоялась акция «Читаем Пушкина». Почитатели поэзии великого поэта  читали у микрофона  его произведения.  
В 2015 году библиотекарями были проведены три библионочи:  рождественская «Литературный дилижанс»,  Всероссийская ночь  и Ночь искусств. В них приняло участие около  800 человек.  Персоналом библиотек в своей работе были использованы  новые формы работы, например:                                                                                                                                          - велопробег «Книга в пути» в рамках проекта «Территория чтения».  В выходной день работники библиотеки и члены молодежного  клуба  выехали  на велосипедах в деревню Полупочинки, где нет библиотеки. Раздавали книги, периодику, общались с местными жителями. 

В июне 2015 года Центральная районная библиотека включилась в международный сетевой цитатник «Поддержи Чехова!»,  в котором читатели и библиотекари Псковщины  и Беларуси   размещали фрагменты из произведений А.П.Чехова в защиту природы, жизни, окружающей среды. Два месяца (сентябрь – октябрь) мы были лидерами среди библиотек  30 областей РФ и Республики Беларусь – участников акции. А Булкина Е.В. (библиотекарь 1 категории ЦРБ) и Кузнецов И. (руководитель молодежного клуба «МОД» при библиотеке) получили Дипломы победителей международного конкурса «Цитатник   «Поддержи  А.П.Чехова».
В течение трех лет библиотека организует районный фестиваль «Возьмите книгу в круг семьи». Семьи (15) со всего района соревновались в 2015 году  на лучшее чтение стихотворений, на лучшую инсценировку, на лучшее собственное сочинение. 

В течение года состоялось два районных конкурса видеопрезентаций среди сельских  библиотекарей: «Литературные места России», посвященный  Году литературы,  и «Читаем книги о войне», посвященный 70 – летию Победы. Центральной библиотекой  оцифрована книга В.И. Карпушова  «Дивеевцы в годы Великой Отечественной  войны 1941-1945 года». Все 494 страницы доступны в электронном  виде для пользователей. Создан электронный продукт – диск.   Собран  материал о памятниках  погибшим  воинам, установленных в селах  района. Проводится работа по оформлению информационного  издания.     Библиотеками района были подготовлены  выставки-хроники.   Создан видеофильм о ветеране Великой  Отечественной войны, участнице Сталинградской  битвы М.К. Сыровой. Работники  библиотеки участвовали в акции «Бессмертный полк» на  сайте.
В  2015  году   для населения района было проведено 2696 мероприятий, в том числе 1266  – для детей и подростков, которые посетило  около 82 тысяч человек. В клубных учреждениях организована работа 117-ти формирований, в которых занимался 1073 человек, в том числе 609 детей. Семь творческих коллективов имеют звание «народный самодеятельный коллектив».

 В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в  районе прошли тожественные мероприятия   по вручению   юбилейных медалей ветеранам Великой Отечественной войны. Этой великой дате был посвящен лыжный пробег по местам героев-дивееевцев. Старт был дан в Парке Победы с. Дивеево. Участники этого пробега  во время митингов в населенных пунктах возложили корзины с цветами к памятникам погибшим землякам. В домах культуры была реализована киноакция «Великой победе посвящается».  22 июня в  парке Победы прошел митинг-концерт.   Библиотеками района были подготовлены  выставки-хроники.  В октябре  состоялось торжественное открытие памятника участникам Великой Отечественной войны в с. Яковлевка.

   В мае во всех учреждениях прошла неделя воинской славы, посвященная Победе  в  Великой Отечественной войне, в рамках которой в клубных учреждениях и библиотеках прошли митинги, концертные программы, вечера встречи ветеранов войны и тружеников тыла (неделя детской книги «Нам жить и помнить», неделя боевой славы «По праву памяти живой», вечер-встреча земляков-участников горячих точек России ). Была проведена большая работа по сохранению исторической памяти о воинах – земляках.  Продолжилась работа по  изготовлению фотографий  «Бессмертного полка» в Сатисе, Верякушах, Елизарьеве, Коннове и др. В рамках проведения дня защитника Отечества прошли конкурсы, встречи с членами районной организации «Боевое братство». В марте в Сатисском Доме культуры была проведена тематическая программа «Мы будем помнить», посвященная воинам-десантникам Псковской дивизии МВД, погибшим в Аргунском ущелье. В Суворовском Доме культуры прошла акция памяти Сергея Миронова. В мае был проведен II районный конкурс патриотической песни «О  Родине, о доблести, о славе», в котором приняло участие 116 детей и подростков. В районном конкурсе рисунков «Мир на земле» приняло участие 56 детей, также были представлены семейные работы. 1 сентября состоялось торжественное открытие памятника дивеевцам - участникам  I Мировой войны. 

Творческие коллективы  ежегодно представляют наш район на  зональных, областных, всероссийских фестивалях и конкурсах.

Народный ансамбль песни и танца, был участниками Международного конкурса-фестиваля хореографических   коллективов «Виват таланты», где стали лауреатами I и II степени. Участие во Всероссийской выставке «Гончары России» в г. Тверь принесло диплом лауреата I степени юной участнице студии глиняной игрушки. А руководитель студии был удостоен диплома лауреата II степени на Международном фестивале «Художественная керамика», организованном Гжельским государственным художественно- промышленным институтом. 

Члены народной мастерской «Параскева»  участвовали в Международном фестивале народных художественных промыслов «Золотая Хохлома» в г. Семенов (диплом лауреата II степени), XI Международном  литературно-художественном детском и юношеском конкурсе  «Гренадеры,  вперед!» в г. Москва (диплом победителя). Руководитель мастерской Наталья Григорьевна Крушинская была удостоена Правительственной Премии за вклад в развитие народного творчества «Душа России» в г. Москва.  Третий год подряд в районе походит праздник гармони «Дивеевский разгуляй». Это мероприятие не имеет постоянной прописки. Каждый раз оно проходит в новом селе. Уже восьмой раз, став традиционным, прошел фестиваль  творчества пожилых людей «Я люблю тебя жизнь». В декабре состоялся  районный конкурс детского творчества «Звездочки провинции», который собрал юные таланты со всего района.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2015 году составил 100,02%, библиотеками  96,83%, до 2018 года  эти  показатели  останутся неизменными. 
V. Физическая культура и спорт.
           Для проведения спортивно-массовой работы  структуре Администрации  Дивеевского района  функционирует  отдел по  делам молодежи, спорта  и  туризма, в  6  сельских  поселениях  работают 8 штатных сотрудников, отвечающих за спортивную работу непосредственно в поселениях.

       В районе имеются 62 спортивных сооружения,  из них:

- 50 плоскостных спортивных сооружений (волейбольные, баскетбольные, мини-футбольные площадки и гимнастические городки);
-12 спортивных залов (11 спортзалов при школах и 1 при сельской  администрации  в  с. Елизарьево); 

Во  всех  муниципальных  учреждениях  и  ряде предприятий  имеются  общественные физкультурно-спортивные  и оздоровительные  общественные  организации,  которые  регулярно  участвуют в  физкультурно-оздоровительных  и  спортивно-массовых  мероприятиях  районного  уровня. 


В целях развития физической культуры и спорта на территории района  разработаны и приняты  следующие нормативные документы: 

   - Муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики Дивеевского муниципального района Нижегородской области на 2015-2020 годы»

- План мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в Дивеевском муниципальном районе. 

         
 При  организации   спортивных мероприятий  ставка  делается  на   массовость, доступность  для  участия в  мероприятиях. В  настоящее  время  особое внимание уделяется   участию  в спортивно-массовых  и  физкультурно-оздоровительных мероприятиях  детей  дошкольного  возраста  вместе  с  родителями. Эта  работа  проводится  совместно  с  персоналом детских  садов.
Качественному  проведению  мероприятий,  особенно  с  участием  детей,  иногда   мешают  погодные  условия, поэтому  в  Дивеевском  районе  есть  большая  потребность  в строительстве  ФОКа. Этому  благоприятствует  географическое  положение с. Дивеево  и  его  статус Православного  центра  России. 


 Всё большей популярностью  среди населения пользуются Всероссийские массовые соревнования «Кросс Наций» и «Лыжня России». В 2015 году в «Лыжне России» приняло участие около 400 человек, а в «Кроссе Нации» их было более 500 человек. 

Стало традицией проводить 1 мая на стадионе с. Дивеево массовый  спортивный праздник среди организаций предприятий и учреждений района «Спорт. Весна. Мир».  Команды соревнуются в комбинированной эстафете. В 2015  году в соревнованиях приняло участие 16 команд (количество участников около 100 человек).

При проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи, Дню физкультурника жители района соревнуются по различным видам спорта.  Например, соревнование  «Папа, Мама, Я – Спортивная семья»- для семей с детьми дошкольного возраста;  соревнования по волейболу проводятся  среди женских команд;  по баскетболу и футболу среди мужских команд; мини-футбол для подростков. В 2015 году впервые были приняты нормы комплекса ГТО по различным возрастным группам.

  
В районе стало традицией проводить районные первенства по хоккею и мини-футболу на кубок главы администрации Дивеевского муниципального  района. 

С 2007 года  в районе развивается такой вид спорта как бокс.  Ежегодно проводится открытое первенство по боксу на призы администрации Дивеевского муниципального района. С каждым годом количество участников этих соревнований увеличивается, на последнем турнире их было более 100 человек.

В преддверии празднования 70-летия  Победы в Дивеевском муниципальном районе состоялся лыжный пробег «От обелиска к обелиску».  В селах у  обелисков  и памятников погибших воинов  проводились торжественные митинги с возложением венков. В рамках празднования дня Дивеевского района  проводились велопробеги. В рамках Всероссийской спартакиады пенсионеров России пенсионеры   участвовали  в районных соревнованиях «За здоровый образ жизни».
          Два года молодёжь  нашего района принимает участие в межепархиальном велопробеге «Дорога к храму». 


    Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2015 году, составила 24,12%, темп роста 107,3% к уровню 2014 года.  Для  увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, необходимо решить ряд проблем, существующих в отрасли. Основная из них - строительство ФОКа в с. Дивеево, а также реконструкция стадиона с. Дивеево, строительство футбольных полей в селах  Елизарьево и  Суворово. 

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
   За    2015  год в районе введено  56 домов  (в т. ч. индивидуальное строительство 48 дома), за соответствующий период прошлого года было построено        67  домов  в т. ч.  индивидуальное строительство 64 дома.    В натуральном выражении построено 11,074 тыс.кв. м. жилья, в 2014 году 10,6 тыс.кв. м., это на 9%  больше уровня предыдущего года. 
Ввод жилья в расчете на душу населения составил в 2015 году 0,69 кв. м./чел, в 2014 году 0,64 кв. м. В  2018 года этот показатель   планируется  на уровне 0,72 кв.м. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного жителя  в 2015 году, составила 31,16 кв. м., в 2018 году этот показатель  планируется на уровне 33,36 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2015 году 0,34 га, 4,55 % к уровню 2014 года, в том числе для жилищного строительства  0,34 га,   так же  4,55 % к уровню 2014 года. В 2015 году предоставлено в аренду 5 земельных участков для ИЖС многодетным семьям. Земельные участки, сформированные для бесплатного предоставления, расположены в отдалении от районного центра, поэтому не пользуются спросом у граждан.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых  с даты принятия  решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства в течение 5 лет  не имеется.    
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  муниципального образования,   отсутствует.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство. 
           Важнейшим направлением  сферы жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание жилищного фонда, бесперебойное предоставление коммунальных услуг с внедрением ресурсосберегающих технологий.      Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой сложный и взаимосвязанный социально-хозяйственный комплекс, который в существенной мере формирует жизненную среду обитания населения района.
Услуги в сфере  водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения и горячего водоснабжения оказывают 8 организаций коммунального комплекса из них   3 муниципальных предприятия.  Управление многоквартирными жилыми домами осуществляли  2 управляющие организации  и  2 ТСЖ. В 2016 году в связи с реорганизацией  предприятий ЖКХ ресурсоснабжающих организаций будет 5, из них 3 муниципальных.
Общее  число многоквартирных домов по району,  в которых собственники должны выбрать способ управления  данными  домами составило в 2015 г.  177  дом.  Количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют  один из способов управления тоже 177 дом.  Таким образом, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом,   в 2015 году составила 100 %.  Этот показатель  остается неизменным на протяжении  ряда лет. Администрацией Дивеевского муниципального района проведена большая разъяснительная работа через средства массовой информации и оказана практическая помощь при проведении собраний собственников жилых помещений по выбору способа управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2015 году 33,52%  от общего  числа  многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, что выше планового показателя на 0,19%.  .  В сравнении с 2014 годом  этот показатель    увеличился на 3,92 % . В последующие годы, в соответствии с утвержденным графиком, работа по постановке на государственный кадастровый учет будет продолжаться, к  2018 году  этот показатель  достигнет  46,82%. 
     Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2015 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  составила в 2015 году  0,29%, что на 82% ниже  уровня  2014 года.  Это связано  с тем,  что из федерального бюджета не выделяются средства на приобретения жилья отдельным категориям граждан, недостаточна доля денежных средств в бюджете района на софинансирование муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Дивеевском муниципальном районе». Фактический показатель за 2015 год не соответствует плановому на 1,2%.

Общая  численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях,   в  2015 году  не изменилась по сравнению с 2014 годом и составила 685 человек, так как  не происходит улучшения жилищных условий за счет собственных средств граждан. В 2018 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия  в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, планируется на уровне   0,58%.
    Населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными нет, все  жильцы  расселены.
                     VIII. Организация муниципального управления.
          Основной целью муниципального управления  Дивеевского муниципального района является непосредственное обеспечение жизнедеятельности муниципального образования путем реализации полномочий в сфере местного самоуправления, а также отдельных государственных полномочий. Реализация данных полномочий осуществляется в соответствии с Федеральным Законом №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
   Приоритетными направлениями деятельности финансового управления в рамках реализации  на территории Дивеевского муниципального района эффективной бюджетной политики являются:

-обеспечение поступления  доходов в консолидированный бюджет Дивеевского муниципального района, запланированных в бюджете 2015 года;

-сохранение и развитие налогового потенциала на территории района;

-повышение эффективности бюджетных расходов, качества  и доступности предоставляемых бюджетных услуг;

-создание условий для исполнения  органами  местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, 

поддержание мер по обеспечению сбалансированности и платежеспособности местных бюджетов;

-финансирование  в полном  объеме   всех социально-значимых расходов, предусмотренных бюджетом 2015 года;

-повышение роли финансового контроля, в том числе  в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов;

-экономически обоснованное планирование доходов и расходов консолидированного бюджета Дивеевского района;
-разработка предложений по привлечению в экономику Дивеевского муниципального района кредитных ресурсов и предложений по источникам их погашения;
-создание  эффективной организации бюджетного учета и составления отчетности;

-недопущение  образования просроченной  кредиторской задолженности по всем социально-значимым расходам;

В связи с напряженной финансовой ситуацией, в районе  обеспечена реализация мер, направленных на стабильное поступление доходов в бюджет Дивеевского муниципального района:

-активизирована  работа с должниками  по налогам и  налоговыми органами по поступлению налогов в запланированных объемах и безусловному  погашению задолженности по налогам;

-постоянно проводилась работа  с главными администраторами доходов бюджета в целях обеспечения полноты зачислений в бюджет администрируемых доходов, взыскания недоимки в полном объеме;

-осуществлено взаимодействие с органами  местного самоуправления сельских поселений и налоговыми органами по проблемным вопросам поступления  местных налогов;

-активизирована работа по взысканию дебиторской задолженности по получателям бюджетных средств;

-активизирована работа  по проведению мониторинга поступлений налоговых платежей по крупным налогоплательщикам.
Сведения  о мерах по повышению эффективности расходования  бюджетных средств

	Принятые меры
	Распорядительный документ
	Результаты принятых мер

	
	
	номер
	   дата
	

	Активизация  работы межведомственной комиссии по работе  с недоимщиками по налогам и сборам по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней
	Распоряжение администрации Дивеевского района
	111-р
	02.07.2015
	Проводиться  работа с неплательщиками налогов не реже 1 раза в квартал 

	Реализация  неиспользуемого муниципального имущества
	Решение Земского собрания

План приватизации
	73
	13.10.2015
	Дополнительно получено в бюджет от продажи имущества-6411,6 тыс. рублей, от продажи земли -28394,5 тыс. рублей

	Повышение эффективности использования земельных ресурсов
	Закон Нижегородской области
	168-з
	01.12.2011
	Заключение договоров аренды с многодетными семьями (в 2015 году заключено 9 договоров)

	Мониторинг по вопросу  энергосбережения  в муниципальных учреждениях
	Распоряжение  Администрации Дивеевского муниципального района
	134
	22.07.2015
	Экономия составила 207,332 тыс. квт. часов или 1131,1 тыс. рублей

	Сокращение штатных единиц
	Распоряжение  Администрации Дивеевского муниципального района
	196-р
	28 .11. 2015
	Экономия ФОТ в сумме 408,9 тыс. рублей

	Сокращение  командировочных расходов органов местного самоуправления
	Распоряжение  Администрации Дивеевского муниципального района
	134
	22.07.2015
	Экономия 89,3 тыс. рублей

	Оптимизация штатных  расписаний подведомственных муниципальных учреждений , сокращение  числа заместителей руководителей

( в том числе  заместителей по хозяйственной части)
	Распоряжение  Администрации Дивеевского муниципального района
	134

44-р
	22.07.2015

11.03.2015
	Сокращено 4,75 штатных единицы медицинских работников в образовательных учреждениях


        В целях эффективного расходования бюджетных средств:

              -финансирование в течение года  осуществлялось  по  приоритетным статьям  расходов;

              - бюджетными учреждениями утверждены планы мероприятий (дорожные карты);

              - усилен контроль  за погашением кредиторской и дебиторской задолженности бюджетных учреждений, просроченной кредиторской задолженности, в том числе по заработной плате и коммунальным услугам нет.

-выдержан норматив  на содержание органов местного самоуправления ; 

-проведение конкурсных закупок согласно требованиям закона 44-ФЗ (объем закупок за 2015  год составил-135787700 рублей, экономия – 3202265,4 рублей).

                           В 2015 году не допущено увеличение численности  работников бюджетных учреждений и органов местного самоуправления (на 01.01.2015 года - 959, на 01.01.2016- 933). Уменьшилась фактическая  численность на 26 единиц за счет вакансий в  учреждениях культуры -17 единиц, в органах власти - 4 единиц, в сельских поселениях -3 единицы.

          По итогам исполнения бюджета за 2015 год в консолидированный бюджет поступили доходы в сумме 463220,1 тыс. рублей. Общий объем собственных доходов бюджета (без учета субвенций) 235 614,79 тыс. руб., в том числе 107714,2 тыс. рублей - налоговые и неналоговые  доходы (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение). Доля налоговых и неналоговых  доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) 45,7%. Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов составляет  287064651,18 рублей или 61,9 % от   доходов в целом.

          В 2015 году объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  по сравнению с 2014 годом сократился на 6,6 %,а объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) на 26,4%. Снижение налоговых доходов к уровню 2014 года связано с непоступлением  налога на доходы физических лиц  в сумме 21400 тыс. рублей и составляет в структуре налоговых доходов 72 %.  Первоначально на 2015 год планировалось повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, повышение не произошло, как следствие недополучен налог на доходы физических лиц во все уровни бюджета.

-  Увеличилось количество должников.

- Образовалась  задолженность на 01.01.2016 года, в том числе  ООО «Агрофирма» Верякуши»  - 2300,0 тыс. руб., ОАО «Перспектива»- 2700,0тыс. руб., МП «Коммунальник» - 654,0 тыс. руб., МП «Дивеевское ЖКХ» - 887,0 тыс. руб., ООО «Русь» - 696,0 тыс. руб. 
        Расходы      консолидированного бюджета  за 2015 год  произведены  в сумме  467694791,79 рублей, что составляет 98,2 %  к уточненному плану. По сравнению  с  2014 годом расходы за 2015 год исполнены на 95,2%.

       Наибольший  удельный вес в расходах консолидированного бюджета составили:

расходы на образование -257610137,8 рублей (55,1%);

расходы на общегосударственные вопросы  -69663996,57 рублей (14,9%); 

расходы на национальную экономику  -40344217,55 рублей (8,6%); 

расходы на  культуру -39181042,38 рублей (8,4 %); 

расходы на  жилищно-коммунальное хозяйство-36041635,99 рублей (7,7 %).

Расходы по отраслям  социальной сферы составили  306121351,8 рублей или 65,4 %  от общих расходов. За счет местного бюджета  обеспечена реализация 25 муниципальных программ на сумму 364 444 567,97 рублей. 
 Дебиторская задолженность учреждений  Дивеевского района на 01.01.2016 года увеличилась по сравнению с 2015 годом в 2,1 раза и составляет  3258529,32 рублей, в том числе по бюджетным учреждениям 430219,07 рублей. Основная доля приходится на задолженность по доходам от использования  муниципального имущества - 45% или 1465507,89 рублей, по плательщикам сумм принудительного изъятия - 24,8% или 807355,33 рублей, расчетам за коммунальные услуги - 12,3 % или 399678,71 рублей.
 Кредиторская  задолженность  учреждений Дивеевского района  по состоянию на 01.01.2016 года возросла по отношению к 01.01.2015 года в 1,9 раза и  составила 4021676,13 рублей. 

 Основное место в структуре  кредиторской задолженности занимает задолженность:

· за коммунальные услуги -6,9% или 1483682,59 рублей (ПАО Нижегородская сбытовая компания, МП Дивеевское ЖКХ, МП Коммунальник, МП Сатисское ЖКХ);

· по компенсации части родительской платы -8,4% или 336333,58 рублей;

· по прочим услугам - 4,2% или 169685,62 рублей (курсы повышения квалификации,  НП «Центр охраны труда», предрейсовый медосмотр ГБУЗ- «Дивеевская ЦРБ», АНО  Межотраслевой НИИ);

·  содержание имущества-4,9% или 195195,43 рублей (ремонт автомобильных дорог, ООО Пожтехмонтаж, ООО Модуль, ФФГУП Охрана)

· по материальным запасам-8,5% или 341939,55 рублей  (продукты питания, ГСМ);

· задолженность по арендным платежам-12,2% или 491159,67 рублей;

· остаток целевых средств на счете районного бюджета и счетах бюджетных учреждений (счет 205) составил -20,9% или 840989,83 рублей.

   Объем расходов бюджета муниципального  образования на содержание работников местного самоуправления в 2015 году составил 56233,95  тыс. рублей  или 3518,58 руб. в расчете на одного  жителя муниципального образования. На 2016 год  расходы на содержание работников местного самоуправления планируются на уровне 49335,65 тыс. рублей, на  2017-2018 годы показатель планируется   на уровне 48200 тыс. руб.
             Общий  объем расходов  муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений  в 2015 году  по сравнению с 2014 годом  практически не изменился (100,2% к 2014 году). Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда  муниципальных учреждений на конец года  не было  

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

        Повышение энергетической эффективности   является важнейшим процессом государственной политики в области энергосбережения. Целью энергосберегающей политики должно стать снижение энергопотребления и повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2015 году  по электроэнергии, по холодной воде и  и природному газу по сравнению с 2014 годом возросла.  Причина роста по электроэнергии -  использование электроэнергии на отопление и нагревание воды, потребление холодной воды в пределах  минимального норматива 2,7-2,9 м3 на человека.  На период 2016-2018 г.г.  эти показатели планируется на уровне 2015 г. или чуть ниже. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2015 году  по тепловой энергии и  горячей воде по сравнению с 2014 годом  снизилась.  Снижение произошло за счет установления приборов учета и экономии.

На 2016-2018 годы эти показатели планируется  на уровне 2015 г. или чуть ниже. 

  За 2015 г.  удельная величина потребления энергетических ресурсов по сравнению с 2014 годом по муниципальным бюджетным учреждениям  по электрической энергии на 1 жителя чуть снизилась за счет экономии. Объемы потребления электрической энергии  приведены по всем учреждениям бюджетной сферы  с учетом уличного освещения. На 2016-2018 г.г.  планируется увеличение  данного показателя в связи с вводом освещения на вновь построенных улицах. 
Удельная величина потребления тепловой энергии в 2015 году по сравнению с 2014 годом чуть снизилась из-за   теплой  зимы, до 2018 г. планируется  на  уровне  0,21 Гкал на 1 кв. м. 
Удельная величина потребления горячей воды в 2015 году по сравнению с 2014 годом  не изменилась - 0,07 куб.м. на 1 жителя.  На  2016-2018 г.г.  этот показатель планируется на  этом же уровне (0,07 куб. м. на 1 жителя). 
Удельная величина потребления холодной воды в 2015 году по сравнению с 2014 годом  снизилась на 4,6% за счет экономии,  в 2018 г. планируется на  уровне  1,10 куб. м. на 1 жителя, т.к. будет введена вторая, третья очередь Центра Славянской культуры. 
Удельная величина потребления природного газа в 2015 году   снизилась на 58,5% по сравнению с 2014 годом, т.к.  в  1 полугодии 2014 г отапливали купленное в 2013 г административное здание, со 2 полугодия 2014 года оно переведено на покупную тепловую энергию. На  2016-2018 г.г.  этот показатель планируется на уровне 0,44 куб. м. на 1 жителя.
 В 2016-2018 гг. работа  администрации,  как и в предшествующий период,  будет направлена на реализацию следующих приоритетных направлений:
- увеличение доходной части бюджета;
- оптимизация бюджетных расходов;
- обеспечение условий для развития инвестиционной деятельности;
- решение вопросов жилищно-коммунального комплекса;

-  ремонт дорог;
- развитие въездного и выездного туризма;
- создание условий для развития малого бизнеса и предпринимательства;
- обеспечение условий для активизации индивидуальной жилищной застройки;
- осуществление мероприятий по вовлечению населения в занятия спортом.
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