Пояснительная записка

к проекту постановления администрации  Дивеевского муниципального района  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию торгового обслуживания жителей малонаселенных и отдаленных населенных пунктов, в целях возмещения части затрат на горюче - смазочные материалы при доставке товаров первой необходимости »
            Проектом постановления администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию торгового обслуживания жителей малонаселенных и отдаленных населенных пунктов, в целях возмещения части затрат на горюче - смазочные материалы при доставке товаров первой необходимости»  устанавливаются условия и механизм предоставления субсидий на оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию торгового обслуживания жителей малонаселенных и  отдаленных населенных пунктов, в целях возмещения части затрат на горюче-смазочные материалы при доставке товаров первой необходимости.
По установлению данного регулирования в администрацию Дивеевского муниципального района поступило  обращение от индивидуального предпринимателя, зарегистрированного и осуществляющего свою деятельность на территории Дивеевского муниципального района.
Цель принятия постановления – обеспечение товарами первой необходимости жителей Дивеевского муниципального района Нижегородской области, проживающих в малонаселенных и отдаленных пунктах, не имеющих на территории торговых предприятий (магазинов, киосков и т.д.). 
На сегодняшнюю дату нет стационарных торговых точек в 5 населенных пунктах района  с численностью населения 249 человек. Для 100% охвата населенных пунктов торговым обслуживанием разработан проект  постановления администрации Дивеевского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию торгового обслуживания жителей малонаселенных и отдаленных населенных пунктов, в целях возмещения части затрат на горюче - смазочные материалы при доставке товаров первой необходимости».
Принятие этого нормативного акта является необходимостью, поскольку  будет способствовать решению проблем с развитием торговли в малонаселенных и отдаленных пунктах.
