ОТЧЕТ 

управления экономики и прогнозирования
администрации Дивеевского муниципального района
о проделанной работе за 2020 год 
          Управление  экономики и прогнозирования  является структурным подразделением администрации Дивеевского муниципального района. Основной задачей управления  экономики и прогнозирования является проведение экономической политики на территории района. В 2020 году  управление экономики и прогнозирования   осуществляло свою деятельность в следующих  направлениях:

1. Анализ итогов социально-экономического развития Дивеевского муниципального района.

2. Подготовка доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности ОМСУ.

3. Стратегическое планирование.
4.    Стандарт развития конкуренции.
5.    Оценка регулирующего воздействия.

6.   Трудовые  правоотношения отношения и мониторинг уровня    заработной платы.

7.   Управление системой охраны труда.

8.   Формирование лимитов и контроль за потреблением энергоресурсов.

9.   Ценовая и тарифная политика. 

10.   Мониторинг состояния торговой деятельности.

11.  Развитие и поддержка  предпринимательства, защита прав потребителей.

      12. Поддержка организаций, пострадавших от распространения новой   коронавирусной инфекции (COVID-19).
13.  Определение поставщиков товаров, работ, услуг. 

      14.  Мониторинг национальных проектов.

     15.  Содействие добровольному переселению  в Нижегородскую область   соотечественников, проживающих за рубежом. 
      16.  Деятельность по улучшению инвестиционного климата.
17.  Разное.
1. Анализ итогов социально-экономического развития Дивеевского муниципального района.
           Ежемесячно проводился анализ социально-экономического развития района. Информация о социально-экономическом состоянии направлялась  в министерство экономики и конкурентной политики Нижегородской области.        
 В соответствии с действующим законодательством разработан среднесрочный прогноз социально-экономического развития Дивеевского муниципального округа на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

           Ежеквартально анализировалось выполнение прогноза на 2020 год.                    По заданию министерства экономического развития и инвестиций в условиях нестабильной социально-экономической ситуации, вызванной распространением коронавирусной инфекции проводился еженедельный мониторинг складывающийся экономической ситуации на территории муниципального образования.
Информация о выполнении основных показателей прогноза  за 2020 год.
	       Показатели
	Ед. изм.
	Утверждённый прогноз

на 2020 год


	2020 год

(факт)
	Абсолютное отклонение от прогноза
	Относительное отклонение, (%)

	Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, услуг собственными силами (без НДС и акцизов)
	млн. руб.
	3131,3
	3241,2
	+109,9
	3,5

	Прибыль прибыльных организаций (по кругу крупных и средних организаций) 

(оценка) 
	млн. руб.
	204
	254,4
	+50,4
	24,7

	Фонд оплаты труда
	млн. руб.


	1267,5
	1284,35


	+16,85
	1,3


            Принятые  правительством Российской Федерации, правительством Нижегородской области меры поддержки хозяйствующих  субъектов, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) способствовали  сохранению деятельности предприятий реального   сектора экономики, сохранению численности   работников.
2.Подготовка доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности ОМСУ.
          Подготовлен Доклад о достигнутых  значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях на 3-х летний период  и пояснительная записка к Докладу. 

          В установленный срок (до 1 мая) информация была размещена на сайте администрации Дивеевского муниципального района в информационно- телекоммуникационной сети Интернет. 

          По комплексной  оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления в 2019 году  район  занял 4 место среди 12 районов с численностью населения от 15 до 20 тыс. чел., В 2018 году  район был на 7 месте. 

3. Стратегическое планирование.

          Основными  документами стратегического планирования являются:

- среднесрочный прогноз социально-экономического развития района;

- муниципальные программы.

     Среднесрочный прогноз социально-экономического развития Дивеевского муниципального округа  на 2021 год и на период до 2023 года  был утвержден постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области  от  2 ноября  2020 года № 741. 

Ежеквартально осуществлялся мониторинг бюджетообразующих показателей, закрепленных в прогнозе социально-экономического развития района. 

Предоставлялась информация о социально-экономическом состоянии Дивеевского муниципального района  в  Министерство экономического развития и инвестиций Нижегородской области в установленные сроки.

 
Постановлением администрации района от 07 октября 2014 года № 1247 утвержден перечень муниципальных программ. 
В 2020 году осуществлялась реализация 16 программ, утвержденных администрацией района.  Финансирование предусмотрено  16 муниципальным программам. На реализацию районных программ за счет средств бюджетов всех уровней было  предусмотрено – 563,6 млн. руб. Фактическое освоение составило 98,2  %, или 553,2 млн. руб. из них  расходы  районного бюджета -208,8 млн. руб., расходы областного бюджета -322,6 млн. руб., расходы федерального бюджета –21,8 млн. руб. 

 В соответствии  с постановлением администрации  от 31.12.2015 года № 1280 «Об утверждении методики эффективности муниципальных программ Дивеевского муниципального района Нижегородской области» в 2020 году проведена оценка эффективности 16 муниципальным программ по итогам 2019 года.  По результатам комплексной оценки эффективности 13 программ имели положительную оценку (высокую - 10 программ, среднюю - 3 программы).  Максимальный  балл получили муниципальные программы:

- «Развитие предпринимательства в  Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области»; 

- «Социальная поддержка граждан Дивеевского муниципального района Нижегородской области»; 

          Программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области», «Развитие транспортной системы Дивеевского муниципального района Нижегородской области»  и «Обеспечение жильем молодых семей в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области» получили неудовлетворительную оценку. Неудовлетворительная оценка программ свидетельствует не о низком качестве исполнения программных мероприятий, а вызвано недостатком или отсутствием финансирования.
Реализация муниципальных программ позволила добиться значительной концентрации бюджетных средств на решение важных неотложных социальных проблем и достичь существенных результатов в бюджетной сфере района.

Подготовлен сводный доклад об эффективности реализации муниципальных программ в 2019 году, по итогам 1 полугодия 2020 года проведен мониторинг выполнения муниципальных программ.

     В течение года  вносились изменения  в муниципальные программы и нормативно правовые акты администрации, принятые в  рамках реализации Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании».   

           В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 25.06.2015 № 631 «О порядке государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования»  документы стратегического планирования  зарегистрированы в  ГАС «Управление». На 01.01.2021 уровень заполнения информации в системе ГАС «Управление» - 100 %.

          Информация по мониторингу и оценке муниципальных программ размещены на сайте администрации района:  http://www.diveevo-adm.ru/monitoring-programm/.

4.    Стандарт развития конкуренции.
    Постановлением администрации Дивеевского муниципального района  от 20.03.2020 № 236 утвержден план  мероприятий по содействию развитию конкуренции в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области.

    Подготовлена информация для расчета рейтинга ОМСУ по содействию развитию конкуренции  в министерство экономического развития и инвестиций по итогам 2019 года.

    На сайте администрации Дивеевского муниципального района в  разделе «Стандарт развития конкуренции» отражена  информация  об итогах реализации мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции.

     В   министерство экономического развития и инвестиций  предоставлялась информация  о выполнении мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции (за 2019 год и 1 полугодие 2020 г).

           Проведены: 

-опрос субъектов предпринимательской деятельности (оценка ими состояния развития конкурентной среды и уровня административных барьеров на региональных рынках товаров и услуг);
- опрос потребителей товаров, работ и услуг :
(1) уровень их удовлетворенности качеством товаров, работ и услуг и состоянием ценовой конкуренции на товарных рынках,

2) уровень их удовлетворенности деятельностью в сфере финансовых услуг.

         Сбор оценок субъектов предпринимательской деятельности и потребителей  проведен с использованием цифровых технологий в формате интернет-опроса.
5. Оценка регулирующего воздействия.

 
В соответствии  с  порядком проведения и оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, утвержденных постановлением администрации  от 15 октября 2015 года № 1033, проводилась оценка регулирующего воздействия муниципальных НПА.  Начиная с 1 января 2016 года, управление экономики и прогнозирования является уполномоченным органом, ответственным за соблюдением порядка проведения ОРВ и проведением экспертизы  актов.

 
В 2020 году процедура ОРВ  проведена в отношении 6 муниципальных нормативных  правовых  актов. 

Доклад о развитии и результатах процедуры оценки проектов актов и экспертизы действующих актов размещен на сайте администрации района. 

6.    Трудовые  правоотношения отношения и мониторинг уровня заработной платы.

          Разработан сводный баланс трудовых ресурсов на 2019 - 2023 годы по Дивеевскому муниципальному району.
            Проводилась регистрация  трудовых договоров предпринимателей – физических лиц  с наемными работниками в управлении  экономики  и  прогнозирования администрации   Дивеевского муниципального района. В 2020 году зарегистрировано – 5 трудовых договора и 21  дополнительных соглашений к трудовым договорам.

           Подготовлены материалы на   заседания комиссии по вопросам уровня оплаты труда, неформальной занятости. 

           Информация о минимальной заработной плате, установленной региональным Соглашением о минимальной заработной плате в Нижегородской области размещалась на сайте администрации и  в районной газете «Ударник». 

            Ежеквартально составлялся отчет для анализа  ситуации с занятостью и оплатой труда по Дивеевскому муниципальному району.

            Проводился мониторинг уровня   заработной платы в разрезе отраслей экономики.

            Ежеквартально проводился расчет прожиточного минимума  на территории района. Прожиточный минимум по району в среднем на душу населения увеличился по сравнению с 2019 годом на 3,7% и составил – 10330,6 руб., в т ч.
· Трудоспособное население  -  11 309,3 руб. (104,4% к уровню 2019года)
· Пенсионер                               -  8 673,6 руб. (104,1% к уровню 2019года)
· Дети


                      -    10 755,7 руб. (104,8% к уровню 2019года)
    Своевременно направлялась информация по неформальной занятости.

          В рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права   приняли участие в  плановой  документальной проверке в МБОУ «Ивановская СОШ».  
7. Управление системой охраны труда.
          Ежемесячно проводился анализ производственного травматизма.

В 2020  году произошел 1 легкий несчастный случай на производстве. Оперативная  информация  по производственному  травматизму  ежемесячно  направлялась  в  Управление по труду и занятости  Нижегородской  области. 

           По итогам  1 полугодия  и  итогам года   составлялся  отчет  «Показатели  по  охране  труда».   Информация предоставлена в  Управление  труда и занятости Нижегородской  области. 
         Оказывалась организационная помощь    по  организации обучения  охране   труда работников предприятий района. 

В 2020  году обучено  129 человек,  или 86,0 % к уровню 2019 (150) года.

в том числе:

· Охрана  труда


            

- 63 человека

· Пожарная безопасность
                        
- 43 человека

· Операторы газовых  котлов

            
- 22 человека

· Техносферная безопасность                                  - 1 человек

8. Формирование лимитов и контроль за потребление энергоресурсов.

          Разработаны годовые лимиты потребления электрической, тепловой энергии и топлива для бюджетных организаций на 2021 год в разрезе каждого потребителя,  доведены до потребителей.

          Ежемесячно  проводился мониторинг потребления газа, с последующей передачей информации в Арзамасское отделение СРГ «ОАО НТЭК».

          Ежеквартально  проводился мониторинг  объема  потребления природного газа,  электроэнергии, тепловой энергии, воды муниципальными бюджетными учреждениями с целью формирования региональной  государственной  информационной  системы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
          Ежемесячно проводился мониторинг расхода  электроэнергии в разрезе потребителей, с целью контроля     потребления. Экономия   потребления электроэнергии в 2020 году составила 930,4 тыс. кВт.ч, в том числе по уличному освещению 285,34 тыс. кВт. час.
          Своевременно предоставлялась заявка на поставку природного газа для муниципальных учреждений и предприятий, а также проводилось оформление и направление договорной документации поставщику природного газа. 

9. Ценовая и тарифная политика.
          Подготовлены и представлены в РСТ Нижегородской области предложения по установлению  на 2021 год предельных индексов роста платы граждан за коммунальные услуги.
           Осуществлялся мониторинг соблюдения предельных индексов роста платы за коммунальные услуги. Информация предоставлялась  в жилищную инспекцию.
            В министерство экономического развития и инвестиций  Нижегородской области представлены   предложения   по установлению  стандартов  стоимости  жилья  для многоквартирных и индивидуальных  жилых домов  для расчета субсидий населению.

          Актуализирована  информация  о  стоимости услуг, предоставляемых  согласно гарантированному  перечню услуг на погребение  на 2020 год.

10.Мониторинг состояния торговой деятельности.
            В министерство промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области  ежеквартально предоставлялись:
- отчет о количестве объектов ярмарочной, нестационарной и мобильной торговли;

-реестр объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания;

- отчет о количестве мест на ярмарках (предоставление через электронного оператора «Контур-Эстерн»);
  - информации о составлении протоколов об административных правонарушениях за осуществление торговли в неотведенных местах (ст.2.5 КоАП НО).
          Проводились рейды,  направленных  на выявление мест незаконной торговли алкогольной продукции.

          Осуществлялась  информирование   организаций торговли по вопросам обязательной маркировки и работы в Федеральной государственной информационной системе мониторинга движения товаров.

         Проводились  проверки организаций торговли и общественного питания  по соблюдению требований Указа Губернатора Нижегородской области от 13.03.2020 № 27 «О введении режима повышенной готовности».

         По запросу управления Федеральной антимонопольной службы по Нижегородской области  предоставлялась информация об объемах отпускаемых нефтепродуктов на АЗС района.

         Осуществлялся мониторинг
- наличия лекарственных препаратов в аптеках расположенных на территории района;
-  наличия товаров  в розничной сети района;
-  цен на основные продукты питания и др. товары. 
          Подготовлена  и направлена  в Министерство промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области информация о состоянии доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других мало-мобильных групп населения в сфере торговли и услуг;
11.Развитие и поддержка  предпринимательства,

защита прав потребителей.
      
В районе имеется  Центр поддержки предпринимательства Дивеевского муниципального района Нижегородской области. Учредителями Фонда является группа активных предпринимателей района. 
    
Субъектам малого бизнеса оказывалась методическая и информационная помощь по вопросам оказания финансовой, имущественной  поддержки.  

          В отчетном периоде оказана финансовая поддержка субъекту малого предпринимательства на горюче - смазочные материалы при доставке товаров первой необходимости жителям малонаселенных и отдаленных населенных пунктов в сумме 85,0 тыс. рублей. 

     

Организованы и проведены  конкурсы:

    - «Предприниматель года»,

    -  «Лучшее декоративно-художественное  и световое  наружное оформление предприятий малого и среднего бизнеса  к празднованию Нового 2021 года и Рождества Христова».           
      
Осуществлялось информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о проводимых ярмарках на территории Нижегородской области, конкурсах, изменении требований законодательства и т.д.
          Приняли участие  в конкурсном отборе  муниципальных районов (муниципальных, городских округов) Нижегородской области для предоставления субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий по обеспечению удаленных населенных пунктов товарами первой необходимости (проект «Автолавки в село»). Из регионального бюджета было выделено 720 тыс. руб.,  из районного бюджета - 180 тыс. руб. Победителем конкурсного отбора признан  индивидуальный предприниматель КФХ «Астанов А.М.Г.О.». С ним заключен договор на  обеспечение товарами первой необходимости жителей шести населенных пунктов Дивеевского муниципального района, не имеющих объектов торговли.

     

Ежеквартально  в Министерство  экономического развития и инвестиций направлялась  информация  по МП   для оценки уровня развития территории.     

     

Ежемесячно проводился мониторинг расходов местного бюджета, направленных на поддержку и развитие малого и среднего       предпринимательства с предоставлением отчета в Министерство промышленности,  торговли и предпринимательства Нижегородской области.

          Осуществлялось размещение сведений об оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в автоматизированной информационной системе «Мониторинг МСП».

          Предоставлялись  сведения в сервисе «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки».
          В 2020 году проведены  четыре  встречи главы местного самоуправления с представителями малого и среднего бизнеса.

          В сфере защиты прав потребителей  рассмотрены  обращения граждан, оказано 20 консультаций.  
12.Поддержка организаций, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

Экономическое развитие района в первой половине 2020 года определялось, прежде всего, эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции. Главной стратегией борьбы с эпидемией стало сглаживание пика за счет мер по самоизоляции,  переходу на удалённую работу и обучение, социальному дистанцированию, прекращению или ограничению работы  части предприятий и организаций, длительному периоду нерабочих дней с конца марта.

          В соответствии с Указом Губернатора Нижегородской области от 7 апреля 2020 г. № 53 «О мерах поддержки организаций и лиц, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» были разработаны и утверждены постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 17.04.2020 № 328 порядки предоставления субсидий  организациям, пострадавшим от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в целях возмещения части затрат на оплату труда работникам и возмещения затрат на оплату коммунальных услуг в период действия режима повышенной готовности. Постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 26.05.2020 № 415 утвержден Порядок предоставления субсидии самозанятым гражданам.
          В соответствии с условиями принятых порядков была оказана поддержка:

           -        по оплате труда 6 юридическим лицам и 12 индивидуальным предпринимателям  (сумма поддержки составила 12490,3 тыс. руб.),
           -    по оплате коммунальных услуг 4 юридическим лицам и 2 индивидуальным предпринимателям  (сумма поддержки составила 1584,0 тыс. руб.),
           - самозанятым гражданам -57,5 тыс. рублей.
          Приняли участие в конкурсном отборе на получение субсидии на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации из-за распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на деятельность транспортных предприятий. 
          За 2020 год ООО «Дивеевская транспортная компания» предоставлена субсидия в размере  2646,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 2619,7 тыс. рублей, районного бюджета -26,4 тыс. рублей.
13. Определение поставщиков товаров, работ, услуг.

          В 2020 году муниципальными заказчиками Дивеевского муниципального району были размещены извещения об осуществлении закупок путем  использования следующих способов определения поставщиков:

-электронного аукциона - 94  (2019г.- 77) 

-запрос предложений в электронной форме-1 (2019г.-0)
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          Таким образом, в 2020 году приоритетным конкурентным способом определения поставщика являлся   электронный аукцион.

          Совокупный годовой объём закупок за 2020 год составил – 597 386,8 тыс. руб.(2019г.- 952 329,7 тыс. руб.), в том числе: 

- стоимость контрактов, заключенных с поставщиками путём проведения   состоявшихся конкурентных процедур составляет- 330 849,4 тыс. руб.(2019г.- 55 029,8 тыс. руб.);
- стоимость контрактов с единственным поставщиком – 200 847,3тыс. руб.(2019г.- 141 560,8 тыс. руб.);                      

          Цена контрактов не состоявшихся конкурентных процедур – 65 690,2тыс. руб.(2019г.- 317 738,5 тыс. руб.).

          Экономия бюджетных средств в 2020 году составила 40 677,3 тыс. руб.(2019г.- 7 649,2 тыс. руб.).

          С субъектами малого предпринимательства заключено контрактов на сумму 64 764,9 тыс. руб.(2019г.- 60 272,3   тыс. руб.).
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          Объём привлечения в отчетном году субподрядчиков из числа СМП к исполнению контрактов, заключенных по результатам определений поставщиков, в извещениях об осуществлении которых было установлено требование к поставщику, не являющемуся субъектом малого предпринимательства, о привлечении к исполнению контракта субподрядчиков из числа СМП,  составил - 85 213,7 тыс. руб.(2019г.-   191 753,7 тыс. руб.).

          В 2020 году ГКУ НО «Центр размещения заказов НО» было размещено 2 извещения об осуществлении совместных закупок. В ходе проведения определения поставщика обеспечивалось  техническое сопровождение процедур:

- электронный аукцион  «Оказание услуг по обеспечению доступа к системе электронного документооборота», цена контракта 486,6 тыс. руб.  
- электронный аукцион  «Поставка каменного угля», цена контракта  283,6 тыс. руб.       
          В январе 2020 года был осуществлен переход с информационно- аналитической системы «Нижегородская электронная товарно- информационная система» на информационную систему "Автоматизированный центр контроля "Государственные закупки" Государственной информационной системы управления общественными финансами министерства финансов Нижегородской области ("АЦК-Госзаказ"). Таким образом, закупка товаров, работ, услуг  для нужд Дивеевского муниципального района в 2020 году проводилась посредством информационной системы «АЦК-Госзаказ».

          В течение года муниципальным заказчикам оказывалась помощь в формировании и размещении  планов- графиков закупок, извещений   в «АЦК- Госзаказ» и Официальном сайте ЕИС.

          В «АЦК- Госзаказ» и Официальном сайте «ЕИС» в разделе «Реестр контрактов» осуществлялось формирование и размещение: 

       - информации по заключенным контрактам;

       - информации об исполнении контрактов.

          Ежеквартально формировался мониторинг  закупок товаров, работ, услуг.

          Ежегодно составляется и размещается в ЕИС отчет  об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций.

          Принимали участие в работе комиссий по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов ГКУ НО «Центр размещения заказов НО», финансового управления администрации Дивеевского муниципального района, администрации Ивановского сельсовета, администрации Сатисского сельсовета, администрации Глуховского сельсовета, администрации Верякушского сельсовета, МКУ «ЦХО».

 14.  Мониторинг национальных проектов.

           С целью обеспечения реализации на территории района регионального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности в Нижегородской области»:
          - актуализирован   перечень муниципального имущества;
          - актуализирована «дорожная карта» осуществления мероприятий по      организации имущественной поддержки СМП;
          - обновлена информация  на официальном сайте в разделе  Имущественная поддержка МСП»;
          - внесены изменения в муниципальные нормативные правовые акты в части оказания имущественной поддержки самозанятым гражданам;
         - представлены сведения в автоматизированную информационную систему  Мониторинг МСП;
    - мероприятие по оказанию имущественной поддержки включено в 

программу «Развитие предпринимательства в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области».
          Подготовлена информация   о реализации национальных проектов на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области  и предоставлена в органы исполнительной власти Нижегородской области.
          Приняли  участие в подготовке презентации  по реализации национальных проектов  в 2020 году к заседанию Совета депутатов Дивеевского муниципального округа.
15. Содействие добровольному переселению  в Нижегородскую область   соотечественников, проживающих за рубежом.

          В 2020 году, МВК по оказанию содействия добровольному переселению в Дивеевский муниципальный район  соотечественников, прибывших из-за рубежа  провела 1 заседание. На заседании рассмотрен вопрос о включении  семьи  Колесник в Государственную программу по оказанию содействия переселению в Нижегородскую область соотечественников, проживающих за рубежом на 2018-2020 годы. Принято - положительное решение. В Программу вошли – 3 человека.  
               Соотечественникам и членам их семей  оказывалась консультативная и практическая помощь для получения услуг в сфере образования, здравоохранения, жилищного обустройства.
16. Деятельность по улучшению инвестиционного климата
          В 2020 году был разработан и утвержден Постановлением  администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области  от 06.02.2020 № 100  инвестиционный план Дивеевского муниципального района Нижегородской области. 
          По итогам 1 полугодия 2020 года выполнен мониторинг инвестиционного плана.

          В инвестиционном плане на 2020 г запланировано 29 инвестиционных проектов. Объем инвестиций  по плану – 963,4  млн. руб., в т.ч. по субъектам малого предпринимательства 422,25 млн. руб. 

Основные инвестиционные проекты, реализуемые в 2020 г.:

	№
	Компания, проект
	Объем инвестиций план
	Объем инвестиций факт
	% выполнения плана

	1.
	КФХ Рубель Анжелика Анатольевна Строительство двора на 20 голов КФХ  с. Дивеево 
	1,24
	1,33
	107,2

	2.
	КФХ  Гордеев Сергей Владимирович  Реконструкция  и модернизация животноводческого помещения двора на 20 голов   с. Конново   
	2,2
	2,2
	100

	3.
	Строительство молочно-товарной фермы на 1328 голов дойного стада ООО «Дивеевское» с. Атемасово
	383,81
	219,5
	57,2

	4.
	Ремонт и строительство дорог ООО ПП «Дивеевское» с. Дивеево
	8
	13,1
	163,7

	5
	ИП Тевзадзе Реконструкция магазина под кафе  с. Дивеево
	3
	3
	100

	6
	ООО СК "МАДИС" Строительство блочной котельной ООО СК "МАДИС" п. Сатис
	5
	3
	60

	7
	Строительство распределительных газопроводов высокого и низкого давления жилой застройки по пер. 1-й Солнечный, пер. 2-й Солнечный, пер. 3-й Солнечный в с. Дивеево
	4,13
	4,11
	99,5

	8
	Строительство распределительного газопровода низкого давления по улицам: Шалашкова, Южная, Ежкова, Зеленая, Подгорная в с. Большое Череватово Дивеевского района
	6,41
	6,4
	99,8

	9
	Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Березовая, ул. Сергея Пушкова, ул. Лубяная в с. Дивеево Нижегородской области
	2,5
	4,95
	198

	10
	Строительство распределительных газопроводов жилой застройки по ул. Лермонтова, ул. Тургенева в с. Дивеево Нижегородской области
	2,5
	4,14
	165,6

	11
	Реконструкция распределительного газопровода по ул. Привольная в с. Дивеево Нижегородской области
	2,1
	4,65
	В 2,2 раз.

	12
	Строительство объекта «Набережная р. Вичкинза с. Дивеево»
	104,91
	46,52
	44,3


       Актуализирован инвестиционный  паспорт района.

            По запросам направлена  информация о зеленых и коричневых площадках.

            Разработано Положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений на территории муниципального округа Нижегородской области. Положение утверждено решением Совета депутатов Дивеевского муниципального округа Нижегородской области.  
17. Разное
В сфере ЖКХ.
          Ежеквартально проводился сбор информации о выработке коммунальных ресурсов организациями коммунального комплекса с целью  предоставления  информации  в государственную  информационную  систему энергосбережения. 

  Подготовлена информация по показателям финансовой деятельности  ОКК.  Сделан анализ доходов и расходов  по результатам 2020 года.

          Проведен анализ собираемости  платежей за ЖКУ по  ОКК за 2019-2020 годы.
          Ежемесячно проводился:
-  сбор информации по дебиторской и кредиторской задолженности за коммунальные ресурсы  и  потребленные топливно-энергетические ресурсы  ОКК.
-  сбор информации по платежной дисциплине  ОКК.
         Информация направлялась в министерство энергетики и ЖКХ НО. 


         Осуществлялась  проверка  расчетов  на возмещение  выпадающих доходов, возмещение убытков  ОКК. 

         Проведена проверка   штатных расписаний по МП «Сатисское ЖКХ»,

МП «Коммунальник» и МП «Дивеевское ЖКХ». Проведен анализ  фонда оплаты труда этих организаций.
         Проведен расчет потребности в материальных и трудовых ресурсах согласно установленным нормативам для перечня работ по благоустройству общественного пространства.

         Подготовлен проект  постановления  об установлении размера платы за содержание  жилого помещения  для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений и собственников помещений в многоквартирном доме, которые  не выбрали способ управления и собственников  жилых помещений, которые  не приняли решение об установлении  размера платы за содержание. 

         Подготовлены и внесены изменения  в постановление о плате  за пользование  жилым помещением (платы за найм) для нанимателей жилых помещений по договорам социального  найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, находящегося в собственности.
В  области  муниципальной статистики.
          Проводился сбор информации по основным предприятиям района и организациям малого бизнеса.

          В течение года  обновлялся  реестр физических и юридических лиц.

 Регулярно велась работа с ЦХД.

В соответствии с установленными сроками подготовлены и представлены статистические отчеты  по формам:

3-ярмарка, 1-автотранс, №1-МО, приложение № 1-МО.

В области муниципального контроля.
Осуществлялась:

          - подготовка отчета  по форме 1 контроль, пояснительной записки и  доклада об осуществлении муниципального контроля по администрации района; 

          - координация по подготовке отчетов по форме 1-контроль;

          - подготовка сводной формы 1-контроль, пояснительной записки и доклада об осуществлении муниципального контроля;

          - размещение информации в ГАС « Управление»

          Информации предоставлялась  в министерство экономического развития и инвестиций  Нижегородской области. 

          Подготовлена и утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. 
          Разработан административный регламент по выполнению муниципальной функции «Муниципальный контроль за выполнением условий муниципального контракта или свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок по муниципальным маршрутам».
В  области занятости населения.
          Еженедельно проводился мониторинг уровня безработицы,  количества безработных и вакантных мест в районе.
          По запросам Дивеевского центра занятости населения  предоставлялась информация о численности населения занятого в экономике по видам  экономической деятельности.

          Проводилась работа по выявлению случаев неформальной занятости и легализации трудовых отношений между работодателями и наемными работниками. По итогам каждого квартала проводилась сверка списочного состава с ГУ ПФ РФ по Дивеевскому району «Межрайонный». Итоговый отчет отправлялся в Управление государственной службы занятости населения Нижегородской области. Контрольный показатель (182 человека) выполнен.

          Ежеквартально представлялся отчет   о финансировании мероприятий по содействию занятости населения в рамках постановления правительства НО «Об организации общественных работ и временного трудоустройства в 2020 году»  в  управление ГСЗН НО.

          - проводилась работа с отдельными предприятиями и организациями в целях выявления в рамках рабочей группы по легализации «теневой  заработной платы организаций, использующих труд физических лиц, не оформленных в установленном порядке в качестве наемных рабочих.

В области транспорта.
По запросу министерства транспорта  производился  сбор  и предоставление информации.
Подготовлен проект постановления «Об утверждении правил пользования автомобильным пассажирским транспортом, осуществляющим регулярные пассажирские перевозки на территории Дивеевского муниципального района».
           Подготовлены данные для АО «Институт «Стройпроек» для  выполнения работ по разработке и созданию цифровой интеллектуальной маршрутной сети.

 
Пассажирские перевозки в 2020 году, также как и в предыдущие годы

осуществляла ООО «Дивеевская транспортная компания». На муниципальных и межмуниципальных маршрутах работают 7 автобусов,

обслуживающих 8 маршрутов. За 2020 год на муниципальных маршрутах

перевезено 154 тыс. чел. (2018 год - 385 тыс. чел., 2019 год- 367,4 тыс. чел.).  Пассажирооборот составил 2531,8 тыс. пасс. км (2018 году -6019,8 тыс. пасс. км, в 2019 – 5967,7тыс. пасс. км.). Резкое снижение пассажирооборота связано с ведением ограничительных мер, связанных  с распространением коронавирусной инфекции. 
Другое.

       В соответствии с Указом Губернатора Нижегородской области от 13.03.2020 № 27 «О введении режима повышенной готовности» осуществлялась выдача  подтверждений организациям, имеющим право осуществлять деятельность в нерабочие дни и в режиме повышенной готовности путем подачи заявок на аккредитацию в качестве работодателя с помощью сервиса «Карта жителя Нижегородской области».
           Осуществлялся:

          - еженедельный мониторинг за деятельностью  учреждений гостиничного типа;
                - сбор данных о текущем состоянии лесопромышленного  комплекса;
           - сбор и анализ  данных  о развитии похоронного дела на территории района;
            -контроль за размещением информации на сайте администрации по стандартам раскрытия информации  по осуществляемым видам деятельности ОКК, размещением муниципальных программ и др.   
          Проводилось рассмотрение обращений, предложений по торговому, транспортному обслуживанию населения.
           Представлялась информация по запросам министерств и ведомств НО, структурных подразделений администрации и др.
          Актуализировалась информация официального сайта администрации Дивеевского муниципального района в части блока  «Экономика», «Предпринимательство».
           В течение года осуществлялось взаимодействие со структурными подразделениями администрации района, сельскими поселениями, входящими в состав района. 

            Для министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области были подготовлены предложения по установлению потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

          Осуществлялся прием, подготовка документов для назначения, перерасчета, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет.

        Подготовлена информация по социально – экономическому блоку для АНО «Управляющая компания по развитию  Саровско- Дивеевского кластера».

           Участвовали:
          -  в работе по оформлению разрешений на право заниматься производственной деятельностью в условиях режима повышенной готовности (карантина).

         - в работе по оформлению QR - кодов в условиях режима повышенной готовности (карантина).

         - в патрулировании с целью контроля соблюдения масочного режима населением в условиях режима повышенной готовности (карантина).

         -  в работе контрольно – пропускных пунктов при въезде в с. Дивеево во время введения карантина.
        - в распространении информационных материалов (листовок) в общественных местах по профилактике и борьбе с коронавирусной  инфекцией.

 Начальник управления экономики и прогнозирования              И.А.Кузнецова

