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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ДОКЛАДУ
        
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов», постановления Правительства РФ от 17.12.2012  № 1317-р и в соответствии с п.4.1 распоряжения Правительства Нижегородской области от 20.03.2013 г. № 546  «Об оценке эффективности деятельности органов местного   самоуправления   городских   округов   и   муниципальных   районов Нижегородской области».

В Докладе приведены  показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления  Дивеевского муниципального района за отчетный 2020 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному году. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.
 Доклад сформирован по следующим разделам: 
- краткая характеристика муниципального района,
- экономическое развитие,
- дошкольное образование,
- общее и дополнительное образование,
- культура,
- физическая культура и спорт,
- жилищное строительство и обеспечение граждан жильем,
- жилищно-коммунальное хозяйство,
- организация муниципального управления,
- энергосбережение и повышение энергетической эффективности,

          - результаты независимой оценки качества условий оказания услуг                     муниципальными организациями в сферах культуры,  образования. 

I. Краткая характеристика  Дивеевского  муниципального района

          Дивеевский муниципальный район  образован  в 1929 году. Район расположен в  юго-западной зоне Нижегородской области. Занимает территорию площадью  0,8 тыс. кв. км (1,0 % площади Нижегородской области). Административным центром является с. Дивеево. Село расположено на берегу реки Вичкинзы, в 180 км от г. Нижнего Новгорода. В состав Дивеевского муниципального района входят 6 сельских поселений.  В районе  45  населенных пунктов (в том числе 4 без населения).
          В соответствии с Законом Нижегородской области от 29 апреля 2020 года № 35-З  «О преобразовании муниципальных образований Дивеевского муниципального района Нижегородской области» Дивеевский муниципальный район  преобразован в муниципальный округ. 19 января 2021 года   Дивеевский муниципальный  округ Нижегородской области внесен в  Единый Государственный Реестр Юридических Лиц (ЕГРЮЛ). 
      
Климат Дивеевского муниципального района умеренно-континентальный.       Территория района расположена в лиственно-лесной зоне. Преобладающими почвами являются серые-лесные и   дерно-подзолистые почвы.    По территории  Дивеевского муниципального района протекает только одна небольшая речка - Вичкинза.      Водным богатством района, единственным источником водоснабжения являются подземные пресные воды.  Дивеевская  земля богата природными целебными источниками.  Дивеевский муниципальный район входит в число благоприятных в экологическом отношении районов Нижегородской области.
Среднегодовая численность населения за 2020 год 14,737 тыс. человек.    
          Экономический потенциал   Дивеевского муниципального района представляют    предприятия промышленности,  сельского хозяйства, строительного комплекса, сферы торговли, общественного питания и услуг, транспорта и связи, жилищно-коммунального хозяйства, туризма.            
         Дивеевский район с 2011 года стал  относиться к  группе  южных сельскохозяйственных районов. На территории района  осуществляют деятельность 4  сельхозпредприятий,  12 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7437 личных подсобных хозяйства. Ключевыми предприятиями данной отрасли являются ООО ПП «Дивеевское» и ООО «Дивеевское».  

Основными сферами деятельности  с/х предприятий  является растениеводство и животноводство. 
           Наряду с сельскохозяйственными предприятиями  в районе  осуществляют деятельность 6 предприятий обрабатывающего производства.   Ключевыми  предприятиями  данной отрасли  являются  ООО «Дармилк», занимающееся   производством  молочной продукции, АО «ЗЭО «Энергопоток», занимающееся производством механического оборудования. 


Вместе с тем немаловажную роль в экономике района   играет и  малый бизнес,  сферой деятельности  которого является торговля, гостиничный бизнес и другие  виды деятельности. 

Район имеет  неплохую социальную инфраструктуру. В нее  входят учреждения здравоохранения, образования, культуры и  социальной защиты. 

       
Система здравоохранения  представлена  больницей   на 103 койки и  16 ФАПами.  

На территории района находится детский травматологический санаторий «Солнечная поляна» на 120 коек.

    
В систему образования района  входят 9 общеобразовательных школ , 7 дошкольных учреждений, кроме того,  в районе  имеется  ЧАО «Дивеевская монастырская православная средняя общеобразовательная школа».      

 
Сеть учреждений культуры представлена детской музыкальной школой и 2  учреждениями, включающими  17 клубов и домов культуры, 15 библиотек.

       
Система           социального обслуживания населения представлена  ГБУ «Дивеевский дом-интернат для престарелых и инвалидов» на 50 мест и  ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Дивеевского района».                                                   
II. Экономическое развитие

Деятельность администрации района в 2020 году была направлена на стабилизацию социально – экономической ситуации, связанную с распространением коронавирусной   инфекции (COVID-19),                                    повышение  финансовой  самостоятельности  муниципального  образования  за  счет  более   полного  использования  ресурсного  потенциала,    роста  налогооблагаемой  базы,   дополнительного  привлечения  бюджетных  средств. Администрацией района принимались меры по  обеспечению занятости населения, по субсидированию организаций, пострадавших от распространения коронавирусной   инфекции (COVID-19),                                    по созданию условий инвестиционной привлекательности района. Деятельность района в 2020 году была регламентирована выполнением  мероприятий,  предусмотренных в муниципальных программах.
 Малое предпринимательство
Важную роль в решении вопросов социально-экономического развития района играет средний и малый бизнес. На территории Дивеевского муниципального района в 2020 году осуществляли деятельность 349   субъекта малого и среднего предпринимательства.  
Число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения  в 2020 году по сравнению с   2019 годом  сократилось 3,1%.  В 2020 году субъектами малого и  среднего предпринимательства  было отгружено  продукции на сумму  2771,5 млн. руб., увеличение в действующих ценах составило 11,9 % к уровню 2019 года.   
              Для поддержки малого и среднего предпринимательства в районе с 2018 года действует  муниципальная программа «Развитие предпринимательства в Дивеевском муниципальном районе Нижегородской области»  (в ред. от 17.11.2020 года № 781).  Основной целью Программы является создание и обеспечение благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства района, включая туризм, повышение их роли в социально-экономическом развитии района, стимулирование экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2020 году большинство индикаторов программы  были  выполнены. 
 

Постановлением администрации Дивеевского муниципального округа 13 апреля 2021 года утверждена программа «Развитие предпринимательства в Дивеевском муниципальном округе Нижегородской области».
Планируется, что к   2023 году   число субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения    составит   255,38 единиц. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)   всех предприятий и организаций составила в 2020 году 33,9%, в 2019 году   31,3 % 

          В  2020 году, несмотря на кризисные явления в экономике, связанные с распространением коронавирусной    инфекции (COVID-19),                                      произошло увеличение среднемесячной заработной платы  работников на малых предприятиях по сравнению с 2019 годом на 5,96 %.  В 2020 году  субъектам малого предпринимательства оказана финансовая поддержка в  сумме 17762,9 тыс. руб., в 2019 г. - 84,5 тыс. руб. 
          В районе   действуют Совет по развитию предпринимательства, Фонд поддержки предпринимательства Дивеевского муниципального района. 
Сельское хозяйство
         
Главными задачами агропромышленного   комплекса   района  на   планируемый период являются  реализация  мероприятий  Государственной  программы  развития  сельского  хозяйства   и  регулирования  рынков   сельскохозяйственной   продукции,  сырья  и  продовольствия  на  2013-2020 годы. 
На территории Дивеевского муниципального района  в 2020 году    осуществляли деятельность 4 сельскохозяйственных  предприятия, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7437 личных подсобных хозяйств.   В 2020 году  по сравнению с 2019 годом   произошло    увеличение   объемов  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг  на 19,3% по полному кругу  сельскохозяйственных предприятий (1213,97 млн. руб.). . Это связано с увеличением объемов отгруженной продукции в ООО ПП «Дивеевское» на 20,4%, в  ООО «Дивеевское»  на 66,0% и  в ОАО «Агофирма «Верякуши» на 59%.

За   2020 г. в сельском хозяйстве  (крупные и средние предприятия) было отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, услуг собственными силами в действующих ценах на сумму 1182,9 млн. руб. В отчетном году по сравнению с 2019 годом   произошло    увеличение   объема  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ услуг  на 5,4% .
Доля  объема отгруженных товаров собственного производства выполненных работ, услуг собственными силами  крупными и средними предприятиями, относящимися к  сельскому хозяйству,  в общем объеме составляет  56,5 %, в  2019 году – 50,9 %.

   
Объемы производства животноводческой продукции за   2020 г. составили (по всем  категориям хозяйств):

    -молока – 4805 тонн (за 2019 г.- 4078,2 тонн) 117,8 % к уровню  2019 года. 

   - мяса (реализация скота на убой в ж.в.) – 1037 тонн   128,7 % к уровню  2019 года (806 тонн).  
  
В районе по состоянию на 01.01.2021 г. насчитывалось 1,493 тыс. головы крупного рогатого скота или 105,1 % к уровню  2019 года (1,420 тыс. гол.), в т.ч. коров продуктивного стада – 0,877  тыс.  голов, 118,8 % к уровню   2019 года (0,738 тыс.  голов). 

За  2020 год от одной коровы в сельскохозяйственных организациях надоено в среднем 5320  кг молока, что  на 256 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

 
Намолочено 49,05 тыс. тонн зерна, при средней урожайности  30,8 ц./га, в 2019 году 26,6 тыс. тонн, при урожайности 19,9 ц /га.   Рост урожайности составил 54,8% к 2019 году. Картофеля собрано 9,18 тыс. тонн или  71,2% к  уровню  прошлого года (12,9   тонн). 

  
Большой вклад в производство  сельскохозяйственной продукции  вносит ООО ПП «Дивеевское», входящее в агрохолдинг «Русское поле». Объем отгруженной продукции предприятия за 2020 год составил 1129,84 млн. руб., это  составляет 78 % от общего объема всей производимой в районе сельхозпродукции. В 2020 году ООО ПП «Дивеевское» за высокие показатели в отрасли птицеводства награждено сертификатом на получение гранта «За достижения в сфере развития агропромышленного комплекса Нижегородской области» на сумму 1,5 млн. руб.

За 2020 год хозяйствами  района инвестировано в основной капитал  177,5  млн. руб. (212,1% к  уровню 2019 года). Хозяйствами района в 2020 году была приобретена  следующая сельскохозяйственная техника: 4 комбайна «Полесье»,  3 трактора МТЗ 82, трактор MASSEY FERGUSON, посевной комплекс «Джондир» и  «Амазоне» - 2 шт., мобильный зерносушильный комплекс, дисковая борона.  

В 2020 году финансовая поддержка сельхозпроизводителям  предоставлена на сумму 82,33 млн. руб., 173,0% к уровню 2019 года (в 2019 году финансовая поддержка сельхозпроизводителям составила 47,58 млн. руб).
По итогам 2020 года прибыльных сельскохозяйственных предприятий было  4 из 4.  Прибыль до налогообложения прибыльных предприятий составила 339814 тыс. руб. Удельный вес прибыльных   сельскохозяйственных организаций, в  их общем количестве в 2020 году составил 100%,  в  2019 году  тоже  было 100 %.  

  
В 2023 году производственную деятельность планируют осуществлять 4 предприятия, все они должны  получить положительный финансовый результат. Для выполнения плановых показателей реализуется муниципальная программа «Развитие агропромышленного комплекса Дивеевского муниципального  района Нижегородской области». 

Дорожное хозяйство и транспорт   
     
Протяженность автомобильных дорог  с твердым покрытием составляла – 367,85 км, в том числе регионального значения – 200,6 км,  муниципального –167,25 км,  из них  протяженность автомобильных дорог, требующих капитального ремонта  74,4 км.

  Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году составляла  233,2 км, протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям 176,5 км.  
          Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей  протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения,   составляла в 2020 году 75,69  %.    В 2023 году этот показатель планируется на уровне 76,04 %.  Это связано с увеличением улично-дорожной сети автомобильных дорог в грунтовом или щебеночном исполнении, не отвечающих нормативным требованиям. Появляются новые улицы и целые микрорайоны в результате частной жилой застройки в населенных пунктах района, и особенно в с. Дивеево. 

         
Капитальный ремонт муниципальных автомобильных дорог с твёрдым покрытием  был выполнен в объёме 16,4 км, 165,2% к уровню 2019 г. На 2021 год запланировано проведение ремонтных работ автомобильных дорог протяженностью  19,1 км.  

В 2020 году население района обслуживалось  ООО «Дивеевская  транспортная компания». На линии работало 7 автобусов, обслуживающих 8 маршрутов.  В 2020 г.  данным предприятием перевезено 154 тыс. чел, а в 2019 году 367,4 тыс. чел.  Пассажирооборот в 2020 году  составил 2531,8 пкм, 42,4 % к уровню 2019 года. Причина в закрытии с. Дивеево  на карантин с 28 марта до 24 июля 2020, в связи с распространением коронавирусной    инфекции (COVID-19).                                      
Основные проблемы  в организации пассажирских перевозок - удорожание стоимости ГСМ и запасных частей. 
В целях развития пассажирского транспорта на территории Дивеевского муниципального района  в 2015-2020 годах реализована муниципальная программа «Развитие транспортной системы Дивеевского муниципального района».          

          На территории Дивеевского муниципального района число сельских населенных пунктов, обслуживаемых автобусами в пригородном и междугородном сообщении,  равно 29.   Двенадцать  сельских населенных пунктов не обеспечены регулярным автобусным сообщением.

         Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, в общей численности населения района  составила  в 2020 году 3,12 % (в 2019 году -3,13 %),снижение составило 0,01%. Регулярное автобусное сообщение с районным центром,  отсутствует в тех  населенных пунктах, где  население малочисленно или  рядом проходит центральная трасса. 

В 2021 году принято постановление администрации Дивеевского муниципального округа от 17.03.2021г. № 288 «Об утверждении муниципальной программы развитие транспортной системы Дивеевского муниципального округа Нижегородской области». 
Доходы населения
         
Основным фактором, определяющим повышение уровня жизни населения, является рост   денежных доходов населения.  За 2020 год среднемесячная  зарплата  в целом по району составила 32111,58 руб.  (в 2019 году –  30241,97 руб.),  темп роста 106,18%.

 Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего по полному кругу предприятий со среднемесячной заработной платой по области составило в 2020 году  85,7%.

  
Среднемесячная  зарплата  работающих    на предприятиях,  которые предоставляют  отчеты  в Нижегородстат,  составила  в 2020 году – 35773,6 руб., за соответствующий период прошлого года – 33701,7 руб., темп роста составил 106,15%.

Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области (по крупным и средним    организациям) составило в 2020 году  78,6%, в 2019 году было   78,4% Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего по полному кругу   организаций и прожиточного минимума для трудоспособного населения  (11309,3)  составило в 2020 году 283,9 % , в 2019 г.-262,6%. 

        Средняя заработная  плата на малых предприятиях 23791,56 руб. в месяц,   в 2019 году 22453,18 руб., темп роста  105,96 %, средняя заработная плата   наемных работников у ИП составила 12668,39  руб. в месяц  (в 2019 году 11641,7 руб.), темп роста 108,82 % . 

Для роста оплаты труда в 2020 году принимались следующие меры:

- работала межведомственная комиссия, деятельность которой была направлена на легализацию доходов, проведено 4 заседания.

- велась разъяснительная работа с работодателями, при оформлении трудовых соглашений.
Динамика среднемесячной заработной платы
 и пенсии за последние 5 лет
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Средний размер пенсии в 2020 году составил  14448 руб., против 13775 руб. в  2019 году.  Рост составил 104,9 % .

  
Прожиточный минимум по району в среднем на душу  за  2020 год составил 10330,6   руб., в  2019  году он составлял  9961 руб. (103,7 %).
Доходы населения за последние 2  года,  руб.
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На 01.01.2021 г.  по  данным статистических отчетов просроченной задолженности по заработной плате   не было.
          В  районе   решались  вопросы  по  дальнейшему  развитию  экономики  путём  повышения инвестиционной привлекательности территории. Поддерживались инвестиционные проекты, направленные на создание новых производств и    новых рабочих мест.   
Объем инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя  в 2020 году   составлял   26507,9 руб. в действующих ценах (в 2019 году 16829,99  руб.).  Темп роста объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2020 году  в расчете на 1 жителя   составил 157,5% к уровню 2019 года.   В 2023 году этот показатель планируется  на уровне 22300,55 руб. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, составляла в  2020 году 83,54  %,  в  2019 году -79,71%., увеличение составило 4,8%.   В 2023 году этот показатель планируется  на уровне 2020 года. 

III. Дошкольное  образование
В сфере дошкольного образования приоритетным направлением деятельности остается обеспечение доступности дошкольного образования и совершенствование содержания и технологий образования.       С этой целью отделом образования и образовательными организациями реализовывались утвержденные  муниципальные и межведомственные целевые программы. 

В    районе действует  7 детских садов, количество групп – 28.
Детские сады реализовали основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общей направленности. Все учреждения  имели лицензии на образовательную деятельность. 

Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных образовательных учреждениях осуществляли 55 педагогических работника, в том числе 7 заведующих,  41 воспитатель, 3 учителя-логопеда, 5 музыкальных руководителя.   
        В Дивеевском  муниципальном  районе  детей в возрасте 1 - 6 лет в 2020 году было 924  человека, из них охвачено  дошкольным образованием   было 547 человек или 59,2%.   По сравнению с 2019 годом  этот показатель   увеличился    на 0,4%.  Доля детей в возрасте 1- 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет к 2023 году увеличится до 61,97%. 

В 2020 году направлено в детские сады 115 очередника, доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности  детей в возрасте 1-6 лет составляла в 2020 году 12,45% , это на  13,6% выше уровня 2019 года. Потребность населения в местах в дошкольных образовательных организациях детей в возрасте от 3-6 лет удовлетворена в полном объеме.    Остается стабильным показатель посещаемости воспитанниками дошкольных учреждений – 82%. Для категории воспитанников, которые по тем или иным причинам не посещали детский сад, работал консультационный центр на базе детского сада №3 «Колокольчик». За год в нем получили консультации 52 семьи.
С целью повышения профессионального мастерства в 2020 году проводился районный конкурс «Воспитатель года», в котором приняли участие 9 воспитателей из 4 детских садов. Победителем стала Кузнецова Надежда Геннадьевна, воспитатель МБДОУ №2 «Солнышко». 

 В 2020  году была обновлена материально-техническая база дошкольных учреждений, за счет средств областного и местного бюджета в детские сады было приобретено уличное и групповое оборудование на сумму более 2 млн. рублей.
В 2020 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляла 21921,6 руб., или 103,6% к уровню 2019 года. 
    Рост средней заработной платы в системе дошкольного образования   способствовал увеличению числа педагогических работников с высшим профессиональным образованием в этой сфере деятельности. 
В районе  не было муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых  находились в аварийном состоянии или требовали капитального ремонта.  Не государственных дошкольных общеобразовательных учреждений  на территории района   пока  не имеется.
     
 В  2021 году и в последующих годах  будет продолжена работа по: 

    - повышению эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования,

- сохранению и развитию сети образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, 

- эффективному  использованию финансовых средств и материальных ресурсов,

- укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций.
IV. Общее  и дополнительное образование
Система общего образования  в 2020 году включала в себя 9 школ и 2 филиала (филиалы Конновская начальная школа и Елизарьевская основная школа), одно учреждение дополнительного образования "Дом творчества», 7 дошкольных учреждений. Все образовательные организации  лицензированы и аккредитованы.

На 1 сентября 2020 года в общеобразовательных учреждениях обучалось 1477 человек. 

Образовательные организации  укомплектованы педагогическими кадрами на 100%. Общая численность педагогических работников системы образования в 2020 году составила 244 человека, из них  160 человек в школах  и 6 в учреждении дополнительного образования. Высшее образование имеют 94% педагогов. Курсы повышения квалификации в 2020 году прошли 125 педагогов (100 % от заявленной потребности): 
-107 человек – педагоги школ, 
- 4 педагога  учреждения дополнительного образования.
 Действующую курсовую подготовку имеют 84 % педагогических работников  общеобразовательных организаций.  Доля молодых учителей в возрасте до 35 лет увеличилась в 2020 году на 12,8% (с 39 человек до 44 человек).  

С целью повышения уровня профессионализма организовано участие педагогов в 16 районных методических объединениях.  В 2020 году в районном конкурсе «Учитель года» муниципальный район представляли 12 педагогов на заочном этапе из 8 школ, на очном этапе 6 учителей из 5 школ. По итогам конкурсных испытаний победителем стала Корчагина Ксения Михайловна, учитель физической культуры МБОУ «Дивеевская СОШ».  
  В 2020 году среди учителей лауреатами, победителями и призерами различных конкурсов федерального уровня стало 26 человек; регионального уровня – 11 человек; муниципального уровня- 40 человек. В региональном конкурсе "Серафимовский учитель" приняли участие 8 учителей округа. Лауреатом конкурса стала Коршунова М.С.- учитель Дивеевской средней школы и обладателем поощрительной премии стал учитель литературы этой же школы - Карпушова Т.И. В приоритетном национальном проекте «Образование» принял участие 1 человек. 

Одним из самых значимых и масштабных направлений реализации указов Президента стало повышение уровня заработной платы педагогических работников. Так, размер средней заработной платы в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличился в 2020 году по  сравнению с 2019 годом на 7,1 %, средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных организаций увеличился в 2020 году по сравнению с 2019 годом на 6,8 %.
В 2020 году достигнута стопроцентная оснащенность интерактивным  оборудованием в школах и детских садах. Для обучения по новым федеральным государственным образовательным стандартам все учебные кабинеты школ оснащены на необходимом и максимальном уровнях.  
За минувший год на развитие инфраструктуры школами потрачено более 4 млн. рублей, на которые приобретено учебно-лабораторное, учебно - производственное, спортивное и компьютерное оборудование с интерактивными комплектами. Проведено существенное обновление фонда школьных библиотек. Закуплено около 5 тыс. комплектов учебной литературы на сумму более 2 млн. рублей.  В итоге обеспеченность учебниками - 100%.

 Достигнуты значительные успехи в области информатизации.      Установлена локальная сеть во всех школах.
Школы  являются активными участниками национального проекта «Образование. На базе МБОУ «Дивеевская СОШ» функционирует Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В течение года в «Точке роста» занимались дети из 5 школ и двух детских садов.    

В рамках Федерального проекта «Цифровая образовательная среда» Национального проекта «Образование» и регионального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика РФ» в 2020 году в Дивеевской средней школе оснащено два кабинета интерактивным комплексом, установлена система видеонаблюдения.

В минувшем году  учреждения образования района принимали участие в реализации совместного проекта правительства Нижегородской области и государственной корпорации «Росатом» «Эффективная губерния». В конкурсе приняли участие 5 учреждений района, 4 из них получили грант на реализацию своего проекта по повышению эффективности деятельности.

Профильным обучением в прошедшем году в районе было охвачено 84 учащихся, что составляет 70 % от общего числа учащихся 10-11 классов, которое организовано в 10 классах во всех средних школах и в 11 классах в Дивеевской средней школе. 

Как итог всей вышеназванной деятельности - хорошие результаты государственных выпускных экзаменов. На протяжении десяти последних лет 100% выпускников 9 и 11 классов получают документы об образовании.  По итогам учебного года к государственной итоговой аттестации было допущено 54 выпускника 11 классов (100%).    Среди выпускников  10 человек получили Золотые медали «За особые успехи в учении».  

 Одним из показателей эффективности работы с одаренными детьми является участие школьников в интеллектуальных конкурсах и олимпиадах различного уровня.  В прошедшем году олимпиады проходили по 19 предметам. В них приняли участие 404 учащихся 7-11 классов. Победителями и призерами на районном уровне стали 32 человека. 

По итогам районных олимпиад 9 работ победителей по 5 общеобразовательным предметам были направлены на региональный этап. Призерами на региональном уровне стали 3 человека: по олимпиадам по физике, обществознанию, истории.
В рамках реализации программ дополнительного образования детей в 2020 году проводились  муниципальные этапы всероссийских, областных и районных конкурсов. Всего  было проведено 38 конкурсов и  конференций.  Более 800 обучающихся учреждений образования стали участниками данных мероприятий.  475 детей приняли участие в муниципальных этапах областных, всероссийских и международных конкурсов. Среди них 83 победителя и 124 призёра.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2020 году составила 39,87%, на 51,5% меньше уровня 2019 года. Это связано с сокращением общей численности осмотренных обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях (всех групп здоровья) из-за  распространения коронавирусной    инфекции (COVID-19). Профосмотр обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях проходил  в январе-марте и декабре 2020 года. В 2023 году этот показатель планируется на уровне 87,6%.         

Дополнительное образование предоставлялось детям и молодежи в разнообразных формах в Доме творчества, а также на базе образовательных организаций и в МАУДО  «Детская музыкальная школа».
В детской музыкальной школе в 2020 году обучалось 185 человек, педагогический коллектив – 17 человек, 4 человека административно-хозяйственного персонала. В 2020 году школу окончило 13 учащихся, на 2020 – 2021 учебный год принято 52 человека. Успеваемость по результатам учебного года: не аттестованных нет, на «хорошо» и «отлично» обучалось 76,0 % учащихся. 

Одним из основных показателей результативности обучения является участие в конкурсах и фестивалях различного уровня. В 2019 – 2020 учебном году 41,1 % от общего числа учащихся приняли участие в конкурсных мероприятиях (международные, всероссийские, областные, зональные), 72,3% стали лауреатами и дипломантами.
 С 1 сентября 2020 года в соответствии с федеральным проектом «Успех каждого ребенка» было введено персонифицированное финансирование дополнительного образования. В районе данное финансирование реализовано в Доме творчества. Детям, посещающим данное учреждение, выданы сертификаты на получение ими дополнительного образования по их выбору. На сегодня проделана большая работа вместе со школами по регистрации детей через электронную систему «Навигатор дополнительного образования детей».

 Главная цель системы образования  включает в себя реализацию мероприятий, направленных на   повышение доступности качественных образовательных услуг, развитие возможностей для реализации дополнительного образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Достижение данной цели возможно при решении задач, направленных на создание современной и безопасной образовательной среды, соответствующей требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного и общего образования, формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи,  создание условий,  в том числе и  через участие в профессиональных конкурсах,  для развития возможностей профессионального и карьерного роста наших педагогов, их социальной поддержки и повышения статуса профессии учителя.
 Качество  дополнительного образования  детей  в районе очень высокое. 
       
Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2020 году составила 1433 человека,  в 2019 году было 2709 человек, в  2023 году  этот показатель планируется  на уровне 1802 человека. 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 64,32%, это на 47,4% меньше чем в 2019 году.  Уменьшение показателя связано с тем, что дети дошкольного возраста (5-7 лет) не охвачены дополнительными общеобразовательными программами, так как дошкольные учреждения не имеют лицензии на оказание услуг по реализации дополнительных общеобразовательных программ. В 2021 году планируется создание новых кружков для увеличения охвата детей дополнительным образованием.
В  2023 году  этот показатель планируется  на уровне 80,73%.  
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составили 139,72  тыс. руб., примерно на уровне 2019 года (140,46 тыс. руб.), в 2023 году этот показатель  планируется                в размере 237,39 тыс. руб.

V. Культура
       Культурная политика района была направлена на наиболее полное удовлетворение культурных запросов населения района по сохранению культурного наследия, развитие библиотечного дела, культурно-досуговое обслуживание населения, поддержку творческой деятельности, художественно-эстетического образования, укрепление материально-технической базы.

 Сеть учреждений культуры Дивеевского муниципального района в 2020 году не претерпела изменений. Она состояла из трех муниципальных учреждений культуры: МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района», МАУК «КДО Дивеевского муниципального района», МАУДО «Дивеевская детская музыкальная школа». 

В 2020 году услугами клубных учреждений культуры района воспользовались 35784 человек, что составляет 33,2 % к уровню 2019 года, это связано с распространением  коронавирусной инфекции (COVID-19).                                         В  113 клубных формированиях занималось в 2020 году 1264 человека, что составило 100,2 % к уровню 2019 года.

             В отчетном периоде на финансирование сферы культуры было израсходовано 64,86 млн. рублей (2019 г. – 69,87 млн. рублей). Процент расходов на культуру в консолидированном бюджете Дивеевского муниципального района в 2020 году составил 7 % (2019 г. – 4,7%.)

Муниципальных объектов культурного наследия в районе не имеется.

Муниципально-частное партнерство пока отсутствует.

 В сфере культуры в 2020 году работало 168 человек. Процент специалистов составил:

- по клубным учреждениям – 77,0 % (2019 г. - 72,0%).

- по детской музыкальной школе - 100 %. 

- по библиотекам –  83,0 % (2019 г. – 60,0%);

Средняя заработная плата работников в муниципальных учреждениях культуры и искусства составила 30770,4  руб., это составляет 102,9% к уровню 2019 года.

В течение года свою квалификацию повысили 4 специалиста.  В ВУЗах и ССУЗах обучалось 6 человек. 

В оперативном управлении находятся 18 зданий районного и сельских Домов культуры, клубов и библиотек. На приобретение оборудования за счет всех источников финансирования в 2020 году было израсходовано 2091,2 тыс. рублей (в 2019 г. - 1041,2 тыс. рублей). На текущий ремонт израсходовано 6922,1 тыс. рублей (в 2019 – 670,4 тыс. рублей). Был произведен капитальный ремонт Сатисского СДК. 
В 2020 году доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляла 38,89%. 

В 2020 году библиотечная система обслужила 10464 пользователей, в т.ч. детей до 14 лет 3295 человек, это составило 95,6% к уровню 2019 года. Количество посещений в 2020 году составило 82397 единиц (в 2019 г. - 108992 единиц), это 75,6 % к   показателю 2019 года. Читателям было выдано 268,2 тыс. документов (в 2019 г. -  339,4 тыс. документов), 79,0 % к уровню 2019 года.

На 1.01.2021 г. совокупный фонд МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района» составил 167724 экземпляров (2019 г. - 167264 экземпляров). Общий объем поступлений в фонд составил 3272 экземпляров, (в 2019 г. – 3223 экземпляров), что на 49 экземпляров больше, чем в 2019 году. На комплектование было израсходовано 1071,6 тыс. рублей (в 2019 г. - 850,3 тыс. рублей), в том числе 898,4 тыс.  рублей – бюджет Дивеевского муниципального района, 173,2 тыс. рублей - прочие источники.  
В 2020 году была продолжена работа по информатизации библиотек. В ЦБ работает зона свободного доступа в Интернет, имеется 5 пользовательских мест. 

Творческий коллектив библиотеки в 2020 году был награжден дипломами:

– участника Министерства культуры РФ, 

– Государственной публичной исторической библиотеки России, 

– Российского исторического общества во Всероссийском конкурсе библиотечных проектов «Великая война – великая Победа. Библиотека как место памяти»,
– победителя Министерства культуры Нижегородской области, ассоциации волонтерских центров областного конкурса «Волонтер культуры Нижегородской области – 2020», 

– лучшая волонтерская организация в сфере культуры в рамках реализации всероссийской акции взаимопомощи «#Мы вместе».

В 2020 году для жителей района было проведено 1176 культурно-досуговых мероприятий (в том числе 691 – для детей), которые посетило 35,8 тысяч человек 33,2 % к уровню 2019 г. Причина снижения посещаемости  в распространении коронавирусной инфекции (COVID-19).                                       В клубных учреждениях  была организована работа 113-ти формирований, в которых занималось 1237 человек, в том числе 680 детей.   Восемь творческих коллективов имеют звание «народный самодеятельный коллектив». В течение года было проведено 13 районных фестивалей, конкурсов, выставок.

Творческие коллективы успешно принимали участие в конкурсных мероприятиях различного уровня: XI Международном фестивале «Художественная керамика» (диплом лауреата II степени), III Международном фестивале конкурсе «Ярмарка Талантов» (дипломы лауреатов I, III степени), Всероссийском фестивале-конкурсе имени Бориса Мокроусова «На Волге широкой»  (диплом лауреата III степени), Открытого  отборочного конкурса "Союз талантов Нижнего Новгорода" (дипломы лауреата I, II ,III степени), Всероссийском конкурсе «АРТ – Покорение вершин»  (ГРАН-ПРИ, лауреатов I степени), V Российском конкурсе-фестивале народного творчества «Нижегородская ярмарка» (ГРАН-ПРИ золотой) и др.
VI. Физическая культура и спорт
Одной из задач работы администрации   является повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни, создание системы мер по воспитанию молодого поколения в духе нравственности, приверженности интересам общества и его традиционным ценностям.

На территории района  муниципальных учреждений физической культуры  и спорта в 2020 году, как и  в прежние годы не имелось. В 6 сельских администрациях работали 7 штатных сотрудников, отвечающих за спортивную работу непосредственно в поселениях. В связи с этим, показатель 8 (среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных   учреждений физической культуры и спорта) необходимо считать нулевым, а не по данным  Нижегородстата.  В статистической отчетности показаны данные сельских администраций, которые не являются муниципальными учреждениями физической культуры и спорта, но в штатном расписании имеют тренеров и прочий персонал.  

В районе 17 плоскостных сооружений и 10 спортивных залов. 

В 2020 году   число лиц систематически занимающегося физической культурой и спортом  было 4265 человек, что составило 30,95% от численности населения в возрасте 3-79 лет (включительно), или 109,6% к уровню 2019 года. В 2023 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, планируется на уровне 32,59%.

Жители района принимали участие в сдачи Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. За прошедший год приняло участие в выполнении нормативов ВФСК ГТО 81 человек 

Были организованы и проведены районные и межрайонные мероприятия по волейболу, шахматам, хоккею, мини-футболу и др.

Ввиду сложной эпидемиологической ситуации - пандемии Covid-19 на основании Указа Губернатора Нижегородской области от 13 марта № 27 «О введении режима повышенной готовности» и введении карантина на территории района спортивные мероприятия проводились в формате онлайн. Все материалы размещались в группе VKontakte, в online мероприятиях приняло участие около 3000 человек.

Сборные команды района принимали участие в соревнованиях областного и межрайонного уровня по хоккею, волейболу, боксу и др.

В рамках регионального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» в с. Дивеево построена малая спортивная площадка (ГТО) на которой установлены спортивные снаряды с уличными тренажерами   на сумму 1585,4 тыс. руб.

В рамках реализации областного проекта «Вам решать» произведена реконструкция комплекса плоскостных спортивных сооружений (хоккейная коробка, баскетбольная и волейбольная площадки, беговая дорожка 400 м, установлены трибуны для зрителей, раздевалка для конькобежцев и ограждение комплекса по периметру) на сумму 14545 тыс. руб.


Численность обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2020 году   составила   2188 человек,  что составило 85,04% от численности населения в возрасте 3-18 лет (включительно), или 102,9% к уровню 2019 года. В 2023 году доля  обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся планируется на уровне 85,24%.

           Для  увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, необходимо решить ряд проблем, существующих в отрасли. Основная из них - строительство ФОКа в с. Дивеево, а также реконструкция стадиона с. Дивеево, строительство футбольных полей в селах  Елизарьево и  Суворово, капитальный ремонт хоккейных площадок, плоскостных спортивных сооружений и спортивного зала в с. Елизарьево. 

VII. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
За    2020  год в районе введено  54 дома, в т. ч. индивидуальных 54 дома, за соответствующий период прошлого года было построено 72  дома, из них  индивидуальных - 72. В натуральном выражении построено 8,720 тыс.кв. м жилья, в 2019 году 12,810 тыс.кв. м, введено домов на 25% меньше предыдущего года, а по площади  на 31,9%  меньше уровня предыдущего года. 
         Ввод жилья в расчете на душу населения составил в 2020 году 0,59 кв. м, в 2019 году 0,85 кв. м, сокращение  ставило 30,4%. В  2023 году этот показатель   планируется  на уровне 0,64 кв.м.  
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного жителя,  в 2020 году составила 36,89 кв. м. (101,5% к  уровню 2019 года). В 2023 году этот показатель  планируется на уровне 41,35 кв.м.
         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2020 году 2,15 га,  на 35,4% меньше  уровня 2019 года,  в том числе для жилищного строительства  2,02 га, на 34,2%  меньше уровня 2019 года.   В 2023 году эти  показатели  планируется на уровне 2,33 га и 2,2 га.
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых  с момента принятия,  решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства в течение 5 лет,  не имелось.    
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  муниципального образования,   отсутствовало.

VIII.  Жилищно-коммунальное хозяйство 
          Важнейшим направлением  сферы жилищно-коммунального хозяйства являлось обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащее содержание жилищного фонда, бесперебойное предоставление коммунальных услуг с внедрением ресурсосберегающих технологий.      Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой сложный и взаимосвязанный социально-хозяйственный комплекс, который в существенной мере формирует жизненную среду обитания населения района.

      
 В сфере холодного и горячего водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения в 2020 году свои услуги оказывали 6 организаций коммунального комплекса, в связи со строительством газовых котельных  ООО «СК МАДИС» с 2022 года планируется поставку тепловой энергии  от теплоснабжающей организации г. Саров  прекратить (останется 5 организаций коммунального комплекса). Управление многоквартирными жилыми домами осуществляли и будут продолжать осуществлять 2 управляющие компании.


Для более эффективной работы ресурсоснабжающих организаций в 2022-2023 годах будет рассматриваться вопрос заключения концессионных соглашений. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом,   в 2020 году составила 100 %.  Этот показатель  остается неизменным на протяжении  ряда лет. Администрацией Дивеевского муниципального района проведена большая разъяснительная работа через средства массовой информации и оказана практическая помощь при проведении собраний собственников жилых помещений по выбору способа управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2020 году 88,12%  от общего  числа  многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию.  По  сравнению с 2019 годом  этот показатель    увеличился на 1,1 %. В 2020 году отмежеваны и поставлены на государственный кадастровый учет 2 земельных участка под МКД. Работа по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков будет продолжаться.  В 2023 году этот показатель  планируется на уровне 90,69%.
         Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, соответствует плановому показателю (+0,46%).  

В 2020 году улучшили жилищные условия 18 семей (43 человека) из которых: 

-  2 молодых семьи (5 человек) в соответствии с муниципальной программой «Обеспечение жильем молодых семей в Дивеевском муниципальном районе на 2018-2020» годы»;

- из федерального и областного  бюджета выделены средства на приобретение жилья 4 семьям (10 человек) гражданам- участникам мероприятий по реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Дивеевском районе;

- 12 жилых помещений (28 человек) предоставлено детям-сиротам в соответствии с постановлением Правительства Нижегородской области от 28.05.2010 года № 315 «Обеспечение детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями».

IX. Организация муниципального управления
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  в 2020 году составила 59,92 % от числа опрошенных, по сравнению с 2019 годом произошло снижение на 14,8%, в 2018 году  было 50%. 

 
В целях повышения эффективности муниципального управления проводится работа по обеспечению открытости органов местного самоуправления, внедрению принципов программно-целевого планирования, повышению ориентированности деятельности органов местного самоуправления на результат.

Приоритетными направлениями деятельности  администрации в рамках реализации на территории Дивеевского муниципального района эффективной бюджетной политики являются:

- сохранение и развитие налогового потенциала на территории района;
- обеспечение качественного, в соответствии с Требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета;

- обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджета района;

- создание условий для исполнения органов местного самоуправления закрепленных за ними полномочий;

- повышение эффективности и качества осуществления финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

- реализация принципов прозрачности и открытости управления муниципальными финансами;

- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня прогнозирования и выполнение доходов бюджета;

- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счёт концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов, при условии ограничения роста расходов;

- достижение результатов и поставленных целей в сфере управления муниципальными финансами в рамках реализации муниципальных финансов;

- создание стимулов для улучшения качества управления муниципальными финансами.

      
 По итогам 2020 года все целевые показатели заработной платы, установленные «дорожными картами» в отраслях социальной сферы, были достигнуты.

              Все долговые обязательства перед Министерством финансов Нижегородской области по погашению бюджетных кредитов районного бюджета исполнены своевременно и в полном объёме, в 2020 году было погашено 4000 тыс. рублей, остаток бюджетного кредита на 01.01.2021 года составил 6400 тыс. рублей.

           Обеспечена реализация мер, направленных на улучшение ситуации с поступлением доходов в бюджет Дивеевского муниципального района:                                                                          


активизирована работа с должниками по налогам и налоговыми органами по поступлению налогов в запланированных объемах и погашению задолженности по налогам несмотря на распространение коронавирусной инфекции COVID-19; 

· в период пандемии коронавирусной инфекции межведомственной комиссией дистанционно проводилась работа с недоимщиками по налогам и уровню выплаты заработной платы;

· постоянно проводилась работа с главными администраторами доходов бюджета в целях обеспечения полноты зачислений в бюджет администрируемых доходов, взыскания недоимки в полном объеме;

· осуществлено взаимодействие с органами местного самоуправления сельских поселений и налоговыми органами по проблемным вопросам поступления местных налогов;

· активизирована работа по взысканию дебиторской задолженности по получателям бюджетных средств;

· активизирована работа по проведению мониторинга поступлений налоговых платежей по крупным налогоплательщикам. 

По итогам исполнения бюджета за 2020 год в консолидированный бюджет района поступили доходы в сумме  1 059 029 959,11 рублей, в том числе 253 562 599,74 рублей – налоговые и неналоговые  доходы. Доля налоговых и неналоговых доходов в консолидированном бюджете района составляет 23,9 %. Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов составляет   805 467 359,37 рублей или 77 %  доходов в целом.

План 2020 года по поступлению налоговых и неналоговых  доходов исполнен на 112,5 % к уточненному бюджету.

Налоговые и неналоговые  доходы за 2020 года к уровню   2019 года   исполнены  на 110,3 %. 

Налоговые доходы  за 2020 год исполнены   на 111,0 % к уточненному  плану, фактическое поступление составило  235 990 036,70  рублей. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов составляют: налог на доходы физических лиц – 77,1 %., земельный налог – 7,0 %.

Неналоговые доходы  за 2020 год  исполнены на 138,3 % к плану, к уровню  2019 года - 80,7 %,  фактическое поступление  - 17 572 563 рублей. Получено дополнительно к первоначальному плану – 4 872 063 рублей.  Наибольший удельный вес в структуре неналоговых  доходов  составляют доходы от продажи земли – 50,6 %, доходы от аренды земли – 14,4%.  

Дополнительно к прогнозу  Министерства финансов на 2020 год  поступило  налоговых и неналоговых доходов  28 745 399 рублей.
      
Расходы      консолидированного бюджета за 2020 год исполнены в сумме 1 031 755 037,84 рублей, что составляет 90,3 % к уточненному плану. По сравнению с 2019 годом расходы за 2020 год исполнены на 75,1 %.

 Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составили: 

расходы на образование -311 240 528,9 рублей (30,2 %);

расходы на жилищно-коммунальное хозяйство-280 734 314,3 рублей (27,2 %);

расходы на национальную экономику -213 594 882,1 рублей (20,7 %);

расходы на общегосударственные вопросы -88075461,37 рублей (8,5 %); 

расходы на культуру -72 576 249,21 рублей (7 %). 

 
Расходы по отраслям социальной сферы составили 422 607 271,84 рублей или 41 % от общих расходов.     

             За счет местных бюджетов обеспечена реализация 24 муниципальных программ на сумму 597809278,62 рублей или 57,9% от общих расходов бюджета, из них наиболее значимые:

              развитие образования Дивеевского муниципального района-300531364,58 рублей (29,1% в общей структуре расходов); 

              развитие культуры Дивеевского муниципального района Нижегородской области - 84724319,88 рублей (8,2% в общей структуре расходов);

              устойчивое развитие территории Дивеевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области - 37805017,31 рублей (3,7% в общей структуре расходов).

              Не программные расходы исполнены в сумме 433945759,22 рублей или 42,1 % от общих расходов бюджета.

         Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2021 г. составила –2679   тыс. руб.,  в том числе  по платежам в бюджет – 1039 тыс. руб., по аренде имущества – 831 тыс. руб., по приобретению материальных запасов – 236 тыс. руб., по коммунальным платежам – 372 тыс. руб.    

         Просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01. 2021 г не имелось.

         Задолженность по бюджетным кредитам по состоянию на 01.01.2021 г составляла 6400 тыс. руб.

         Дебиторская задолженность по бюджету составляла по состоянию на  01.01.21 г. 211447  тыс. руб., в том числе расчеты по кредитам сельхозтоваропроизводителям– 600 тыс. руб.,  расчёты по капитальным вложениям -208997 тыс. руб., расчёты по содержанию имущества – 776 тыс. руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)  в 2020 году составила 12,95%,  темп роста 145,83% к уровню 2019 года. Это связано с передачей в местные бюджеты 20%  поступлений от уплаты организациями индивидуальными предпринимателями налога, взимаемого с применения упрощенной системы налогообложения
 Рост собственных доходов бюджета в 2021 году по сравнению с 2020 годом на 71 % , связан с увеличением субсидий областного бюджета на капитальные вложения в рамках паломническо-туристического кластера «Арзамас-Дивеево-Саров».  
Снижение  общего объема расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2020 году по сравнению с 2019 годом на 2 %  связано с экономией фонда оплаты труда за счет больничных листов (пандемия) 

 
 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году составили 4827,08 руб., по сравнению с 2019 годом увеличение составило  11,86%, это связано с единовременными выплатами (компенсационные выплаты, связанные с преобразованием  района в округ, единовременные выплаты при выходе на пенсию). В 2023 году  этот показатель планируется в размере 4783,83 руб., 99,1% к уровню 2020 года. 
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
         Повышение энергетической эффективности   является важнейшим процессом государственной политики в области энергосбережения с целью   снижения энергопотребления и повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов. 
Учет энергоресурсов является  одним из важнейших условий реформирования жилищно-коммунального комплекса. Возникает объективная необходимость рационального энергоиспользования, путем внедрения учета фактически потребленных ресурсов - тепловой энергии, холодной и горячей воды, электроэнергии.

         Удельная величина потребления по электроэнергии и газу  в многоквартирных домах в 2020 году  увеличилась  по сравнению с 2019 годом. Увеличение потребления составило на 12,4% и 13,7% соответственно. Рост связан с применением более широкого списка приборов домашнего обихода, с использованием электроэнергии и газа, которые улучшают комфортность проживания населения. Удельная величина потребления  по горячему водоснабжению практически осталась на прежнем уровне (увеличение на 0,1%), а тепловой энергии и холодного водоснабжения уменьшилась.  Это связано  с более бережным и экономным использованием энергетических ресурсов жителями многоквартирных домов, так как стоимость единицы потребленного энергетического ресурса, особенно оплата за теплую энергию, составляет существенную долю в общих расходах граждан.

 
 В 2021-2023 годах, в связи с ежегодным увеличением стоимости единицы представляемой услуги и снижением платежеспособности населения, удельная величина потребления всех ресурсов  прогнозируется с минимальным ростом или будет оставаться на уровне 2020 года.         

        Немаловажную роль в экономии потребления будет играть так же установка приборов учёта по всем видам ресурсов. 
        За 2020 год  удельные величины потребления электрической энергии, горячей воды, холодной воды  по муниципальным бюджетным учреждениям   1 жителя,  по сравнению с 2019 годом уменьшились. Это связано с переводом на дистанционное обучение учеников общеобразовательных учреждений в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-2019).  

         На  2021-2023 г.г.   показатели  по   электрической энергии, тепловой энергии, холодной воде  прогнозируются с увеличением в связи  с вводом в эксплуатацию нового здания районной администрации в 2020 году. Новое здание администрации используется с 3 квартала 2020 года.

          Удельная величина потребления  тепловой энергии на 1 кв.м. общей площади  в 2020 году осталась на  уровне 2019 года. 

           Удельная величина потребления природного газа в 2020 году    по сравнению с 2019 годом увеличилась на 2,3%. Это связано с поддержанием необходимого температурного режима в помещении МПО.  На  2021-2023 г.г.  этот показатель планируется  чуть выше- 0,47-0,48 куб. м. на 1 жителя.
XI. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований

В 2020 году независимая оценка качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры  проводилась  оператором ООО «Лаборатория  диагностики и развития социальных систем». Деятельность по оказанию   услуг  в сфере культуры была оценена на 79,26 балла. Предложения по улучшению деятельности изложены в аналитическом отчете ООО «Лабратория диагностики и развития социальных систем». Для устранения недостатков, выявленных в ходе проведения независимой оценки  качества условий оказания услуг, был разработан  и утвержден приказом отдела культуры и спорта администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от  16 ноября 2020 года №44а  план по устранению недостатков, выявленных в ходе проведения независимой оценки  качества условий оказания услуг.  Приказом отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 12 декабря 2016 года  № 47 «Об Общественном совете по проведению независимой оценки  качества  оказания услуг организациями культуры при отделе культуры спорта, молодежной политики и туризма администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области» был утвержден Общественный совет по проведению независимой оценки  качества  оказания услуг организациями культуры. Приказом отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 22 августа 2017 г. № 43а были назначены ответственные за размещение сведений о результатах независимой оценки качества оказания услуг на официальном сайте в сети Интернет.
Независимая оценка качества образовательных услуг проводится 1 раз в 3 года.      
В 2020 году независимая оценка качества образования в муниципальных образовательных организациях не проводилась, так как проводилась в 2019 году оператором  ООО «Лаборатория  диагностики и развития социальных систем». Деятельность по оказанию  образовательных услуг в 2019 году была оценена на 89,02 балла.      
Разработаны и утверждены документы, регламентирующие порядок проведения независимой оценки качества условий оказания услуг, в муниципальных образовательных организациях:

Постановление от 27 апреля 2018 года № 340 «Об утверждении положения о муниципальном общественном совете».

Постановление администрации Дивеевского муниципального района № 811 от 03.10.2019 «О составе общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность.

Протокол № 2 от 17.06.2019 заседания общественного совета «О   результатах проведения независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности».

Приказы образовательных учреждений «Об утверждении плана мероприятий по улучшению качества образовательной деятельности».

 В 2021-2023 гг. деятельность  администрации,  как и в предшествующий период,  будет направлена на реализацию следующих приоритетных направлений:
- увеличение доходной части бюджета;
- оптимизацию бюджетных расходов;
- обеспечение условий для развития инвестиционной деятельности;

- решение вопросов жилищно-коммунального комплекса;

-  ремонт дорог;
- развитие въездного и выездного туризма;
- создание условий для развития малого бизнеса и предпринимательства;
- обеспечение условий для активизации индивидуальной жилищной застройки;
- осуществление мероприятий по вовлечению населения в занятия спортом.
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