
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В своей деятельности администрация Дивеевского муниципального района Нижегородской области руководствуется нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Нижегородской области, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района:

-​ Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-​ Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля»;

-​ Федеральный закон от 08.11.2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 10.12.1995 года № 196 –ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

- постановление  администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области  от 04.03.2015 года № 264 «Административный регламент по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района Нижегородской области»;

- постановление  администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области  от 07.02.2017 года № 96 «О внесении изменений в административный регламент по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района Нижегородской области», утвержденный постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 04.03.2015 № 264.

Административный регламент по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района Нижегородской разработан в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля».

     В данных нормативных правовых актах отсутствуют  признаки  коррупциогенности.

Нормативные   правовые    акты   и    муниципальные    правовые        акты

опубликованы  в свободном доступе в сети Интернет  и на официальном сайте администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района осуществляется отделом капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

К полномочиям отдела капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального района при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района относятся:

а) составление  и разработка ежегодного плана проведения плановых проверок;
б) направление проекта ежегодного плана до 1 сентября года, предшествующего году проведения плановых проверок, для рассмотрения в орган прокуратуры по месту нахождения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых планируется проведение плановых проверок;

в) доработка проекта ежегодного плана с учетом предложений органа прокуратуры, поступивших по результатам рассмотрения указанного проекта, и утверждает окончательный вариант ежегодного плана постановлением администрации (внесение изменений в ежегодный план допускается только в случае невозможности проведения плановой проверки деятельности юридического лица и индивидуального предпринимателя в связи с ликвидацией или реорганизацией юридического лица, прекращением юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности, подлежащей плановой проверке, а также с наступлением обстоятельств непреодолимой силы);

г) оформление  необходимой документации для проведения проверок (плановых, внеплановых);

д) проведение  проверок на территории Дивеевского муниципального района, оформление  материалов по результатам проверок;

е) обеспечение  эффективности проведения контроля;

ж) согласование  с органами прокуратуры проведение внеплановых проверок.

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района осуществляется в форме проведения плановых и внеплановых проверок исполнения законодательства Российской Федерации, Нижегородской  области и правовых актов, указанных в разделе «состояние нормативно-правового регулирования». 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В 2016 году финансовые средства на мероприятия по проведению муниципального контроля не выделялись.

Мероприятия по повышению квалификации работников, выполняющих функции по муниципальному контролю  за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района в 2016г. не проводились.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
За отчетный период плановых и внеплановых проверок муниципального контроля  за  сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района не проводилось. К проведению мероприятий по муниципальному контролю эксперты и экспертные организации в 2016 году не привлекались.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Администрацией Дивеевского муниципального района Нижегородской области  ведется постоянная работа с устными и письменными обращениями граждан о нарушениях в сфере дорожного законодательства.

Должностными лицами, осуществляющими муниципальный контроль за  сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ  населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального  района, по результатам проведенных проверок выполнения обязательных требований законодательства делаются выводы о наличии или отсутствии нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации.  Так как в рамках установленной компетенции администрация Дивеевского муниципального района  не обладает полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, возбуждать дела об административных правонарушениях, осуществлять производство по делам об административных правонарушениях при выявлении нарушений дорожного законодательства, то при оформлении в установленном порядке материалы проверки направляются в соответствующие службы для принятия решения о наличии либо отсутствии состава нарушения дорожного законодательства и принятии соответствующих мер реагирования (привлечения нарушителя к административной ответственности, выдачи предписания об устранении нарушения законодательства и контроля за исполнением выданного предписания).

В 2016 году должностными лицами, осуществляющими муниципальный контроль   за  сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Дивеевского муниципального района, материалы по проверкам выполнения обязательных требований к использованию и содержанию законодательства в соответствующие службы, не направлялись.

Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями результатов проведения в отношении их мероприятий по соблюдению законодательства, не проводились.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В 2016 году плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению требований дорожного законодательства Российской Федерации не планировалось и не проводилось.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Для достижения эффективных результатов муниципального контроля необходимо проведение следующих мероприятий:

-​ ежегодное выполнение в полном объёме плановых и внеплановых проверок муниципального контроля по соблюдению обязательных требований, установленных нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Нижегородской  области, а также администрации Дивеевского муниципального района;

-​ проведение постоянного обучения и повышения квалификации должностных лиц.

Приложения
4

