Пояснительная записка
к проекту постановления администрация Дивеевского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении правил пользования автомобильным пассажирским транспортом, осуществляющим регулярные пассажирские перевозки на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области»

              Проект постановления администрация Дивеевского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении правил пользования автомобильным пассажирским транспортом, осуществляющим регулярные пассажирские перевозки на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области» (далее — проект постановления) определяет порядок пользования автомобильным пассажирским транспортом на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области, а также    обязанности предприятия перевозчика и пассажиров.
              Представленный проект постановления администрации разработан с целью создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

            Принятие настоящего документа направлено на решение следующих социальных задач:

- удовлетворение потребности населения Дивеевского муниципального района Нижегородской области транспортных услугах;

- повышение качества и эффективности транспортного обслуживания населения Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

- обеспечение безопасности участников дорожного движения;

 - контроль за осуществлением регулярных перевозок по муниципальным маршрутам;

           Комплексное решение указанных выше задач, позволит  приезжим и населению  Дивеевского муниципального района Нижегородской области получить более качественную и безопасную услугу пассажирского транспорта.           
           Действие проекта постановления распространяется на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Дивеевского муниципального района Нижегородской области и пассажиров общественного транспорта.
Принятие данного постановления  не повлечёт увеличение расходной части бюджета Дивеевского муниципального района Нижегородской области. 
