Пояснительная

к проекту Решения Совета депутатов Дивеевского муниципального округа Нижегородской области «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Дивеевского муниципального округа Нижегородской области»
(далее Проект)

       Настоящий проект подготовлен в целях реализации требований Федерального закона от 31.07.2021г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле» и устанавливает задачи, направления и порядок осуществления муниципального контроля в данной сфере правоотношений.
Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве является соблюдение обязательных требований:

1) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:

а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;

б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;

2) установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.


Объектами муниципального контроля являются:

- деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию дорог общего пользования;

- деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- остановочный пункт, в том числе расположенный на территории автостанции;

- транспортное средство;

- автомобильная дорога общего пользования местного значения и искусственные дорожные сооружения на ней;

- объекты дорожного и придорожного сервиса, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- придорожные полосы и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- деятельность по перевозке пассажиров и иных лиц автобусами по муниципальным маршрутам;

- деятельность по оказанию услуг автостанцией.

Муниципальный контроль в данной сфере правоотношений осуществляется администрацией Дивеевского муниципального округа.

             Проектом Положения в данной сфере правоотношений определен порядок осуществления профилактических мероприятий и контрольных (надзорных мероприятий при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве, порядок оформления необходимых документов при проведении муниципального контроля и по его итогам, а также перечень должностных лиц администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области, осуществляющих данный вид муниципального контроля.
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