Пояснительная

к проекту Решения Совета депутатов Дивеевского муниципального округа Нижегородской области «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Дивеевского муниципального округа Нижегородской области»

(далее Проект)

       Настоящий проект подготовлен в целях реализации требований Федерального закона от 31.07.2021г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле» и устанавливает задачи, направления и порядок осуществления муниципального контроля в данной сфере правоотношений.

Предметом муниципального контроля является соблюдение обязательных требований в сфере благоустройства посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований, выявления нарушений обязательных требований, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий.


Объектами муниципального контроля в сфере благоустройства являются объекты и элементы благоустройства на территории округа.


Муниципальный контроль в данной сфере осуществляется администрацией Дивеевского муниципального округа (далее - орган муниципального контроля в сфере благоустройства).

             Проектом Положения в данной сфере определен порядок осуществления профилактических мероприятий и контрольных (надзорных мероприятий при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства, порядок оформления необходимых документов при проведении муниципального контроля в сфере благоустройства и по его итогам, а также перечень должностных лиц Администрации округа, осуществляющих данный вид муниципального контроля.
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