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Об отчете начальника МО МВД России «Дивеевский» Ларина В.В. «Об итогах работы МО МВД России «Дивеевский» за 2011 год»

Заслушав отчет начальника МО МВД России «Дивеевский» Ларина В.В. «Об итогах работы МО МВД России «Дивеевский» за 2011 год», Земское собрание отмечает, что 2011 год явился важным этапом становления всей системы органов внутренних дел МВД России. При этом процессы переходного периода, сопряженные с проводимыми организационно-штатными мероприятиями, так или иначе, сказались на результатах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отделения МВД России «Дивеевский». Однако, в целом, можно констатировать, что контроль оперативной обстановки был сохранён.
В соответствии с директивными установками МВД России в 2011 году межмуниципальным отделом МВД России «Дивеевский» принят ряд практических мер, направленных на совершенствование системы управления и реагирования на обращения и заявления граждан. По линии работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений отделом в 2011 году было обеспечено надлежащее выполнение мероприятий по основным направлениям оперативно-служебной деятельности.

На основании информации о проделанной работе МО МВД России «Дивеевский» за 2011 год

Земское собрание р е ш и л о:

1. Принять к сведению отчет начальника МО МВД России «Дивеевский» Ларина В.В. «Об итогах работы МО МВД России «Дивеевский» за 2011 год». 
2. Рекомендовать МО МВД России «Дивеевский»:

- отчитаться о проделанной работе за 2011 год в сельских поселениях района, используя различные формы общения: собрания, сходы граждан;
- по линии совершенствования миграционной политики планомерно осуществлять мероприятия по отработке прибывающих в Дивеевский район иностранных граждан, туристов, паломников;
- по линии укрепления учетно-регистрационной дисциплины, совершенствования систем реагирования на обращения граждан принимать меры, направленные на соблюдение установленного порядка приёма, регистрации и разрешения заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, прежде всего на осуществление их приёма вне зависимости от места и времени совершения происшествий.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Земского собрания по правовой политике и связям с общественностью.
Глава местного самоуправления
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