Отчет о проделанной работе  отделом по правовой работе и документообороту администрации Дивеевского муниципального района  Нижегородской области (далее – отдел) за 2020 г. 
Правовое обеспечение деятельности администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области по реализации полномочий, предусмотренных Уставом Дивеевского муниципального района Нижегородской области, федеральным и законодательством Нижегородской области, возложено на отдел по правовой работе администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Основными задачами отдела по правовой являлись:

обеспечение соблюдения законности в администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области, ее структурных подразделениях; 

обеспечение соответствия действующему законодательству муниципальных правовых актов администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

оказание консультативной помощи работникам администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области, разъяснение требований федерального, областного и местного законодательства;

претензионная и исковая деятельность в администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области;

систематизация нормативных правовых актов администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области в целях организации взаимодействия с Государственно-правовым департаментом Нижегородской области  в сфере обеспечения единства правового пространства.
Специфика деятельности отдела такова, что при рассмотрении любого вопроса местного значения и вопросов по передаваемым государственным полномочиям, отдел принимает непосредственное участие вместе со структурными подразделениями, ответственными за исполнение данного вопроса местного значения. 

В целях обеспечения законности всех принимаемых муниципальных правовых актов администрации, а также организации деятельности органов местного самоуправления Дивеевского муниципального района Нижегородской области по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции» и постановлением администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области в обязательном порядке осуществляются их правовая и антикоррупционная экспертиза.
В соответствии с Законом Нижегородской области от 04.12.2008 N 162-З "О порядке организации и ведения в Нижегородской области регистра муниципальных нормативных правовых актов" действующие нормативные правовые акты администрации предоставляются отделом в Государственно-правовой департамент Нижегородской области  согласно графику.
Специалисты отдела постоянно участвуют в судебных заседаниях при рассмотрении гражданских, административных  дел с участием администрации:
- по искам граждан о признании права собственности на объекты недвижимости, на самовольные постройки,
- о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную  недвижимую вещь,

- о признании граждан недееспособными,

- об освобождении жилых помещений,

- по иску ООО «НЕДРА» о принятии решения о внесении изменений в генеральный план сельского поселения «Дивеевский сельсовет» Дивеевского муниципального района Нижегородской области,
- по иску Петрова Н.М. о несоответствии поставленного бетона требованиям качества, установленным стандартами, техническими условиями, при строительстве здания администрации Дивевеского муниципального округа.

Сотрудники отдела входят в состав рабочей группы по осуществлению ведомственного контроля соблюдения трудового законодательства РФ, согласно плану на 2020г. проведена 1 плановая проверка в отношении муниципального учреждения Дивеевского района.
Сотрудник отдела обеспечивает деятельность комиссии по оказанию жителям Дивеевского района социальной помощи в связи с трудной жизненной ситуацией, соц.помощь оказана 15 жителям.

Обобщение о работе с обращениями граждан 2020 год
В 2020 году  в администрацию Дивеевского муниципального района Нижегородской области  поступило 158 письменных обращений  граждан и 15 заявлений прочего характера (в т.ч. судебные исковые заявления, регистрация в зоне регламентированного пребывания граждан и т.п.).

Обращения касались, в основном, вопросов:

- оказание социальной  помощи – 17 обращений или  11 % от общего количества поступивших обращений,

- по земельным вопросам – 22 обращений или   13,9%,
- по вопросам благоустройства – 3 обращений или   1,9  %,
- по вопросам содержания, ремонту дорог – 8 обращений или  5,1  %,
- по вопросам ЖКХ:

        1) предоставления услуг  -  22 обращений  или  13,9 %,
        2) ремонт МКД – 5 обращений 3,2 %
- по вопросам строительства (реконструкции), в т.ч. ввода в эксплуатацию жилищного фонда – 16 обращений или 8,9 %
- по жилищным вопросам – 9 обращений или 5,7 %
- иные вопросы   - 64 обращений или  40,5 % (касались вопросов личного приема граждан главой МСУ,   права на наследство, восстановления работы общественного транспорта, обучения в детской школе художественных ремёсел, сети Интернет, газификации, о содействии в приёме в МДОУ, о незаконной отправке в лечебное учреждение, участия в аукционе по выкупу земельного участка, согласования организации мобильного убойного цеха, о необходимости предоставления льгот многодетным семьям-переселенцам, об отсутствии филиала АО «Сбербанк» для обслуживания населения,  нормах содержания соседом сторожевой собаки, снижения арендной платы за нежилое здание, кассационные жалобы, содействия в восстановлении утерянных документов на дом, оказания юридической помощи по вопросу защиты прав потребителей и т.д.).

     В электронном виде  поступило  77 обращений граждан, ответы на них направлены в форме электронных документов.

     Коллективных обращений граждан поступило  35 обращений или  22,2 %.
      Все обращения разрешены в срок, установленный Федеральным законом  от 2 мая 2006г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения  обращения граждан Российской Федерации», на них были даны ответы, которые не обжаловались. 

     По результатам рассмотрения обращений граждан  об оказании социальной помощи:

-  14 -  рассмотрено положительно,

- 3 – отказано.

    Не в компетенции Администрации находилось  5  обращений, из них:

 2-ремонта дорог, 1-вывоз ТКО, 1-внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения, 1-об изменения адреса земельного участка, указанные обращения были направлены по принадлежности уполномоченные органы. 

    Средний срок рассмотрения обращений составил: 

- по оказанию социальной  помощи – 10 дней,

- по земельным вопросам – от 4 до 14 дней,

- по вопросам благоустройства – 21 день,

- по вопросам содержания, ремонту дорог – 24 дней,

- по вопросам газификации  - 18 дней

- иные вопросы   - 16 дней.

    Из правительства Нижегородской области перенаправлено и рассмотрено 69 обращений граждан.

    В 2020 году в Администрацию поступило 8 обращений Нижегородской межрайонной природоохранной прокуратуры о предоставлении информаций, касающейся  охраны и использования недр (1), о защите прав предпринимателей и профилактики правонарушений в рамках муниципального контроля (1),  безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами (1),  по  биотермическим ямам (1),  по охране вод (1), о санитарно-эпидемиологическом благополучии при установлении санитарно-защитных зон объектов (1), также  Нижегородская межрайонная природоохранная прокуратура  прислала для опубликования на сайте Администрации  памятки: «У вас вымогают взятку?» (1), в связи с введением карантина и снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) (1), о проведении приёма граждан (1). 


Также поступало 2 обращения Приволжской транспортной прокуратуры о направлении НПА принятых в сфере железнодорожного, воздушного и внутреннего водного транспорта (1), опубликования и транслирования видеоролика о телепроекте «Сила в правде» (1).


Одно заявление в КУМИ направила Прокуратура Нижегородской области.
      В 2020 г. прокуратура Дивеевского района Нижегородской области в Администрацию направила 116 актов, из них:

1. представлений – 16
2. запросы – 69
3. о направлении обращений граждан -5, 

4. заключения правовой экспертизы проектов МПА – 4.
5. направлено информации – 3.
6. протесты – 6

7. опубликование на сайте Администрации – 11

8. решение-1

9. о проведении проверки - 1
Принято участие в заседаниях по рассмотрению дел об административных правонарушениях в качестве члена комиссии по делам несовершеннолетних (КДН), из которых:

- как член КДН в 14 заседаниях комиссии.

За период 2020 года выполнено также правовое сопровождение следующих муниципальных контрактов: 

- на выполнение работ по объекту «Реконструкция очистных сооружений и канализационно-насосной станции, расположенные по адресу: Нижегородская область, Дивеевский район, с.Дивеево»;
- на выполнение работ по объекту «Водозаборный узел  и сети водоснабжения по адресу: Нижегородская обл., Дивеевский р-н, с.Дивеево»;
- по разработке проектно-сметной документации по объекту «ПИР Строительство стоянки для автомобилей в с.Суворово Дивеевского района Нижегородской области»;

- по разработке проектно-сметной документации по объекту «ПИР Строительство стоянки для автомобилей в с.Елизарьево Дивеевского района Нижегородской области».

В соответствии с Закон Нижегородской области от 29.04.2020 N 35-З "О преобразовании муниципальных образований Дивеевского муниципального района Нижегородской области"  отделом осуществлялась подготовка МПА и правовое сопровождение процедуры по реорганизации администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области, путем слияния с администрацией Дивеевского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области, администрацией  Ивановского сельсовета  Дивеевского муниципального района Нижегородской области, администрацией Верякушского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области,  администрацией Елизарьевского  сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области, администрацией Глуховского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области, администрацией Сатисского сельсовета Дивеевского муниципального района Нижегородской области в муниципальное казенное учреждение – администрацию Дивеевского муниципального округа Нижегородской области, по ликвидации Земского собрания Дивеевского муниципального района, представительных органов сельсоветов Дивеевского муниципального района,  а также по созданию представительного органа Дивеевского муниципального округа, подготовке устава  Дивеевского муниципального округа.

Отделом проводился прием граждан в рамках оказания правовой помощи вопросам.
Оказание правовой помощи гражданам специалистами отдела осуществляется посредством предоставления устных консультаций, выдачи письменных ответов на обращения жителей района.

