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ПРОТОКОЛ 

общественной комиссии по подведению итогов проведения общественного обсуждения проекта изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды  на территории Дивеевского муниципального округа Нижегородской области на 2021-2024 годы» 
с. Дивеево







                    «25» августа 2021 года
Заместитель председателя комиссии:


Сыров Станислав Александрович – заместитель главы администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области.

Секретарь комиссии:

Куракина Ольга Викторовна – главный специалист отдела ЖКХ администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области. 

Члены комиссии:


Забродина Альбина Викторовна – заместитель главы администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области;


Шанин Дмитрий Викторович – начальник управления капитального строительства и архитектуры администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области;


Чернягина Татьяна Николаевна – начальник финансового управления администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области;

Чечёткин Евгений Дмитриевич – начальник отдела ЖКХ администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области;


Борцов Дмитрий Евгеньевич – генеральный директор ООО «Дивеевское ЖКХ» (по согласованию).
Повестка дня:
Подведение итогов проведения общественного обсуждения проекта изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории Дивеевского муниципального округа Нижегородской области на 2021-2024 годы».

Ход заседания:

Слушали: Чечёткина Е.Д.

1. Проект муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2021-2024 годы» был размещен для проведения общественного обсуждения на официальном сайте администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство» - «Комфортная городская среда». Проведение общественного обсуждения проводилось до 24.08.2021 г. включительно.
В период проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2021-2024 годы»  замечаний и предложений от населения и других заинтересованных лиц не поступило.
Решили:
Направить проект постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории Дивеевского муниципального округа Нижегородской области на 2021 – 2024 годы»  на утверждение главе администрации Дивеевского муниципального округа Нижегородской области.
Заместитель председателя комиссии 





               С.А. Сыров
Секретарь комиссии

                                                                                              О.В. Куракина 
