 ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Отдела культуры и кино 

администрации Дивеевского района Нижегородской области
1. История фондообразователя

     Точных сведений о дате образования отдела культуры и кино нет. Предположительно, отдел был создан в июле 1929, когда формировались органы местной власти и назывался соцкультотдел. В книге приказов по личному составу Глуховского райисполкома за 1929 год соцкультотдел возглавлял Ларюшкин Петр Михайлович.

     До конца 40-х годов в имеющихся на хранении документах по райисполкому сведений о зав. отделом нет.

    В протоколах заседаний исполкома райсовета за 1948 год упоминается об отделе культпросветработы.

      По имеющимся на хранении книгах приказов по личному составу можно проследить, что до ноября 1965 года – Никифорова-Исакова Александра Ивановна.     

      В августе 1953 года культпросветотдел преобразован в отдел культуры,  который объединился с Домом культуры 1 июня 1957 года. Исакова А.И. утверждена в должности директора Дома культуры, приказы издаются по ДК. 

      В 1963 году Дивеевский район, как административно-территориальная единица, упраздняется. 

      В январе 1965 года, после восстановления Дивеевского района, вновь образуется отдел культуры (Протокол № 1 заседания сессии райсовета от 19.01.1965 года).  

      С ноября 1965 года по декабрь 1972 года отдел культуры возглавляет Дворянинов Владимир Павлович. С 1973 года по октябрь 1977 года – Савин Сергей Иванович. С 20 октября по  1977 по май 1980 года – Шелехова Ольга Николаевна. С июня 1980 по 1986 год – Кулагина Нина Федоровна. С 1987 по 2000 год Муреева (Ларионова) Татьяна Ивановна. С августа 2001 года – Привалова Елена Александровна.

      Согласно решению Дивеевского райсовета от 18.02.1992 года о структуре администрации Дивеевского района отдел культуры становится отделом культуры райадминистрации. По распоряжению главы районной администрации № 20 от 12.01.1994 года отдел культуры преобразован в отдел культуры и кино. Решением Земского собрания Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 29 февраля 2016 года № 11 отдел культуры и кино преобразуется в отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области (краткое наименование - отдел культуры и спорта). 

      Отдел культуры и спорта является структурным подразделением администрации Дивеевского  муниципального района Нижегородской области.
      Отдел культуры и спорта является юридическим лицом, имеет печать с изображением герба РФ и со своим наименованием, расчетный и иные счета в  Управлении Федерального казначейства, банковских учреждениях, самостоятельный баланс и реквизиты.

      Отдел возглавляет заведующий, назначаемый главой местного самоуправления администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области.

Структура отдела:

1. АППАРАТ – заведующий отделом, главный специалист, специалист по методике клубной работы.
2. СЕКТОР спорта, молодежной политики и туризма – начальник сектора, главный специалист.

3. ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БУХГАЛТЕРИЯ – главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, ведущий экономист, ведущий бухгалтер (2 ед).
С 01 января 2012 года организованы муниципальные учреждения культуры со статусом юридического лица:
-
муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система Дивеевского района» (МБУК «ЦБС Дивеевского района») (постановление администрации Дивеевского района от 29 ноября 2011 г. № 1014);

-
муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговое объединение Дивеевского района» (МБУК «КДО Дивеевского района») (постановление администрации Дивеевского района от 13 декабря 2011 г. № 1069).

      Муниципальное общеобразовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа» (МОУДОД «Детская музыкальная школа») с декабря 2003 года имеет статус самостоятельного юридического лица.

С 01 января 2017 года  был изменен тип муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система Дивеевского  муниципального района» (МБУК «ЦБС Дивеевского муниципального района») на автономное  (МАУК «ЦБС Дивеевского муниципального района» (постановление администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 02 декабря 2016 года №1047). В составе учреждения 15 структурных подразделений -  центральная районная библиотека, центральна детская библиотека, 13 сельских библиотек-филиалов.

С 01 января 2018 года был изменен тип муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговое объединение Дивеевского района» (МБУК «КДО Дивеевского  муниципального района») на автономное  (МАУК «КДО Дивеевского  муниципального района») (постановление администрации Дивеевского муниципального района Нижегородской области от 21 ноября 2017 года № 1057). В составе учреждения  17 структурных подразделений: Дивеевский районный Дом культуры,  11 сельских Домов культуры, 5 сельских клубов.
  Основные задачи и цели  Отдела. 

       На Отдел возлагается решение вопросов местного значения в сфере культуры, спорта, молодежной политики и туризма отнесенных к компетенции муниципального образования Дивеевский муниципальный район Нижегородской области, законодательством Российской Федерации, Нижегородской  области, нормативно - правовыми актами муниципального образования Дивеевский муниципальный  район Нижегородской  области.

Основными задачами Отдела являются:

В сфере культуры:
-
Обеспечение общедоступности культурной деятельности, культурных ценностей и благ для жителей  района.

-
Поощрение деятельности по приобщению населения, в том числе детей, к творчеству и культурному развитию, занятию самообразованием,  ремеслами, любительским и профессиональным искусством.

-
Создание условий для всеобщего эстетического воспитания и дополнительного образования в области искусств.

-
Содействие в развитии благотворительности, меценатства и спонсорства в области культуры.

-
Осуществление протекционизма (покровительства) в области культуры по отношению к наименее экономически и социально незащищенным слоям и группам населения.

-
Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование библиотечных фондов библиотек муниципального образования Диивеевского муниципального района Нижегородской  области, а также сохранение бесплатности для населения основных услуг общедоступных библиотек.

-
Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования Дивеевский муниципального район Нижегородской  области услугами организаций культуры.

-
Создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в муниципальном образовании Дивеевский  муниципальный район Нижегородской  области.

-
Создание условий для массового отдыха жителей муниципального образования Дивеевский  муниципальный район Нижегородской области. 

-
Создание благоприятной культурной среды для воспитания и развития личности, формирования у жителей позитивных ценностных установок.

-
Обеспечение культурного обслуживания населения с учетом культурных интересов и потребностей различных социально-возрастных групп.

-
Удовлетворение образовательных потребностей граждан, общества и государства в области искусств.
В работе с молодежью:

-
Определение стратегии развития молодежной политики на территории района, подготовка и осуществление предложений по ее реализации.

-
Обеспечение взаимодействия согласованных действий в работе государственных, муниципальных, общественных и благотворительных организаций, занимающихся проблемами молодежи.

-
Содействие социальному становлению, культурному, духовному развитию молодежи, вовлечение ее в социально-экономическую, политическую и культурную жизнь района.
В сфере спорта:

-
Обеспечение условий для развития на территории Дивеевского муниципального района физической культуры и массового спорта.

-
Организация проведения массовых физкультурных мероприятий и массовых спортивных мероприятий Дивеевского муниципального района. 

 В сфере туризма:

-
Реализация муниципальной политики в сфере туризма.

- 
Формирование представления о Дивеевском муниципальном районе как территории благоприятной для развития туризма в районе
Функции отдела:

          Одел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции:

- Создание условий для эффективной деятельности учреждений культуры,  развития спорта, молодежной политики и туризма на территории муниципального образования Дивеевский  муниципальный  район Нижегородской  области.

- Разработка и реализация планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования Дивеевский  муниципальный район Нижегородской области  в части развития культуры, спорта, молодежной политики  и туризма; обеспечения культурного обслуживания населения, долгосрочных программ.  
- Разработка  муниципальных заданий для подведомственных учреждений, подготовка отчетов по выполнению установленных муниципальных заданий.

- Разработка и техническое сопровождение оказания  первоочередных муниципальных услуг, представляемых органами  местного самоуправления,  в электронном виде, а также услуг, представляемых в электронном виде  муниципальными учреждениями, в рамках полномочий Российской Федерации, переданных для осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

- Участие в формировании и обеспечении функционирования системы дополнительного образования в области искусств.
- Содействие в привлечении и эффективном использовании внебюджетных источников финансирования. 
- Участие в планировании строительства, ремонте зданий и сооружений учреждений культуры, обустройство прилегающих к ним территорий.

- Внесение в установленном порядке предложений по развитию сети муниципальных учреждений (организаций) культуры и образовательных учреждений сферы культуры на территории муниципального образования Дивеевский муниципальный  район Нижегородской области.

- Ведение методической и практической деятельности по организации культурно-досуговой, спортивной  работы и работы в сфере молодежной политики в муниципальном образовании Дивеевский муниципальный  район Нижегородской области.

- Участие в разработке и осуществлении мероприятий по социальной поддержке работников культуры, содействию их занятости.

- Обеспечение проведения фестивалей искусств, творческих смотров и конкурсов, праздников, выставок изобразительного искусства, народного и технического творчества, спортивных мероприятий и мероприятий для молодежи.
- Организация информационно-справочной работы в системе культуры, спорта, молодежной политики туризма  на территории муниципального образования Дивеевский муниципальный район Нижегородской области.

- Участие в разработке прогнозов и перспективных направлений развития материально-технической базы в области культуры и спорта, содействие в удовлетворении потребностей учреждений культуры и образовательных учреждений сферы культуры в материально-технических ресурсах.

- Создание условий для организации зрелищных и спортивных мероприятий на территории муниципального образования Дивеевский муниципальный  район Нижегородской области.

- Ведение статистической отчетности. Составление сводных отчетов о работе подведомственных учреждений и представление их в установленном порядке в вышестоящие и статистические органы.
- Реализация государственной (областной) культурной, молодежной и спортивной политики на территории муниципального образования Дивеевский муниципальный  район Нижегородской области.

- Обеспечение поддержки и создание условий сохранения, развития и совершенствования любительского  искусства.

- Участие в установленном порядке в разработке долгосрочных программ сохранения и развития культуры, спорта, молодежной политики и туризма,  воплощающих политику государства,  и пути ее реализации.

- Осуществление на территории муниципального образования Дивеевский муниципальный район Нижегородской области государственной политики в области охраны и популяризации историко-культурного наследия Российской Федерации.

- Создание условий для всеобщего нравственного и художественно-эстетического воспитания и образования.

- Осуществление взаимодействия со средствами массовой информации по вопросам, отнесенным к ведению Отдела, по информированию жителей муниципального образования Дивеевский муниципальный район Нижегородской области о наиболее важных событиях в области культуры, спорта, молодежной политики и туризма. 
- Определение направлений экономических преобразований в сфере культуры, спорта, туризма и молодежи, осуществляет их реализацию, вносит предложения по совершенствованию системы финансирования, организации оплаты труда в подведомственных учреждениях.

- Обеспечение разработки и применения совместно с заинтересованными организациями внутреннего туристского продукта.

- Организация  рекламно-информационного обеспечения туристской деятельности в районе, формирование имиджа района, как территории, благоприятной для въездного и внутреннего туризма.

-
Разработка предложений для включения в федеральные и областные программы, программы заинтересованных ведомств по направлениям деятельности Отдела.

- Анализ состояния рынка услуг в сфере культуры и туризма, организация распространения данных о его конъюнктуре, развитие маркетинга в области культуры и туризма.

- Осуществление в пределах своей компетенции методической и консультационной работы, обеспечение развития информационной системы подведомственных учреждений, издание за счет средств районного бюджета и иных источников финансирования справочно-информационной, рекламной и печатной продукции, произведений местных авторов.

- Внесение  предложений в установленном порядке в вышестоящие органы документов для присвоения Почетных званий и иных наград и поощрений работников подведомственных учреждений.

- Рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан, принятие по ним необходимых мер, осуществление приема граждан по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела.

- Подготовка проектов постановлений и распоряжений администрации района по вопросам, относящимся к компетенции отдела.

2. История фонда и его состав

          Впервые документы отдела культуры поступили на государственное хранение 12 января 1971 года.  
          В ноябре 2017 г. проводилась проверка наличия и состояния архивных документов фонда управленческой документации и по личному составу.

          По состоянию на 01.01.2018 г. в фонде № Р-5/72 Отдела культуры и кино администрации Дивеевского района числилось 2 описи 462 ед. хр. за 1946-2011г.г., в т. ч.:
- оп. 1 дел постоянного хранения – 291 ед. хр. за 1965-2011 г.г., 

- оп. 2 дел по личному составу – 171 ед.хр. за 1946-2011 г.г.
          В марте 2018 г. были переработаны описи архивных документов № 1 и № 2. Отобраны на постоянное хранение и перенесены в оп. № 1 из оп. № 2 5 (пять) ед.хр. за 1946-1954 г.г.  Имеется справочный материал.
          По состоянию на 01.07.2018 г. в фонде № Р-5/72 Отдела культуры и кино администрации Дивеевского района числится 2 описи 491 ед. хр. за 1946-2012 г.г., в т. ч.:
- оп. 1 дел постоянного хранения – 314 ед. хр. за 1946-1954, 1965-2012 г.г., 

- оп. 2 дел по личному составу – 177 ед.хр. за 1954-2012 г.г.
- годовые финансовые отчеты;

- штатное расписание;

- статистические отчеты о кадрах и о работе культурно-просветительных учреждений;

- положения о проведении фестивалей, смотров, сценарии праздников;

- приказы по основной деятельности;

- тарификационные списки работников культпросветучреждений;

- приказы по личному составу;

- лицевые счета.

      Объем фонда постоянно увеличивается в результате планового поступления документов. Все документы обработаны, закартонированы, хранятся в архивохранилище на металлических стеллажах.

      Документы фонда используются для исполнения запросов социально-правового характера, на их основании составляются архивные справки, делаются копии, выписки. Некоторые документы выдаются во временное пользование.

Консультант отдела по кадровой политике, 

делам архивов и информатизации                                                     М.В.Малькова

19.06.2018 г.
