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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ДОКЛАДУ
Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов  и муниципальных районов» и распоряжения Правительства  Нижегородской области от 20 марта 2013 № 546-р. В Докладе приведены  показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления  Дивеевского муниципального района за отчетный 2013 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за 3 года, предшествующие отчетному году. Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных. 

Общая характеристика  Дивеевского  муниципального района.
         Дивеевский район  образован  в 1929 году. Район расположен в  юго-западной зоне Нижегородской области. Занимает территорию площадью  83189 га (1,1% площади Нижегородской области).       Административным центром является с. Дивеево. Оно расположено на берегу реки Вичкинзы, в 180 км от г. Нижнего Новгорода.  В районе  46  населенных пунктов (в т. ч. 4 без населения)
      Климат Дивеевского района умеренно-континентальный.       Территория района расположена в лиственно-лесной зоне. Преобладающими почвами являются серые-лесные и   дерно-подзолистые почвы.    По территории  Дивеевского района протекает только одна небольшая речка - Вичкинза.      Водным богатством района, единственным источником водоснабжения являются подземные пресные воды.  Дивеевская  земля богата природными целебными источниками.  Дивеевский район входит в число благоприятных в экологическом отношении районов Нижегородской области.
         Население района на 01.01.2014  составило  по данным Нижегородстата 15934  человек.   Среднегодовая численность населения за 2013 год 16044 человек. Плотность населения  20 чел. на  1 кв. км.  Район относится к  группе  южных сельскохозяйственных районов.  
Сельское хозяйство  включает  10 сельхозпредприятий. Основными сферами деятельности  с/х предприятий  является растениеводство и животноводство.     

      Наряду с сельскохозяйственными предприятиями  в районе действует несколько промышленных предприятий.  Наиболее заметная роль  принадлежит  ОАО «Перспектива», занимающемуся  производством колбасных изделий, ООО «СтройТехКомплект» (производство кирпича) и    ЗАО «Металлопласт», занимающемуся   производством окон их ПВХ, дверей. 

       Вместе с тем немаловажную роль в экономике района   играют  малые   и средние предприятия, основными видами деятельности которых, является торговля и сельское хозяйство и   индивидуальные предприниматели. 
           Система здравоохранения  представлена 2 больницами, 
2 амбулаторно-поликлиническими учреждениями, 14 ФАПами. На территории района находится детский травматологический санаторий ''Солнечная поляна''.

                      Общее число муниципальных общеобразовательных  учреждений района в 2013 году составляло  12 единиц, общее число организаций, оказывающих услуги по содержанию детей в дошкольных муниципальных учреждениях 7. 
 В сеть учреждений культуры входят  18 клубных учреждений  и домов культуры, 15 библиотек и детская музыкальная школа.

         Система   социального обслуживания населения представлена  ГУ «Дивеевский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов»  и  ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Дивеевского района" 
I. Экономическое развитие
Малое предпринимательство.
Сфера малого и среднего  бизнеса должна стать важной частью экономики   района.  Однако,  существует  ряд причин тормозящих развитие малого предпринимательства, это инфляция, высокий уровень процентных ставок, увеличение суммы страховых взносов, слабость действия механизма государственной поддержки малого предпринимательства.
Комплекс этих факторов способствовал сокращению  числа субъектов  малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения.
В 2013 году  число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения  составило 190,1 единиц, на 38,87 единиц меньше 2012 года (в   2012 году  число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения  составляло 228,97 единиц).
 Планируется, что в  2016 году этот показатель  составит   200,52 единиц. 
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей)  малых и средних предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей)   всех предприятий и организаций составила в 2013 году   38,89 % (в 2012 году  41,18 %), к  2016 году   этот показатель  планируется увеличить до 39,19%.
    Для поддержки малого и среднего предпринимательства в районе разработана и утверждена постановлением администрации Дивеевского района от 10 ноября 2010 года № 881 комплексная целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Дивеевском районе на 2010-2015 г.г.».  Основной целью Программы является оптимизация системы государственной поддержки  малого предпринимательства на уровне муниципального образования  и обеспечение благоприятных условий развития малого бизнеса,  в качестве одного из источников формирования местного бюджета, создания новых рабочих мест, развития территории и повышения уровня и качества жизни населения Дивеевского района. В 2013 году большинство индикаторов программы  было выполнено. 
     В  2013 году  произошло увеличение среднемесячной заработной платы на малых предприятиях на 11,2 % и  объем  налоговых отчислений в бюджет района. 

   Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в районе  пока отсутствует.    
Сельское хозяйство.
      На территории Дивеевского района зарегистрировано и осуществляют деятельность 10 сельскохозяйственных  предприятий и 7 крестьянско- фермерских хозяйств.
      В сельском хозяйстве в 2013 году было занято 403 человека, средняя заработная плата составила 14936 руб. (к уровню 2012 г. – 115,0 %).
      В 2013 году привлечено инвестиций в основной капитал сельскохозяйственными предприятиями – 62,2 млн. руб.     Валовой продукции в 2013 году было произведено (в сопоставимых  ценах 2012 г.)   - 757,2 млн. руб., в том числе растениеводства - 183,8 млн. руб. животноводства – 573,4 млн. руб. 

      Государственная поддержка в 2013 г.  составила 98,2 млн. руб. (143% к уровню 2012 г.),  в том числе из ФБ -  58,1 млн. руб. (163 %) , ОБ- 40,0 млн. руб. (108,0%). 
Удельный вес прибыльных   сельскохозяйственных организаций, в  их общем  числе,  в  2013 году составил   30 %.            
      По итогам 2013 года прибыльных предприятий - 3, убыточных - 7,  прибыль до налогообложения прибыльных предприятий составила - 102054 тыс. руб., убыток до налогообложения убыточных предприятий - 155677 тыс. руб. Самый большой убыток получен в ООО Саров Агро -124000 тыс. руб., который образовался в результате  гибели больших площадей посевов рапса, в связи с чем,  в данном предприятии введено  НАБЛЮДЕНИЕ.

      В 2014 году производственную деятельность планируют осуществлять 10 предприятий,  5 из которых должны  получить положительный финансовый результат.       Для выполнения плановых показателей разработана районная целевая программа «Развития АПК Дивеевского района до 2020 года». 
Дорожное хозяйство и транспорт. 
     
Протяженность автомобильных дорог  с твердым покрытием всего  324,2 км., в том числе регионального значения 200,6 км., местного значения 124,2 км.,   из них требующих капитального ремонта на конец 2012 года – 10,5км.    
   
Протяженность дорог улично-дорожной сети местного значения не отвечающим нормативным требованиям  в 2013 году составила - 82 км ( в 2012 году было 68,1км.).   Рост составил 20,4%. Это связано с увеличением на 31,7 км.  общей протяженности  дорог общего пользования   местного значения.  
  Запланирован ремонт дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием и муниципальных дорог не отвечающим нормативным требованиям. В  2014 году   планируется отремонтировать   0,9 км дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием и 1,85 км. муниципальных дорог, в 2015 году  соответственно 1,1 км. и 1,95 км. 

В  2011 году утверждена муниципальная целевая программа «Ремонт автомобильных дорог местного назначения Дивеевского   муниципального района  Нижегородской области  на 2012–2020 годы», в рамках которой отремонтировано и запланировано отремонтировать автомобильных дорог местного назначения за счет средств муниципального бюджета на сумму: 

- в 2012 году -  3 879,3 тыс. рублей, 

- в 2013 году-  8041,0 тыс. рублей,                          

- в 2014 году – 8183,0 тыс. рублей,

- в 2015 году -  12240,0 тыс. рублей. 


Благодаря  реализации программы ремонта автомобильных дорог, доля дорог, несоответствующих нормативным требованиям,  с 2014 года  будет планомерно уменьшаться, при том, что общая протяжённость автомобильных дорог в районе  будет увеличиваться за счёт расширения уличной дорожной сети.    

        На 2014- 2015 годы намечены работы по проведению технического учёта и паспортизации дорог местного значения.
       Автобусное сообщение  в районе  организовано с 30 сельскими населенными пунктами района. Население района  с августа 2013 года обслуживала   ФЛ МУП «АПАТ Дивеевская автоколонна». На линии  в 2013 году работало 11 автобусов, обслуживающих  8 местных, 3 междугородних маршрута. В 2013 году данным предприятием перевезено 154,6  тыс. чел., всего 301,6 тыс. чел. Пассажирскими перевозками  в районе так же занимаются индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром в общей численности населения района,  составила  в 2013 году 2,01 % (в 2012 году 2,34 %.) Регулярное автобусное сообщение с районным центром отсутствует у населенных пунктов, где  население малочисленно или  рядом проходит центральная трасса.  Доставка населения в районный центр осуществляется  еженедельно транспортом сельской администрации.  В ближайшие 3 года доля населения, проживающего в населенных пунктах, не  имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, в общей численности населения    существенно не изменится,  за счет прибытия  жителей из других  регионов (низкая стоимость жилья).
Доходы населения.
        Основным фактором, определяющим повышение уровня жизни населения, является рост   денежных доходов населения.  За 2013 год  среднемесячная  зарплата  в целом по району составила  20252,66 руб.  (в 2012 году –  16860 руб.)  Рост 120,12%.
Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области (по полному кругу   организаций) составило в 2013 году  85,1% .

Средняя заработная  плата  на крупных и средних предприятиях составила  в 2013 году 24193,3 руб. 

Соотношение среднемесячной заработной платы одного работающего со среднемесячной заработной платой по области по крупным и средним  организациям составило    89,3%   (в 2012 г.- 83,9%).

   Самый высокий уровень оплаты труда  по полному кругу предприятий   в 2013 году (54179,1 руб.)  наблюдался  в  видах деятельности, связанных с операциями  с недвижимым  имуществом, арендой и предоставлением услуг. Такая высокая заработная плата по данному виду деятельности сложилась за счет  предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории технопарка в пос. Сатис. 

 Средняя заработная  плата на малых предприятиях 15267,63 в месяц,   в 2012 году 13734,4 руб., темп роста  111,2 %.

Средняя заработная плата   наемных работников у ИП составила 5412 руб. в месяц  (в 2012 году 4816 руб.), темп роста 112,4 % . 
Для роста оплаты труда в 2013 году принимались следующие меры:

- работала межведомственная комиссия, деятельность которой была направлена на легализацию доходов

- велась разъяснительная работа с работодателями, при оформлении трудовых соглашений.
Соотношение  среднемесячной заработной платы одного работающего  и прожиточного минимума для  трудоспособного  населения в 2013 году составило 295,9%.
Просроченной задолженности по заработной плате  на 01.01.2014 г.  по  данным статистических отчетов не было.  
      Объем инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2013 году составил в д. ц. 32359,82     руб.   К 2016 году этот показатель планируется довести до  42043,98 руб. Росту инвестиций  будет способствовать   реализация ключевых инвестиционных  проектов в рамках программы развития производительных сил  на  2013-2020 г.г. 

Общий объем  инвестиций на 2013-2016 г.г. в рамках программы развития производительных сил  составит 1884,5  млн. руб.  

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района составила в 2013 году 79,75%.  К 2016 году этот показатель существенно не изменится.                              

II. Дошкольное  образование.
Приоритетным направлением деятельности  администрации в 2013 году являлось совершенствование содержания и повышение качества дошкольного  образования.
В системе дошкольного образования основной проблемой, которую решает в последние годы администрация  района, является достижение оптимального количества мест в муниципальных  детских садах для сокращения очереди на получение места. 
         В   настоящее время  в районе действует  7 детских садов.  Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2013 году увеличилась по сравнению с 2010-2012 годами и составила 54,68 процента. Однако, в последующие годы  будет снижение данного показателя: при росте общей численности детей от 1-6 лет количество детей в дошкольных образовательных учреждениях остается неизменным. Причина такой ситуации –  недостаточное  количество детских садов и полная наполняемость имеющихся.  Поэтому сохраняется очередность по приему (на начало 2014 года - 212 человек). Для решения этой проблемы в районе разработана программа, направленная на уменьшение дефицита мест в детских садах района.  В настоящее время происходит увеличение охвата детей за счет уплотнения групп.  В 2013 году  дополнительно в детских садах открыто 28 мест. Для этого из местного бюджета  было выделено около 200 тыс. руб. на ремонт помещений и приобретение мебели, оборудования. В результате данных мероприятий с 2014года предполагается снижение показателя «доля детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения».

Рост средней заработной платы в системе дошкольного образования будет  способствовать увеличению числа педагогических работников с высшим профессиональным образованием в этой сфере деятельности. В районе  нет муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых  находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.  Негосударственные дошкольные общеобразовательные учреждения  на территории района   пока  отсутствуют.
III. Общее  и дополнительное образование.
Развитие образования в районе осуществляется в соответствии с принятым правительством Нижегородской области Планом реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на период 2010-2015 годы и соответствующим планом реализации, принятом на районном уровне.

Система образования района насчитывает:
-  12 школ, в т.ч. одна специальная (коррекционная) школа- интернат 8 вида;

- 7 учреждений дошкольного образования:

- 1 учреждение дополнительного образования - Дом детского творчества.

В связи с реструктуризацией системы образования две школы (Ивановская средняя и Ичаловская основная) в 2013 году выведены на индивидуальное финансирование, не зависящее от количества учеников.

На протяжении ряда лет основные показатели деятельности ОУ района стабильны и довольно высокие. Так, успеваемость и качество знаний в 2013  году составили 99,4% и 37,5% соответственно. Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен  по русскому языку и математики, в общей численности выпускников, сдававших  государственный экзамен по данным предметам, в течение 2010-2013годов составляет 100 процентов. Один выпускник в 2013 году добровольно отказался от сдачи государственного экзамена по религиозным убеждениям.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, составляет  82,04%. На этот показатель оказали влияние следующие  сдерживающие факторы:

- только в четырех  муниципальных  общеобразовательных учреждениях имеются актовый или лекционный зал, в остальных учреждениях - проектно-сметной документацией  не предусмотрены данные помещения;

- отсутствие в  муниципальных учреждений,  пожарных кранов и рукавов, т.к.  проектно-сметной документацией зданий общеобразовательных учреждений района не предусмотрен  внутренний противопожарный водопровод;

- только одно учреждение реализует образовательные программы с использованием дистанционных технологий. 
Оценивая результативность муниципальной системы образования в рамках реализации национальной инициативы «Наша новая школа» в плане обеспечения качественного и доступного образования, перед общеобразовательными учреждениями района поставлена задача внедрение реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

  Увеличение расходов на общее образование связано с реализацией Указов Президента РФ от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», от 01.06.2012г.№761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы». В результате этой национальной инициативы средняя заработная плата учителей в 2013 году составила 27037,84 руб., педагогических работников дошкольных образовательных учреждений 22471 руб., педагогических работников учреждения дополнительного образования  21163 руб.

   В 2013 году в рамках модернизации общего образования освоено 7 млн. 90 тыс. рублей. В  школы района поступило учебно-лабораторное оборудование, учебно-производственное оборудование, компьютерное, оборудование для школьных столовых.

  На 1 млн. 800 тыс. рублей закуплено 1240 экземпляров учебников. В  результате на начало года обеспеченность учебниками составила 100%.

     За три года модернизации общего образования, на развитие инфраструктуры школ района, из федерального и областного бюджетов поступило около 28 млн. руб.

        На территории района нет школ, находящихся в аварийном состоянии.
           Разнообразные возможности для поддержки и развития талантов школьников создает система дополнительного образования.  Направленность объединений дополнительного образования: художественное творчество, объединения прикладного творчества, спортивного профиля, эстетического цикла и др.  Численность детей в возрасте от 5-18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию в организациях, подведомственных  органам управления в сфере  образования  в 2013 году составила 438 человек.
В 2013 году воспитанники МБОУ ДОД Дивеевский районный Дом детского творчества приняли участие  в 9 районных и 9 областных конкурсах, где стали победителями и призерами.  
Вместе с    МБОУ ДОД Дивеевский районный Дом детского творчества в  районе  услуги  по дополнительному образованию  детей  оказывает МБОУ «Детская музыкальная школа». Качество  дополнительного образования  детей очень высокое.  МБОУ «Детская музыкальная школа»   располагает необходимыми музыкальными инструментами, компьютерным, звукоусилительным оборудованием, мебелью. На 01 января 2014 года число учащихся в школе  составляет   173 человек. Педагогический коллектив насчитывает 15  человек, из них 2 преподавателя имеют высшую квалификационную категорию,  5 -  первую квалификационную категорию,  3   –  вторую  квалификационную категорию.  В школе реализуется 12 образовательных программ, в том числе 4 программы по предпрофессиональному образованию.

Успешное освоение учебных программ характеризуется следующими показателями итоговой аттестации: 10% детей обучаются только на «отлично», 50 % - на «хорошо» и «отлично».  

На базе школы реализуется социокультурный проект «Наши надежды», в рамках которого в 2013 году был проведен  межрайонный фестиваль инструментальных дуэтов «Ансамбль – это здорово!» с  участием ДМШ и ДШИ Ардатовского, Вознесенского, Арзамасского, Лукояновского районов. В рамках фестиваля традиционно прошел  «круглый стол» по вопросам проблем дополнительного образования в сельской местности, на вопросы преподавателей отвечали  члены жюри – ведущие преподаватели и музыканты Нижегородской области.

  В 2013 году  школа  стала победителем в конкурсе на получение  денежного поощрения  лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Нижегородской области, и их работниками. Среди работников победителем стала преподаватель школы по классу фортепиано Светлана Анатольевна Степанова.

Ученики школы  успешно выступают на международных, всероссийских, областных конкурсах и  фестивалях. В 2013 году в международном конкурсе «Колыбель России» г. Москва  в различных номинациях дипломы  лауреатов   вручены  5 ученикам. В международном конкурсе «Волга в сердце впадает моё»  региональный этап г. Н.Новгород лауреатами 1 - 3 степени стали 9 человек, учащаяся по классу гитары Косенкова Татьяна была награждена гран-при. Уже неоднократно ученики школы принимали участие в международном конкурсе «Москва встречает друзей» благотворительного фонда Владимира Спивакова. Степанова Ульяна стала лауреатом 1 степени Международного  фестиваля-конкурса  «Таланты Европы» проходившего во  Франции.

Педагогический коллектив и учащиеся постоянно ведут концертную деятельность для населения, посещают  с выступлениями образовательные школы, детские сады, библиотеки, Дома культуры. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы  в 2013 году,    снизилась на  0,36%  и составила 27,78 %, это   связано, как с сокращением на 6 чел.  численности детей  получающих услуги по дополнительному образованию, так и   ростом   в районе численности детей  в возрасте 5-18 лет.
IV. Культура.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2013 году составил 94,17%. Сеть учреждений культуры Дивеевского района в 2013 году  не претерпела  существенных  изменений. Она состояла из 15 библиотек (две центральные и 13 сельских библиотек-филиалов), районного Дома культуры, 11 сельских Домов культуры, 5 сельских клубов и агиткультбригады. 
В отрасли культуры района  в прошедшем году  работало  128 человек. С 01 апреля 2013 года в соответствии с Указом Президента РФ  произошло повышение заработной платы работников учреждений культуры на 61,2 %, работникам учреждений дополнительного образования – на 47%. Средняя заработная плата в отрасли за прошедший год составила: по учреждениям культуры – 12939 руб.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками в 2013 году составил 96,83%.

Пользователями  библиотечной системы в 2013 году  стали 10,1 тыс. человек, в т.ч.  2,25 тыс. человек – дети,  это   примерно  63  %  жителей  района. В 2013 году зарегистрировано 103,3 тысячи посещений библиотек. Читающие дети в возрасте 5 - 14 лет составляют 80,1 % численности детей этого возраста.   Читателям  было выдано 289,7 тыс. экземпляров документов на различных носителях, в том числе пользователям в возрасте до 14 лет -  122,5 тысячи  документов.  К концу 2013 года  книжный фонд  учреждения насчитывал 180,2 тыс. экземпляров. 

Тринадцать библиотек обеспечены компьютерной техникой, семь подключены к сети Интернет. В 2013 году  были созданы автоматизированные рабочие места в 3-х библиотеках  - филиалах: Елизарьевской, Конновской, Ореховской, в т.ч. в двух библиотеках с доступом в Интернет. В электронный каталог внесена 21 тысяча записей. В центральной и центральной детской библиотеках была создана база данных «Читатели». В центральной библиотеке, сельских филиалах проходило обучение работы с компьютером социально незащищенных слоев населения
( пенсионеров, инвалидов, безработных). За 2013 год услугами интернет-зала воспользовались около 3000 человек. Библиотеки района имеют свой сайт, через него пользователи могут узнать о книжных новинках, поучаствовать в викторинах, конкурсах, продлить книгу on-lain, познакомиться с анонсами мероприятий. С октября 2013 года в центральной библиотеке введена новая услуга - выдача электронных книг читателям. В 2013 году завершена оцифровка районной газеты «Ударник» за 1964 – 2012 годы. Газета доступна в электронном формате.

В 2013  году   в  рамках    районной     библиотечной
   программы  «Мероприятия по совершенствованию библиотечного обслуживания Дивеевского района на 2012 – 2016 годы»   продолжилась  организация нестационарного библиотечного  обслуживания.  Для этого работали 27 библиотечных пунктов. В 2013 году  наиболее масштабной стала акция «Библионочь».  В неделе детской и юношеской книги «Здоровая нация - это мы!» приняло участие свыше 500 детей и подростков. В летнее время реализовывалась Программа летнего чтения «Лето с книгой в рюкзаке». Мероприятия летних чтений посетило 1590 детей и подростков, проведено 198 мероприятий. Для  читателей с ограниченными возможностями здоровья пошло 40 мероприятий, которые посетило 747 пользователей.

В 2013 году  МБУК «ЦБС Дивеевского района»   стало победителем в конкурсе на получение  денежного поощрения  лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Нижегородской области, и их работниками.  Полученные  финансовые средства из федерального бюджета в сумме 100,0 тыс. рублей были использованы  на  закупку компьютерного оборудования для сельских библиотек филиалов.
Работа клубных учреждений по организации досуга населения велась по  муниципальным услугам: организация досуга и условий для массового отдыха, обеспечение развития местного традиционного народного художественного творчества. В 2013 году  для населения района было проведено 2952 мероприятий, в том числе 1374 - для детей, которые посетило  88,6 тысяч человек. В клубных учреждениях была  организована работа 119-ти  клубных формирований, в которых занималось 1075 человек, в том числе 562  детей, 265 человек молодежи. Творческие коллективы района в 2013 году  участвовали как в областных, так и во всероссийских фестивалях и акциях. Продолжает успешно работать народная мастерская декоративно-прикладного творчества «Параскева».  Победителем IX Международного  конкурса  «Гренадеры, вперед!» (г. Москва) стал Егор Шешенин. Руководитель мастерской Н.Г.Крушинская  в прошедшем году  проводила мастер-классы в Чебоксарах, Нарьян-Маре. Она стала дипломантом 1 степени в номинации «Керамика»  XI Всероссийского конкурса мастеров декоративно-прикладного искусства «Русь мастеровая» в г. Чебоксары, а  также  победителем в конкурсе на получение  денежного поощрения  лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений Нижегородской области, и их работниками. В Международном конкурсе молодых  исполнителей  (г. Париж) участвовала солистка районного Дома культуры Дарья Калягина и стала лауреатом 2-й степени.  В прошедшем году было проведено несколько  районных конкурсов: 
- межведомственный конкурс агитбригад «Мы выбираем жизнь!» среди образовательных и культурно-досуговых учреждений, 
-районный конкурс детского и юношеского  творчества «Звездочки провинции», 
-районный конкурс патриотической песни «О подвиге, о доблести, о славе!», 
-1-ый районный конкурс коллективов художественной самодеятельности «С песней по жизни!», 
-VI районный фестиваль  творчества пожилых людей «Я люблю тебя, жизнь!». 
V. Физическая культура и спорт.
          В районе действуют 51 спортивное сооружение:

- 37 плоскостных спортивных сооружений (волейбольные, баскетбольные, мини-футбольные площадки и гимнастические городки); 
- 4 футбольных поля; 
- 12 спортивных залов (10 спортзалов при школах и 2 при сельских  администрациях  -  Ивановское, Елизарьево); 
-  5 хоккейных площадок. 
Спортсмены района   в 2013 году принимали участие во всероссийских и международных соревнованиях: Вячкина Матрёна приняла участие в чемпионате Мира по боксу, где заняла 3 место, Дайнеко Андрей на международных соревнованиях в г. Выкса занял 1 место.  В республике Марий-Эл г. Йошкар-Ола проходила вторая Всероссийская Спартакиада по бадминтону, юнифайд-бадминтону, боче, баскетболу, юнифайд-баскетболу и плаванию. Наши спортсмены в составе сборной области по юнифайд-баскетболу заняли 2 место.    На  соревнованиях в г. Арзамас воспитанники  коррекционной школы - интернат стали победителями в соревнованиях по настольному теннису и юнифайд настольному теннису.

В 2013 году  в районе
 проводился  турнир  по  боксу  на  приз  главы  администрации  Дивеевского  района  с  участием  команд  других  городов  и республик. Уже стало традицией  проводить 1 мая «День здоровья» среди  трудовых коллективов района. В  прошедшем  году  была проведена  спортивная эстафета,  в которой  приняло участие  17 команд трудовых коллективов и организаций района. Особой  популярностью среди жителей района пользуются массовые соревнования: лыжный забег «Лыжня России 2013» и всероссийский день бега «Кросс наций 2013»,  В 2013 году в рамках  этого праздника был проведён велопробег от с. Ивановское до с. Дивеево по девизом «На встречу Олимпиаде».   
Сборные команды Дивеевского района по  хоккею, футболу, волейболу принимали  в 2013 году  участие  первенстве южных районов области,  в первенстве  области, в первенстве г. Саров.
Сборная команда работающей молодёжи принимала  участие в областном туристическом слете и заняла второе место в длинной пешеходной группе, ученики Дивеевской СОШ принимали участие в весеннем  лёгкоатлетическом эстафетном  пробеге  на призы правительства Нижегородской области.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2013 году составила 20,95%. В  отрасли  необходимо решить ряд проблем.  Основная из них - это   строительство ФОКа в с. Дивеево.   Кроме того необходима  реконструкция стадиона с. Дивеево и  строительство футбольных полей в селах Елизарьеве и Суворове. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
   За    2013  год в районе введено  83 дома  (в т. ч. индивидуальное строительство 81 дом), за соответствующий период прошлого года было построено        36  домов,  в т. ч.  индивидуальное строительство 35 домов.  Это  в 2,3 раза больше  уровня предыдущего года.  В натуральном выражении построено 9,6 тыс.кв. м. 
Ввод жилья в расчете на душу населения составил в 2013 году 0,6 кв. м./чел, в 2012 году 0,24 кв. м. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие в 2013 году в среднем на 1 жителя,  увеличилась  в 2,5 раза.  До 2016 года этот показатель   планируется  на уровне 0,47-0,41. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем  на одного жителя  в 2013 году, составила 29,6 кв. м., в 2016 году этот показатель  планируется на уровне 32,55 кв.м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила в 2013 году 6,86 га, 103,5 % к уровню 2012 года, в том числе для жилищного строительства  6,86 га,  177,3 % к уровню 2012 года. Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых  с даты принятия  решения о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства в течение 5 лет  не имеется.    
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета  муниципального образования,   отсутствует.

VII.  Жилищно-коммунальное хозяйство. 
      Основной задачей местной власти было и остается - обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами.      Жилищно-коммунальное хозяйство района представляет собой сложный и взаимосвязанный социально-хозяйственный комплекс, который в существенной мере формирует жизненную среду обитания населения района.
Услуги в сфере  водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, теплоснабжения и горячего водоснабжения оказывают 8 организаций коммунального комплекса из них   3 муниципальных предприятия.  Управление многоквартирными жилыми домами осуществляют  2 управляющие организации  и  3 ТСЖ.
Общее  число многоквартирных домов по району,  в которых собственники должны выбрать способ управления  данными  домами составило в 2013 г.  171  дом.  Количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют  один из способов управления тоже 171 дом.  Таким образом, доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом,   в 2013 году составила 100 %.  Этот показатель  остается неизменным на протяжении  ряда лет. Администрацией Дивеевского района проведена большая разъяснительная работа через средства массовой информации и оказана практическая помощь при проведении собраний собственников жилых помещений по выбору способа управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила в 2013 году 26,65%  от общего  числа  многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию,  по сравнению с 2012 годом  этот показатель увеличился  в 2 раза.   По отношению к плановому показателю прирост составил 8,2 %.  Данный показатель увеличился в связи с исполнением графика проведения землеустроительных  работ и постановки на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами на 2013-2015 годы, утвержденного  постановлением администрации Дивеевского района от 04.03.2013 года  № 220. В бюджете района предусмотрены денежные средства на дальнейшее проведение данных работ.  Кроме того данный показатель увеличится за счет  межевания земельных  участков под многоквартирными домами блокированной застройки (25 домов).  К 2016 году  этот показатель  достигнет  46,32%. 
 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2013 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  составила в 2013 году  4,69%, что на 5,7% ниже  уровня  2012 года.  Это связано с  окончанием процесса расселения граждан, проживающих в жилищном фонде монастыря. Фактический показатель за 2013 год соответствует плановому.

 Общая  численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях,   в  2013 году сократилась на  62 человека, в связи с улучшением жилищных условий за счет собственных средств. В 2016 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия  в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, планируется на уровне   5,56%.
    Населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными нет, все  жильцы  расселены.

                     VIII. Организация муниципального управления
         Приоритетными направлениями деятельности  в рамках реализации  на территории Дивеевского района эффективной бюджетной политики являются:

-обеспечение поступления  доходов в консолидированный бюджет Дивеевского района, запланированных в бюджете 2013 года;

-сохранение и развитие налогового потенциала на территории района;

-повышение эффективности бюджетных расходов, качества  и доступности предоставляемых бюджетных услуг;

-создание условий для исполнения  органами  местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, 

поддержание мер по обеспечению сбалансированности и платежеспособности местных бюджетов;

-финансирование  в полном  объеме   всех социально-значимых расходов, предусмотренных бюджетом 2013 года;

-повышение роли финансового контроля, в том числе  в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов;

-экономически обоснованное планирование доходов и расходов консолидированного бюджета Дивеевского района;
-разработка предложений по привлечению в экономику Дивеевского района кредитных ресурсов и предложений по источникам их погашения;
-организация и проведение работы по совершенствованию методов и форм деятельности финансового управления;

-создание  эффективной организации бюджетного учета и составления отчетности;

-недопущение  образования просроченной  кредиторской задолженности по всем социально-значимым расходам;

-повышение профессионального уровня работников.  
Сведения  о мерах по повышению эффективности расходования  бюджетных средств

	Принятые меры
	Распорядительный документ
	Результаты принятых мер

	Активизация работы межведомственной комиссии по работе  с недоимщиками по налогам и сборам по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней
	Распоряжение администрации Дивеевского района от 18.06.2008 № 372


	Сокращена недоимка по налогу на доходы физических лиц в сумме 2145 тыс. рублей 

	Реализация  неиспользуемого муниципального имущества
	Решение Земского собрания

План приватизации
от 13.07.2012 №37
	Дополнительно получено в бюджет от продажи имущества-4787,4 тыс. рублей, от продажи земли -10060,4 тыс. рублей.

	Повышение эффективности использования земельных ресурсов
	Закон Нижегородской области
от 01.12.2011 № 168-з

	Заключение договоров аренды с многодетными семьями (в 2013 году заключено 56 договоров).

	Проведение дальнейшей работы по формированию и включению в земельный кадастр  земельных участков под многоквартирными домами
	Постановление администрации Дивеевского района 
от 04.03.2013 № 220

	За 2013год  сформировано 23 участка

	Проведение  энергоаудита, установка энергосберегающего оборудования, мероприятия по энергосбережению
	Постановление администрации Дивеевского района «Об утверждении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение  энергетической  эффективности учреждений и организаций  бюджетной сферы Дивеевского района на 2010-2014 годы»

от 28.11.2012 № 1178


	Экономия составила 402,484 тыс. кВт. часов или 2045,4 тыс. рублей, в том числе по:

- образованию -1021,44 тыс.  рублей;

-культуре -228,31 тыс. рублей;

-учреждениям пожарной охраны-87,891 тыс. рублей;

-уличному освещению   - 438,25 тыс. рублей.                           


Также администрацией Дивеевского района в соответствии Постановлением от 19.04.2012 № 350 «Об утверждении Концепции управления муниципальной собственностью Дивеевского района Нижегородской области на 2012-2014 годы», Приказом финансового управления от 19.09.2012 года № 17 «Об утверждении методики прогнозирования доходов муниципального бюджета на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» были проведены следующие мероприятия по увеличению собственных доходов:

-проведение мониторинга выполнения основных показателей финансово-хозяйственной деятельности бюджетообразующих предприятий;

-мониторинг поступлений единого налога на вмененный доход;

-проведение мониторинга начисления и оплаты налога на доходы физических лиц в разрезе крупных и средних налогоплательщиков;

-постоянная работа  с главными администраторами доходов бюджета в целях обеспечения полноты зачислений в бюджет администрируемых доходов;

-постоянное взаимодействие с органами местного самоуправления сельских поселений и налоговым органом по проблемным вопросам поступления местных налогов.
           В целях эффективного расходования бюджетных средств:
  -финансирование в течение года  осуществлялось  по  приоритетным статьям  расходов;

  - бюджетными учреждениями утверждены планы мероприятий (дорожные карты);

 - усилен контроль за погашением кредиторской и дебиторской задолженности бюджетных учреждений, просроченной кредиторской задолженности, в том числе по заработной плате и коммунальным услугам нет;
-выдержан норматив  на содержание органов местного самоуправления; 
-проведение конкурсных закупок согласно требованиям закона 94-ФЗ (объем закупок за 2013 год составил -172066 тыс. рублей, экономия - 3359 тыс. рублей).

        В 2013 году не допущено увеличение численности  работников бюджетных учреждений и органов местного самоуправления (на 01.01.2013 года – 1005 человек, на 01.01.2014 -84 человека).  Уменьшилась фактическая  численность на 21единицу за счет вакансий в  учреждениях культуры -15 единиц, в учреждениях образования - единицы, в сельских поселениях -2 единицы.                                 

По итогам исполнения бюджета за 2013год в консолидированный бюджет поступили доходы в сумме 486 128 576,28 рублей, в том числе 197 287 227,78 рублей - налоговые и неналоговые  доходы. Доля налоговых и неналоговых доходов в консолидированном бюджете района составляет 40,6 %. Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов составляет  288 841 348,50 рублей или 59,4 % от   доходов в целом.

          В 2013 году объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  по сравнению с 2012 годом сократился на 23 %  в связи с   разовой сделкой  на  сумму 44,4 млн. рублей в рамках исполнения  трехстороннего Соглашения  по переселению граждан, проживающих на территории  Ансамбля  Свято-Троицкого Серафимо -Дивеевского  женского монастыря.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила в 2013 году  37,64 %. 
 В 2016 году  планируется увеличение объема налоговых и неналоговых доходов , это связано с  увеличение  фонда оплаты труда и применением среднегодового индекса дефлятора. 

        Расходы      консолидированного бюджета  за 2013 год  произведены  в сумме  522164303,29 рублей, что составляет 99,2 %  к уточненному плану. Рост расходов  в 2013 году по сравнению  с  2012 годом составил 113,2 %.

       Наибольший  удельный вес в расходах консолидированного бюджета составили:

- расходы на образование - 240886564,61 рублей (46,1%);

- расходы на национальную экономику  -101356524,46 рублей (19,4%); 

- расходы на общегосударственные вопросы  - 65601629,02 рублей (12,6%); 

- расходы на  жилищно-коммунальное хозяйство - 56500417,99 рублей (10,8 %);

- расходы на  культуру - 33829471,8 рублей (6,5 %).
Объем расходов бюджета муниципального  образования на содержание работников местного самоуправления в 2013 году составил 45897,51  тыс. рублей  или 2860,73 руб. в расчете на одного  жителя муниципального образования. На 2016 год  расходы на содержание работников местного самоуправления планируются на уровне 55839,25 тыс. рублей, в связи с повышение  фонда оплаты труда в 2014 на 7%, в 2015 году – на 6,5%, в 2016-на 6,5% , а также с сокращением среднегодовой численности  постоянного населения  по сравнению с 2014 годом.

Общий  объем расходов  муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений  в 2016 году увеличился по сравнению с 2014 годом  на 25,85 % . Рост связан с выполнением  Указа  Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», распоряжения Правительства Нижегородской области от 12.03.2013 года №498-р в части повышения заработной платы  работников учреждений  Нижегородской области.

            Дебиторская задолженность учреждений  Дивеевского района на 01.01.2014 года составила  1901449,76 рублей, в том числе по бюджетным учреждениям 1104084,41 рублей.            
 Кредиторская  задолженность  учреждений Дивеевского района  по состоянию на 01.01.2013 года сократилась по отношению к 01.01.2013 года в  1,71 раза и  составила 2975433,24 рублей.  Кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений на конец  2013  года не было.
На 01.01.14 года просроченной задолженности нет. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
       Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2013 году  по сравнению с 2012 годом сократилась по электрической энергии (на 9,68%), по тепловой энергии (на 5,52%),  по горячей воде (на 7,5%) и   природному газу (на 1,17 %),  по  холодной воде возросла   (на 3,2%).

          Доля энергетических ресурсов, расчеты, за потребление  которых осуществляются на основании приборов учета, занимает наибольший удельный вес в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых на территории  района,  и имеет тенденцию к   росту в дальнейшем. Поэтому  удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2014-2016 г.г., в связи с массовой установкой общедомовых приборов учёта остается примерно на одном уровне, а  по отдельным видам ресурсов (электрическая энергия, горячая вода, тепловая энергия и природный газ)  имеет тенденцию к снижению (в многоквартирных домах  проживает  много жильцов,  пенсионного возраста,  имеющих низкий доход и вынужденных экономить на  коммунальных услугах).

   
За период с 2014 по 2016 годы  удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах по холодной воде  увеличится, в связи с тем, что во вновь вводимых домах данные услуги предоставляются в полном объеме и во всем многообразии.   


   За 2013 г.  удельная величина потребления энергетических ресурсов по сравнению с 2012 годом по муниципальным бюджетным учреждениям снижена  по тепловой энергии   на  0,8 %,  по холодной воде  осталась на уровне 2012 года, по  горячей  воде и  природному газу увеличилась  соответственно на 20,0%  и 3,2%.   Увеличение потребления горячей  воды вызвано увеличением удельного веса  тепловой составляющей в стоимости горячей воды, в связи с изменением топливного режима.  Увеличение потребления  природного газа  связано со сроками  начала   отопительного сезона. 
В 2014 году прогнозируется увеличение данного показателя по  электрической  энергии,  в связи с вводом в  4 квартале 2013  года МФЦ (многофункциональный центр  по предоставлению муниципальных услуг), с отоплением нового объекта   ПСО  в с. Верякуши и вводом уличного освещения на новых улицах  в с. Дивеево.  Потребление воды в 2014 году увеличится   на 1,9 % по сравнению с 2013 годом,   так же в связи  с вводом новых объектов.   Потребление горячей воды планируется на уровне 2013 года. Потребление природного газа планируется в соответствии с топливным режимом. 
Объемы потребления энергетических ресурсов просчитаны по всем учреждениям бюджетной сферы, по электрической энергии объемы приведены  с учетом уличного освещения. 

Для достижения прогнозных показателей разработана и реализуется  муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений и организаций бюджетной сферы Дивеевского  района на 2010- 2014 г.г.». 
       В 2014  году будут продолжены работы по проведению мероприятий по энергосбережению в зданиях бюджетных учреждений, замене и установке энергосберегающего оборудования, приборов учета. 
Постановлением  администрации от 28 ноября  2012 года №  1178 в соответствии с Федеральным Законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в связи с изменением объёмов финансирования мероприятий утверждена муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений и организаций бюджетной сферы Дивеевского района на 2010 – 2014 г.г.» в новой редакции.

 Основной целью программы является сокращение расходной части бюджета на энергообеспечение муниципальных учреждений, экономия средств предприятий, осуществляющих регулируемые виды деятельности за счет выявления нерационального использования энергоресурсов и повышения эффективности их использования, снижения потребления энергетических ресурсов на жилищном фонде муниципального образования. С  этой целью планируется проведение обязательных энергетических обследований (аудитов) с разработкой энергетических паспортов, повышение энергетической эффективности систем освещения зданий, строений, сооружений, проведение обучения персонала муниципальных учреждений по вопросам энергосбережения, нормирование и установление обоснованных лимитов потребления энергетических ресурсов.
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